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Nasilje na šolskih dvoriščih 20 let po plebiscitu

Praznično kljub težkim časom
Jaslice so te dni na ogled na različnih 
koncih regije, ponekod jih bodo uprizo-
rili tudi v živo. Najbolj znane so gotovo 
Žličarjeve v Šentjurju (na sliki), ki si jih 
bodo tudi letos ogledali številni rado-
vedneži. Naj bodo prazniki lepi za vse, 
kakorkoli jih boste preživeli!

6, 7

Klub s ponosom 
igralce po nosu

Foto: SHERPA
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UVODNIK

Ko država 
zablokira …

Na včerajšnji dan smo pred 20 leti 
šli na plebiscit in se odločili za sa-
mostojno in neodvisno Slovenijo. Od 
93,2 odstotka udeležencev je okoli 95 
odstotkov, kar je 88,5 odstotka vseh 
volivcev, sprejelo zgodovinsko odlo-
čitev. Takrat je bila to sporazumna 
odločitev, ena redkih priložnosti, ko 
se je pokazala enotnost naroda. Mo-
goče tudi zato, ker druge možnosti 
takrat pravzaprav ni bilo.

Če danes listamo časopise tistega 
časa in prebiramo izjave ljudi vseh 
slojev in poklicev, ki so takrat razmišljali o pomenu te od-
ločitve, lahko ugotovimo, da so večinoma menili, da je bila 
poteza pravilna. Upali so na boljše čase in se hkrati bali, da 
ne bo šlo brez težav, saj je bila poteza vendarle tvegana. V 
večini pa je bila nekakšna evforija, veselje nad odločitvijo, 
da nam nihče več ne bo govoril, kaj in kako moramo delati, 
da bomo sami ustvarjalci svojega razvoja. 

Ko danes ocenjujemo, kaj vse smo dosegli, so mnogi pre-
pričani, da smo takrat sanjali drugačne sanje, razočaranja 
je precej, saj stvari niso šle tako, kot smo pričakovali. Od 
države človek pričakuje, da mu zagotavlja varnost, da bo 
v njej imel možnost dela, dostojnega življenja, da mu bodo 
dostopne zdravstvene storitve, da bo lahko šolal otroke in 
starost dočakal brez strahu za preživetje. Pa nam je to sa-
mostojna država res zagotovila? Dobili smo nove krivice, 
kapitalizem najslabše vrste in velike socialne razlike. Vse 
to je kriza samo še zaostrila. In kot trdijo nekateri, namesto 
nekdanjega Beograda nam zdaj usodo kroji Bruselj. Sami pa 
nismo sposobni prave demokracije, saj smo premajhni in zato 
namesto inštitucij pravne države delujejo zgolj neformalni 
odnosi. Vsi se poznamo ali pa smo celo v sorodstvu. Kako naj 
potem sistem deluje? Smo res zakrivili največjo napako s tem, 
ko smo nekritično prenašali modele z zahoda v naš prostor, ki 
ima povsem drugačno kulturno tradicijo? Antropologi trdijo, 
da v tem grmu tiči zajec. 

Toda bolj pomembno vprašanje je, kaj storiti. Bodo zade-
ve resnično šle samo še navzdol? Intelektualci nam zadnje 
čase ponujajo nove rešitve v stilu nove družbene pogodbe ali 
pa »resetiranja« Slovenije … Škoda, res, da se je ne da na 
novo zagnati, tako kot to storiš z računalnikom, ki zablo-
kira. Namesto tega bomo morali najti kanček optimizma v 
vsem skupaj in verjeti, da so pozitivni premiki mogoči. Če 
v tem duhu ne moremo živeti vsak dan, pa poskusimo vsaj 
v teh prazničnih dneh, ki so simbol novega rojstva, upanja 
in veselja.

TATJANA CVIRN

Na prvi seji sveta Savinj-
ske statistične regije, ki je 
bila v sredo v Hotelu Štor-
man, so se župani 31 občin 
že pogovarjali o projektih, 
ki bodo prihodnje leto za-
znamovali življenje v obči-
nah na širšem Celjskem.

V svetu, ki ga ponovno 
vodi slatinski župan mag. 
Branko Kidrič, sodelujejo 
župani vseh občin s Celjske-
ga ter seveda predstavniki 
Razvojne agencije Savinjske 
regije (Rasr). Na prvem sre-
čanju v novem mandatu so 
se dogovorili, da bodo obči-
ne poskušale sofinancirati 
dejavnost Regijske svetoval-
nice za osebe v duševni sti-
ski – Tu smo zate. Poleg tega 
so nekaj lepotnih poprav-
kov namenili spremembam 
izvedbenega načrta, in sicer 
so potrjevali spremembe v 
gradnji poslovne cone Mesti-
nje-Bohor, projekt odvajanja 
in čiščenja odpadnih voda v 
občini Tabor ter spremem-
be pri gradnji kanalizacije v 
občni Ljubno. 

Podpredsedniki sveta re-
gije so župani Celja, Zreč, 
Žalca in Ljubnega; Bojan 
Šrot, Boris Podvršnik, Jan-
ko Kos in Franjo Naraloč-
nik. 

Župani so potrdili plan 
dela Rasra, ki načrtuje 250 
tisoč evrov prihodkov. Ob-
čine bodo zagotovile 177 
tisoč evrov, ostalo pa bodo 
pridobili iz naslova regij-
ske štipendijske sheme ter 

Za kolesarje po 
regiji 

Župan Rogaške Slatine mag. Branko Kidrič tudi v novem sklicu vodi 
svet Savinjske regije. 

mednarodnega projekta, v 
okviru katerega bi na evrop-
skem portalu zapisali vse 
pomembne nepremičnine, 
ki so na prodaj. V letu 2011 
bodo župani v sodelovanju 
z agencijo kar precej denarja 
namenili kolesarskim stezam 
ter urejanju protipoplavne 
varnosti na celotnem obmo-
čju. Sicer izvedbeni načrt 
Savinjske statistične regije 
za obdobje 2010–2012 obse-
ga 37 projektov, od tega jih 
bodo devet prijavili na zadnji 
rok petega razpisa službe za 
lokalno samoupravo, ki se 
izteče konec januarja. Kot 
kaže, so razhajanja z nekda-
njo, poenostavljeno rečeno 
»Klančnikovo« oziroma ta-
kratno RRA Celje, in posle-
dično ustanovitvijo novega 
Rasra že skoraj pozabljena. 
»Mi se ukvarjamo z vsebi-

nami, ki sodijo v pristojnost 
sveta regije,« je povedal žu-
pan Kidrič ter zagotovil, da 
v svetu regije ni čutiti dveh 
centrov v Savinjski statistični 

regiji. »Združujejo nas sku-
pni razvojni projekti, kot je 
na primer povečana poplav-
na varnost.« 

US, foto: GrupA

Zaenkrat nič ne kaže, da bi 
se stavka srednjih medicin-
skih sester v celjskem zdra-
vstvenem domu (ZD) kmalu 
končala. Do ponovnih poga-
janj med vodstvom doma in 
stavkovnim odborom, napo-
vedanih za sredo, namreč ni 
prišlo. Iz ZD Celje so sporoči-
li, da bodo pogajanja nadalje-
vali po pridobitvi vseh razlag 
in mnenj pristojnih organov 
glede stavkovne zahteve. To 
pa lahko traja tudi več kot 
mesec dni, opozarjajo v stav-
kovnem odboru, kjer preki-
nitev pogajanj ocenjujejo »za 
povsem nesprejemljivo in ne-
odgovorno do zaposlenih, še 
bolj pa do uporabnikov«. 

Je pa o stavkovni zahtevi 
v tem tednu razpravljal tudi 
svet zavoda Zdravstvenega 
doma Celje. Kot je znano, 
sestre v zobozdravstvu zah-
tevajo razvrstitev na delovno 
mesto zobozdravstvena asi-
stentka v skladu s kolektivno 
pogodbo in s tem zagotovitev 
za tri razrede višje plače. Na 
to vodstvo ZD ne pristaja, saj 
vse sestre ne opravljajo ena-
ko zahtevnega dela. Njihova 
uvrstitev v 22. plačni razred 

Pogajanja odpadla, 
stavka se nadaljuje

bi za ZD pomenila dodatnih 
30 tisoč evrov na leto. Teh 
pa Zavod za zdravstveno za-
varovanje Slovenije ZD Celje 
ne zagotavlja … Poleg tega je 
stavkovni odbor minuli petek 
stavko še dodatno zaostrili s 
tem, da zahteva izplačilo od-
prave tretje četrtine plačnih 
nesorazmerij. 

Skratka, problem je očitno 
bolj zapleten, kot se je zdelo 
na prvi pogled. Svet zavoda 
ZD Celje od ministrstva za 
zdravje zato pričakuje, da se 
čim prej jasno izreče o tem, ali 
so vse sestre v zobozdravstvu 
upravičene do razporeditve 
na delovno mesto zobozdra-
vstvenih asistentk ali ne. Mi-
nistrstvo je namreč glede tega 
v preteklosti večkrat posredo-
valo drugačno stališče. Jasne 
odgovore pričakujejo tudi od 
pristojnih odborov za razlago 
kolektivnih pogodb (kolektiv-
ne pogodbe za dejavnost zdra-

vstva in socialnega varstva, za 
zaposlene v zdravstveni negi 
in za javni sektor). Kot je dejal 
predsednik sveta zavoda ZD 
Celje Brane Nezman, je za 
ponedeljek napovedana od-
prta seja odborov, ki naj bi se 
je udeležili obe vpleteni strani 
in predstavili svoja stališča. 

Svet zavoda ZD Celje je na 
pristojni delovni inšpektorat 
in ministrstvo posredoval tudi 
vprašanje glede zagotavljanja 
storitev za ogrožene skupine 
v času stavke, to je za mladi-
no do 18. leta in za starejše 
od 65 let. »Tukaj namreč spet 
prihaja do različnega tolma-
čenja. Vodstvo ZD meni, da 
bi morale biti za te skupine 
tudi v času stavke na voljo vse 
storitve, sindikat pa pravi, da 
to ne drži. Pričakujemo, da 
bodo pristojni končno pove-
dali, kako in kaj,« pravi Brane 
Nezman. 

BA

Kot je bilo ugotovljeno med krimina-
listično preiskavo o sumu ponarejanja 
volilnih rezultatov na zadnjih lokalnih 
volitvah v Rogaški Slatini, so objavljeni 
rezultati volitev nesporno verodostojni. 
Kriminalistično preiskavo zaradi suma 
kaznivega dejanja uradnih oseb so uvedli 
zaradi anonimne prijave.

 Anonimni prijavitelj je Komisiji za pre-
prečevanje korupcije 15. oktobra, nekaj dni 
po volitvah, prijavil, da je izvoljeni župan 
Branko Kidrič članu volilne komisije plačal 
podkupnino. Kot pravijo na Okrožnem dr-
žavnem tožilstvu v Celju, ugotovljena dej-
stva kažejo na to, da je anonimni prijavitelj 
podal zlonamerno in neresnično prijavo in 

ker ni z ničemer potrjen sum kaznivega de-
janja, zadevo zaključujejo. 

Kot smo poročali, so takoj po anonimni 
prijavi štirje kriminalisti iz Generalne po-
licijske uprave ob pomoči kriminalista iz 
Rogaške Slatine zbirali obvestila ter zadevo 
preiskovali. Kriminalisti so tako temeljito 
pregledali dokumentacijo občinske volilne 
komisije ter opravili zaslišanja. Iz občinske 
volilne komisije so takoj pojasnili, da je 
policija opravila potrebne postopke zaradi 
anonimne prijave, da »bodo sum lahko ovr-
gli«. Predsednik občinske volilne komisije 
je Milan Birsa, vodja Okrožnega državnega 
tožilstva na Ptuju. 

BRANE JERANKO

Volitve so bile poštene 
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Pred 20 leti, natančneje 
23. decembra 1990, smo bili 
Slovenci enotni kot nikoli 
prej in nikoli kasneje. Trdno 
odločeni, da si želimo sami 
krojiti usodo v lastni državi, 
smo odšli na volišča in tiste-
ga dne je 88,5 odstotka vseh 
volivcev obkrožilo da. Da za 
samostojno in neodvisno Slo-
venijo, ki ta praznik obele-
žuje 26. decembra v spomin 
na dan, ko so bili razglašeni 
uradni rezultati plebiscita. 
20 let kasneje smo – vsaj 
glede na mnenje sogovor-
nikov, ljudi s Celjskega, ki 
so vsak na svojem področju 
bili del tega dogajanja in ga 
po svoje doživljali – Slovenci 
v fazi nekakšne kolektivne 
streznitve. 

Obdobje pred plebiscitom je 
bilo milo rečeno burno. Tako 
se vsaj spominja v tistem času 
aktiven član Demosa, urednik 
Šentjurski novic Franc Kovač. 
»Takrat sem še kot veterinar 
hodil po terenu, se pogovarjal 
z ljudmi o osamosvojitvi Slo-
venije. Nekaj mesecev pred 
plebiscitom je glede tega vla-
dalo malodušje. Ljudje so se 
bali, češ, kaj bomo, mi, Slo-
venci, saj smo premajhni, to 
ne bo šlo. Ko sem to poslušal, 
sem domov hodil ves pokla-
pan. Poleg tega se je v takratni 
skupščini bil pravi boj o izved-
bi plebiscita in bal sem se, da 
ne bo uspelo. Kakšne tri tedne 
pred plebiscitom pa se je vse 
obrnilo, svoje je naredila še 
propagandna ›mašinerija‹ in 
naenkrat je nastala prava ev-
forija. Cela Slovenija je bila ›v 
luftu‹.«

Slovenci smo od osamo-
svojitve pričakovali ogromno, 
meni zgodovinar dr. Tone Kre-
gar. Prelomne čase je kot ta-
krat zrel najstnik in pripadnik 
ene zadnjih generacij JLA do-
življal zelo neposredno. Pravi, 
da je bilo to obdobje velikih 
pričakovanj in pozitivne ener-
gije. Ljudem je bilo dovolj ju-
goslovanskega političnega in 
družbenega okolja, mednaci-
onalnih napetosti in gospodar-
ske krize. »Verjeli smo, da se 
obetajo novi časi. Pričakovali 
smo svobodnejše, prijetnejše 
in lepše okolje za življenje. 
Želeli smo si svobodno dr-

Daleč od 
pričakovanj

Dogodku, ko se je prepričljiva večina slovenskih vo-
livcev na plebiscitu pred dvajsetimi leti odločila za sa-
mostojno Slovenijo, so se včeraj s slovesnostjo poklonili 
tudi v Celju. 

Slavnostni govornik na prireditvi z naslovom Pozdrav 
Slovencem ob 20-letnici odločitve za samostojno Slovenijo 
z razlogom, ki so jo pripravili na železniški postaji pri 
obeležju programu Zedinjene Slovenije, je bil dr. Stane 
Granda. V svojem govoru je poudaril, da bi se moral vsak 
od nas poglobiti vase in se vprašati, kaj je storil, da je 
današnje stanje tako daleč od pričakovanj ob osamosva-
janju. 

Za kulturni program so poskrbeli dijaki I. gimnazije v 
Celju. 

BA, foto: GrupA

20 let kasneje ali kolektivna 
streznitev Spomini na plebiscit – Ko smo obkrožili da, se je delo šele začelo – Politični 

sistem se lahko spremeni čez noč, sprememba družbe je proces

žavo, demokracijo in boljše 
gospodarske pogoje, čeprav 
nismo prav dobro vedeli, v 
kaj se podajamo. Da, bili smo 
tudi naivni. Dobili smo svojo 
državo in zdaj je to, kar je,« 
pravi Kregar.

V evforiji tudi 
nekaj usodnih 
napak 
Lahko smo srečni, da davka 

osamosvojitve nismo plačali 
s krvjo, kot se je to zgodilo 
preostanku Jugoslavije. Smo 
pa plačali presneto visoko 
ceno, kar se tiče gospodarstva. 
Prestrukturiranje ni v celoti 
uspelo, izgubili smo južne 
trge, se soočili z grenkobo 
nekonkurenčnosti na tujih in 
tovarniški giganti so propada-
li. Nekatere odločitve so bile 
v veliki evforiji prenagljene, 
slabe, je povedal dolgoletni 
celjski mestni svetnik in po 
bogati karieri v gospodarstvu 
pred upokojitvijo predsednik 
uprave celjskega trgovskega 
podjetja Center Emil Kolenc. 
»Dva zakona sta začetne želje 
povsem onesposobila. Prvi je 
bil Zakon o denacionalizaci-
ji. Ta je edinstven v svetu, da 
smo vračali v naravi, ne pa, 
da bi upravičencem poravna-
li odškodnino. To je bila prva 
katastrofa. Druga je bil Zakon 
o lastninskem preoblikovanju. 
Kar smo potem delali s to la-
stniško zakonodajo, danes 
doživljamo. Večina ljudi je 

ostala brez vsega, brez delov-
nih mest, brez primernih na-
domestil. Seveda ne bi smeli 
reči, da se ni nič spremenilo 
na bolje. Največja hiba je, da 
gospodarstvo ni napredovalo. 
Ogromno pomembnih podje-
tij smo izgubili po nepotreb-
nem,« meni Kolenc. 

Je bilo pa leto 1990 prelo-
mno za mnoge, ki so se tedaj 
podali na tvegano samostojno 
podjetniško pot, kot na primer 
Hugo Bosio, direktor uspešne-
ga podjetja Bosio. »Mislim, da 
je bilo kar nekaj prvih let sko-
raj vse idealno: vsi kazalci so 
bili obrnjeni navzgor, vzdušje 
je bilo pozitivno, opazen je bil 
velik napredek … Seveda zato, 
ker smo prej zaostajali. Potem 
so z vsakim letom, ko smo se 
bližali razvitemu svetu, koraki 
postajali manj opazni in težji. 
Vsaka država, ki nastaja in 
raste na novo, potrebuje čas, 
izkušnje in generacije ljudi, 
da lahko državo postavijo. 
Izobraziti moramo politike, 
gospodarstvenike, vodstvene 
kadre, v glavah si moramo 
urediti, kdo smo, kaj smo in 
kaj znamo. To obdobje je zdaj 
minilo.« 

Prelomnega obdobja se 
dobro spominja tudi gostinec 
Zvone Štorman, ki sicer še 
vedno meni, da moramo ver-
jeti, da nas po nekaj težkih 
letih čaka življenje, kot smo 
si ga zamišljali. »Spomnim se 
popolnega in iskrenega nav-

dušenja med Slovenci, seveda 
povezanega z velikimi priča-
kovanji. Nekateri so pričako-
vali, da se bo zgodil čudež, da 
ne bo treba več delati, da bo 
lažje, da bo država imela de-
nar, da se bo cedil med. Tem 
se želje seveda niso uresničile. 
Drugi smo vedeli, da bo treba 
še bolj poprijeti, da nam ne bo 
nič podarjeno. Veliko pozitiv-
nega se je v 20 letih naredilo, 
toda do prave lepe Slovenije 
bo treba še kar nekaj korakov 
prilagajanja, veliko strpnosti 
in manj črnogledosti. Nobe-
na sprememba na svetu, sploh 
nova država, ni prinesla takoj-
šnjih rezultatov.«

Druga Švica ali 
svetilnik Evrope?
Slovenija si je postavila zelo 

visoke cilje, hkrati pa s poli-
tičnim sistemom zamenjala 
tudi cel paket vrednot. No-
vinar Janko Šopar pravi, da 
so se črnogledim Slovencem 
strahovi žal uresničili. »Vsem 
nam je bilo jasno, da moramo 
iti iz tiste države, a v trenutku, 
ko smo rekli, da ne bomo več 
socialistična republika, nas je 
čakal zgolj še kapitalizem. Ta-
krat smo vsaj nekateri že ve-
deli, da nas ne čaka nič lepe-
ga. Trgovine bodo sicer polne, 
živeli pa bomo slabo. Delavci 
ne bodo več odločali o svojem 
dohodku in dohodek, ki smo 
ga prej porabili za družbeni 
standard, lepše življenje, gra-

dnjo stanovanj, bo nekdo pač 
›pobasal‹ v žep. Prav ti stra-
hovi so se krepko uresničili. 
Idealistične predstave pa še 
vedno živijo in še vedno sem 
prepričan, da bi Slovenija lah-
ko bila druga Švica. V tej svoji 
državi bi lahko živeli krasno, 
če bi le prevladal razum in bi 
bilo manj pohlepa. Če bi vzeli 
pamet v roke.«

 »Velik met vstopa v Evrop-
sko unijo nam je uspel, ampak 
članarina za članstvo v ›eli-
tnem klubu‹ ni ravno nizka. 
Gospodarska kriza nam ni pri-
zanesla, politika pa še vedno 
ni sprevidela, da bi bilo treba 
sprejeti nekaj tehtnih odlo-
čitev, namesto da se ukvarja 
sama s seboj,« meni Bosio. 
»Kriza v letu 2008 je marsikaj 
postavila na glavo, mogoče 
nas je tudi streznila. Za naprej 
bi bilo po moje primerno, da 
bi politiki sedli in začeli eno-
tno razmišljati, kateri so cilji 
Slovenije. Zdaj se prepirajo o 
nepomembnih zadevah, kar 
je pomembno za razvoj in pre-
živetje, pa zanemarjajo. Pod-
jetja so prepuščena sama sebi, 
ko poskušajo preživeti.«

Čas za 
odgovornost
Nastopil je čas, menijo 

sogovorniki, da se Slovenci 
»vzamemo v roke«. Starosta 
slovenske politike dr. Franc 
Zagožen pravi, da se je v 20 
letih marsikaj spremenilo na 

bolje, marsikaj pa krenilo na 
kriva pota. »Zdaj bi rekel, naj 
novinarji končno začnejo pisa-
ti resnico, ljudje pa razmišljati 
s svojo glavo, saj ima vsak Slo-
venec svojo odgovornost. Ima-
mo politike, kot smo si jih za-
služili oziroma izvolili, sam pa 
bi rekel, naj se ljudje končno 
zresnijo in ne nasedajo vsem. 
Naj se vprašajo ›ali je to res ali 
sem prebral v časopisu oziro-
ma gledal na tv‹. Sicer lahko 
tudi sami postanemo žrtev te 
nove plenilske politike.« 

Kregar dodaja, da smo kot 
narod prišli do točke, ko mora-
mo razčistiti sami s seboj. 

 »Če smo nekoč za vse sla-
bo krivili Dunaj in Beograd, 
moramo zdaj odgovornost 
prevzeti na svoja pleča.« Med 
ljudmi veje nezadovoljstvo ob 
spoznanju, da na področju so-
cialne blaginje stvari ne gredo 
v želeno smer, saj prevladu-
je brutalni neokapitalizem. 
Težki časi so hrana nostalgije. 
»Več demokratičnih pravic v 
primerjavi s prejšnjim reži-
mom v vsakdan še ne prinaša 
izboljšav, zaradi česar se mar-
sikomu kolca po dobrih starih 
časih, ki jih je sicer vselej tre-
ba jemati z rezervo. Današnji 
človek se čuti prevaranega in 
ponižanega,« meni Kregar in 
upa na »streznitev političnih 
in ostalih elit in na njihov iz-
stop iz vzporednega sveta ter 
kliče po prebujenju vsakega 
posameznika iz apatije«. 

Politični sistem lahko spre-
menimo čez noč. Premiki v 
glavah se dogajajo bolj počasi. 
Demokracija mora skozi učna 
leta. Ekonomija se riše v krivu-
ljah … Razmere danes res niso 
rožnate, a o tem moramo ohra-
niti zdravo mero realizma, da 
tako pač je, meni Kovač. »Po 
20 letih samostojne Slovenije 
nisem razočaran. Enako, kot 
se je dogajalo pred plebisci-
tom; razne igrice, ›kšefti‹, se v 
politiki dogajajo še danes. V 
tem pogledu se nismo prav nič 
spremenili. Politična kultura 
se pač ne izoblikuje v enem 
letu niti ne v 20 letih, ampak 
skozi desetletja. Da se zame-
nja, se morajo menjati tudi 
generacije. Normalni smo!«

PM, US, MJ,
BA, BRST, StO
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Skupina Pivovarna Laško bo prihodnje leto odprodala 
naložbe v Delu, Fructalu in Mercatorju. Samo v Merca-
torju ima pivovarna več kot 23-odstotni delež, z uspešno 
izvedenimi prodajami pa bi dolg skupine konec leta zna-
šal še približno 160 milijonov evrov. 

V poslovnem načrtu, objavljenem na spletnih straneh 
borze, je do konca junija vključen Fructal, medtem ko Delo 
ni več vključeno v načrte skupine. Sicer načrtujejo več kot 
6-odstotno rast prodaje, skupaj pa naj bi v skupini prodali za 
dobrih 240 milijonov evrov. Prihodki zgolj družbe Pivovarna 
Laško naj bi prihodnje leto znašali 80 milijonov, čisti dobiček 
pa naj bi presegel 18 milijonov evrov. 

V Laškem naj bi prodali 16 odstotkov več kot letos oziroma 
več kot 1,1 milijona hektolitrov vseh pijač, od tega kar 96 od-
stotkov piva. V poslovnem načrtu so poleg povečanja prodaje 
izpostavljene tudi dejavnosti, ki so povezane z zmanjševa-
njem obremenitve okolja, predvsem na področju odpadnih 
vod in odpadkov. Prizadevanja bodo usmerjena v racionalno 
porabo električne energije ter zemeljskega plina. Posebno 
pozornost bodo namenili vodovarstvenem področju in vodi 
kot vitalnemu viru celotne skupine Pivovarna Laško. 

Mali delničarji razočarani
Izvršni odbor Društva malih delničarjev Pivovarne Laško je 

na izredni seji izrazil razočaranje in zaskrbljenost nad pote-
kom fi nančne sanacije podjetja, saj so ugotovili, da nekateri 
največji delničarji, kot so NLB, Kad, Hypo Alpe Adria Banka 
in druge banke, ki so hkrati tudi upnice Pivovarne Laško, 
ne sodelujejo aktivno pri prizadevanjih za sanacijo družbe 
in ne ravnajo v interesu vseh lastnikov.

Po informacijah, ki so jih pridobili, potekajo dogovori z 
bankami upnicami, ki so večinoma hkrati tudi lastnice, zelo 
počasi ali pa so povsem neaktivni. Zato bodo informacije 
poiskali pri nadzornem svetu ter zahtevali srečanje z upravo. 
Če se bo izkazalo, da se razmere kljub temu ne izboljšujejo, 
bodo zahtevali tudi sklic izredne skupščine družbe. 

US

Premogovnik Velenje je septembra ponov-
no razpisal štipendije za tri študente oziroma 
študentke katerekoli smeri študija, podelitev 
le-te pa povezal z izdelavo raziskovalne nalo-
ge, katere temo določijo z razpisom, nanaša 
pa se na razvoj celotne Šaleške doline ter v 
ospredje postavlja izvirne ideje, povezane 
z lokalnim okoljem, s premogovništvom, z 
energetiko in razvojem podjetništva. 

V petek so »stari« prejemniki štipendij pred-
stavili raziskovalne naloge, ki so se dotikale 
razvoja turistične dejavnosti na območju TRC 
Jezero ter družbene odgovornosti Premogov-

nika Velenje. Poleg tega so z novimi izbranimi 
štipendisti v okviru gibanja Energija znanju 
– znanje energiji podpisali ustrezne pogod-
be. Kot je poudaril direktor dr. Milan Med-
ved, premogovnik veliko pozornosti posveča 
tako razvoju kot tudi izobraževanju. V okviru 
natečaja želijo študente spodbuditi, da se še 
intenzivneje posvetijo temi, ki ni neposredno 
vezana na pridobivanje premoga. Dodal je, da 
naj kljub težavam, ki se morda pojavljajo na 
njihovi poti, ne obupajo in vedno znova iščejo 
nove priložnosti in izzive. 

US

V Gorenju ne 
popuščajo 
V velenjski družbi z dobičkom, s še večjimi izzivi in brez 
prve fi nančnice

Mirjana Dimc Perko ni več članica uprave Gorenja, njeno delo pa naj 
bi začasno opravljal kar sam predsednik Franjo Bobinac. 

Skupina Gorenje bo v le-
tošnjem letu presegla glav-
ne načrtovane poslovne 
kazalnike, saj bo ustvarila 
več kot 10 milijonov evrov 
dobička, kar je primerljivo 
z najboljšimi leti. Za pri-
hodnje leto, ko načrtujejo 
podrobnejše uresničevanje 
strateškega načrta, pa načr-
tujejo podvojitev dobička. 

Osredotočili se bodo na 
nadaljnje povečanje dobič-
konosnosti, doseganje pozi-
tivnega prostega denarnega 
toka, rast tržnih deležev ter 
pokrivanje tudi najvišjih ce-
novnih segmentov z lastni-
mi blagovnimi znamkami. 
»Ključni izziv bo nevtrali-
ziranje rasti cen surovin in 
materiala, ki se je začelo že 
septembra letos,« je pouda-
ril predsednik uprave Franjo 
Bobinac. Po načrtih bo sku-
pina Gorenje v naslednjem 
letu ustvarila 1,5 milijarde 
evrov konsolidiranih čistih 
prihodkov od prodaje, kar 
je skoraj 14 odstotkov več 
od ocenjenih prihodkov v 
letošnjem letu. Brez upo-
števanja učinkov letos pre-
vzete švedske družbe Asko 
bodo prihodki skupine zrasli 
za skoraj 6 odstotkov. Med 
Gorenjevimi divizijami bo 
najvišjo, 17,4-odstotno rast 
prihodkov dosegla osrednja 
divizija aparatov za dom. 

Z novimi štipendisti je pogodbe podpisal direktor PV dr. Milan Medved.

Ne le premog, tudi znanje 

Pivovarna se 
bo reševala s 
prodajo 

 Prisilni upravitelj šen-
tjurskega Alposa Andrej 
Marinc je preko spletnih 
strani pristojnega sodišča 
sporočil, da vztraja pri ugo-
voru zoper vodenje postop-
ka prisilne poravnave. 

Marinc vztraja pri 
stečaju Alposa 

Marinc še vedno ocenju-
je, da je manj kot polovična 
verjetnost, da bo izvedba 
spremenjenega načrta fi -
nančnega prestrukturiranja 
omogočila takšno prestruk-
turiranje dolžnika, da bo 
postal kratkoročno in dol-
goročno plačilno sposoben. 
Potem ko je Marinc prvič 
vložil ugovor zoper vodenje 
postopka, je sodišče narok 
že razpisalo. Nato je narok 
preklicalo, ker so v Alposu 
pripravili spremenjeni na-
črt fi nančnega prestruktu-
riranja, o katerem se mora 
prisilni upravitelj izreči v 15 
dneh. Ker po mnenju Ma-
rinca ključni dokument v 
spremenjenem načrtu – po-
godba o ravnanju upnikov 
– ni bil podpisan, meni, da 
ni zagotovil, da bi se Alpo-
sovi načrti uresničili. Zato 
še enkrat predlaga sodišču, 
da ustavi postopek prisilne 
poravnave v Alposu in izda 
sklep o začetku stečajnega 
postopka. 

US

Uprava bo do konca januar-
ja za nadzorni svet pripravila 
podroben načrt dezinvestira-
nja ter način prestrukturira-

nja divizije notranje opreme, 
ki se je znašla v precejšnjih 
težavah. Vseeno načrtujejo 
za 3 odstotke večjo prodajo, 
pri čemer še niso upoštevali 
učinkov prestrukturiranja, s 
katerim so v diviziji notranje 
opreme začeli v tem mesecu. 
»Glede na še vedno visoko 
stopnjo brezposelnosti in 
pomanjkanje kakovostnih fi -
nančnih virov, lahko pričaku-

jemo skromno rast prodajnih 
trgov tudi v letu 2011. Povpra-
ševanje po trajnih dobrinah, 
med katere sodijo izdelki za 
dom, bo odvisno tudi od od-
ločitev potrošnikov, da zame-
njajo obstoječe gospodinjske 
aparate z novimi, saj je raven 
opremljenosti gospodinjstev 
z izdelki za dom že izredno 
visoka. Ključni element za 
uspešno poslovanje ostaja 
obvladovanje stroškov na 
vseh ravneh,« je povedal Bo-
binac.

Odhod prve 
finančnice 
Nadzorniki so na zadnji 

seji potrdili tudi novico 
o odhodu Mirjane Dimc 
Perko iz uprave družbe. 
Govorice o njenem odhodu 
so krožile že od novembra. 
Predsednik uprave bo nove-
ga člana uprave predlagal do 
1. marca. Dimc Perkova sicer 
ostaja v skupini Gorenje, s 
1. januarjem pa bo posta-
la svetovalka predsednika 
uprave. Kot so navedli, se 
namerava posvetiti študi-
ju in seveda tudi nadaljnji 
poslovni karieri. Na mesto 
članice Gorenjeve uprave je 
bila imenovana pred štirimi 
leti, njeno delo, sploh pri 
prevzemih, pa ocenjujejo kot 
zelo dobro. V letu fi nančne 
krize je kljub negativnemu 
rezultatu skupaj s sodelavci 
uspela ohraniti zaupanje fi -
nančnih investitorjev, letos 
pa je pripomogla k bistveno 
boljši fi nančni stabilnosti 
Skupine Gorenje. Uspešno je 
izpeljala tudi prevzem šved-
ske skupine Asko, ki je bil po 
mnenju nekaterih mednaro-
dno priznanih revij izbran 
tudi kot posel leta na podro-
čju združitev in prevzemov. 
Kljub njeni uspešnosti pa so 
se v javnosti že dlje pojavlja-
le govorice o tem, da naj bi 
Dimc Perkova zapustila Go-
renje tudi zaradi nesoglasij, 
ki naj bi vrhunec dosegla ob 
neuspešni dokapitalizaciji te 
velenjske družbe. 

URŠKA SELIŠNIK
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Z včerajšnjega županovega novoletnega sprejema

Župan Mestne občine Celje Bojan Šrot je včeraj na svo-
jem tradicionalnem novoletnem sprejemu v Narodnem 
domu gostil predstavnike gospodarskega, kulturnega, 
družbenega in političnega življenja v mestu. V kulturnem 
programu so nastopile plesalke Plesnega teatra Igen ob 
filmskem zapisu pariškega koncerta Marie Callas izpred 
60 let, violinistka Tatjana, s svojimi glasovi pa so zbrane 
očarali člani tria Eroika.

Po Vitanju 
nastaja omrežje

V Vitanju se je končala prva faza gradnje širokopasovne-
ga telekomunikacijskega omrežja, ki bo po vsej občini omo-
gočilo dostop do svetovnega spleta, telefonije ter kabelskega 
televizijskega signala. V prvi fazi so poskrbeli za ureditev 
optičnega omrežja do vseh naselij ter za skupno centralo, 
za drugo fazo čakajo predvsem na boljše vreme. 

 »Kar se tiče širokopasovnega omrežja, smo kar malce pono-
sni, da je zadeva tako daleč, kot je,« pravi vitanjski župan Slav-
ko Vetrih. Na območju občine je položenih približno štirideset 
kilometrov optičnega kabla, manjši del je že v uporabi. »Bili 
smo med prvimi prijavitelji, kar je za nas večkrat pomenilo 
vlogo poskusnega zajčka. To je bilo včasih neprijetno, ampak 
na koncu ugotavljamo, da se je zaenkrat izšlo sorazmerno 
dobro,« dodaja župan. Občina spada med tiste, kjer je bilo 
na tem področju postorjeno največ. V naslednji fazi gradnje 
širokopasovnega telekomunikacijskega omrežja bodo, ko bo 
dopuščalo vreme, poskrbeli še za hišne priključke. To naj bi 
bilo v prvih spomladanskih mesecih, ko naj bi bilo sistem 
mogoče že uporabljati. 

Vrednost gradnje širokopasovnega telekomunikacijskega 
omrežja znaša okoli 1,5 milijona evrov, od česar je približno 
ena tretjina zasebnih sredstev, saj gre za javno-zasebno par-
tnerstvo med državo ter podjetjem Tritel, ki je bilo izbrano 
na razpisu. Od javnih sredstev jih je 85 odstotkov iz Evropske 
unije, ostalo so državna sredstva.	 BJ

Dobrna se 
ne namerava 
zadolževati

Občinski svet Občine Dobrna je na zadnji seji v letošnjem 
letu sprejel proračun za leto 2011. 

V prihodnjem letu bodo na Dobrni začeli graditi energetsko 
varčen vrtec, ki bo imel pet oddelkov, urejali bodo staro me-
stno jedro oziroma trg, tržnico, paviljon in pisarni turistično 
informacijskega centra in turističnega društva. Velik del prora-
čuna bodo namenili tudi »mehkim« delom, kot jim pravi župan 
Martin Brecl. »Tu gre predvsem za urejanje dokumentacije za 
kanalizacijo, ceste, skratka vse tisto, kar se bo v občini dogajalo 
v naslednjih letih.« Proračun bo znašal 3,6 milijona evrov, pribli-
žno milijon naj bi dobili iz različnih razpisov, preostali del, ki bo 
namenjen predvsem naložbam, pa bodo morali pridobiti sami. 
Zadolževati se občina ne namerava preveč, skušali bodo najti 
druge rešitve. »Imamo precej zemljišč, ki jih bo v času recesije 
težje prodati, vendar bomo vseeno poskušali iz tega kaj iztržiti.« 
Računajo tudi na prihodke iz komunalnih prispevkov. 

Sicer so svetniki proračun sprejeli brez pripomb, upajo le, 
da bo uspel v takšni meri, kot so si zadali. Njihovi predhodniki 
so dobro gospodarili z denarjem, saj jim je uspelo ohraniti za 
malo več kot 21 tisoč evrov proračunskih rezerv.

MOJCA KNEZ

Da bi še naprej 
posegali po zvezdah

Župan Bojan Šrot je v svo-
jem govoru poudaril, da je 

Celje v zadnjih dvanajstih 
letih naredilo velike razvoj-

ne korake in da je kakovost 
življenja v mestu na zelo vi-
soki ravni, kar Celju prizna-
vajo mnogi. »Naši dosežki so 
sad skupnega dela, truda ter 
pogumnih in premišljenih 
odločitev. Nobene potrebe 
ni, da bi bili skromni, zato 
je prav, da se veselimo svo-
jih uspehov. Izkoristite svoje 
sanje in še naprej segajte po 
zvezdah,« je dejal. 

 Ob koncu se je zbranim 
zahvalil za njihovo ustvar-
janje, premagovanje ovir 
oziroma za vse, kar so 
dobrega naredili za Celje. 
Zaželel jim je, da v tem 

predprazničnem času ovi-
jejo svoje domove v toplino, 
ohranjajo zdravje in živijo 
srečno. »Ne pozabimo na 
medčloveško solidarnost. 
Naj se ne zgodi, da bi naš 
sosed stradal ali da bi nas, 
ki imamo vsega dovolj, gle-
dale lačne otroške oči,« je 
poudaril. 

 Ob prihajajočih prazni-
kih je zbranim še voščil 
ob dnevu samostojnosti in 
enotnosti, jim zaželel mi-
ren božič in uspehov polno 
leto 2011.

BOJANA AVGUŠTINČIČ
Foto: SHERPA

Zaradi dežja na 
Golte šele jutri 

Kljub drugačnim napovedim in tudi pričakovanju, vče-
raj niso pognali naprav na smučišču na Golteh. 

Zaradi precej visokih temperatur in močnega deževja so 
se v podjetju Golte odločili, da bodo z začetkom smučarske 
sezone raje počakali do sobote, in takrat skupaj z odprtjem 
smučišča sprejeli tudi prve goste v novem hotelu. Kot je po-
vedal direktor podjetja Ernest Kovač, bi, če bi včeraj posku-
šali strojno urejati smučarske proge, umetno izdelani sneg 
zmešali z blatom, ki je nastalo zaradi deževja in odjuge. Tudi 
zato so se odločili, da raje počakajo na soboto, sploh ker so 
v noči na soboto napovedane ohladitve in padavine. Seveda 
na Golteh upajo, da bodo te padavine v obliki snega. 

US

Popravek
V torkovi izdaji Novega tednika smo na strani 3 v članku 

Prazničnega vzdušja ne prinese najlepši kos pršuta pomo-
toma zapisali, da je Rok Metličar še vedno župnik na Sladki 
Gori, kar ne drži, saj je že nekaj časa v Laškem. Za napako 
se opravičujemo.	 Uredništvo
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Varčujem z Elektrom Celje, d. d.

Varčno pranje in sušenje – pralno-sušilni stroji 
Pralno-sušilni stroj je v osnovi pralni 

stroj z dodanim sušilnim delom, ki ni na-
menjen vsakodnevnemu sušenju, temveč 
občasnemu sušenju. 

Ponudba pralno-sušilnih strojev na trgu 
je zadovoljiva. Najpogostejši so stroji s 
sprednjim polnjenjem običajnih dimenzij 
(60x60x85 cm). Njihova zmogljivost pranja 
znaša od 5 kg do 9 kg, zmogljivost sušenja je 
običajno malo nižja, in sicer med 3 kg in 6 kg 
perila. V primeru prostorske stiske so primerni 
pralno-sušilni stroji z manjšo globino 44 cm 
ali stroji z zgornjim polnjenjem. Oba modela, 
kljub majhnim dimenzijam, zmoreta oprati in 
posušiti spodobno količino perila. 

Nasveti za varčno uporabo 
pralno sušilnega stroja:

1. Pri nakupu pralno-sušilnega stroja izberite 
takšnega, ki sodi v razred varčnih porab-
nikov vode in električne energije. Priporo-
čljivo je izbrati takega, ki ima varčen pro-
gram pranja. Energijski razred pri pralno 
sušilnem stroju je odvisen od učinkovitosti 
pranja in ožemanja ter od porabe vode in 
električne energije.

2. Pralno-sušilni stroj uporabljajte v času 
manjše tarife (vsak delavnik od 22. do 6. 

ure naslednjega dne ter vsako soboto, 
nedeljo in dela prost dan od 0.00 do 24. 
ure).

3. V toplih dneh je priporočljivo, da perilo po-
sušite na prostem, saj so ti stroji pri sušenju 
perila energijsko zelo potratni. Za sušenje 
perila porabijo približno enako količino 
vode kot za pranje. 

4. Preden boste začeli v stroju sušiti perilo, ga 
je treba dobro ožeti (uporaba centrifuge 
med pranjem nad 1000 vrt./min).

5. Uporabljajte le toliko pralnega oz. čistilne-
ga sredstva, kot ga zahteva trdota upora-
bljene vode.

6. Boben vedno napolnite toliko, kot pri-
poroča proizvajalec. Če je prepoln, bo na 
perilu več zmečkanin. Če boste vanj vložili 
manj perila, kot je priporočeno, bo poraba 
energije večja, razen v primeru uporabe 
programa za polovično naložen boben.

7. Skupaj sušite le take kose perila, ki imajo 
podobne lastnosti, saj boste na ta način 
perilo najbolj enakomerno posušili.

8. Pralno-sušilni stroj se priporoča le tam, kjer 
zaradi prostorske stiske ni mogoče imeti 
ločeno pralnega in sušilnega stroja oziro-
ma, če boste sušili le občasno. 

Robert Romih

Varčujem z Elektrom Celje, d. d.

  IZ NAŠIH KRAJEV 

Vsem, ki ste pomislili, da Janko Žličar letos ne bo imel 
časa pomagati očetu pri postavljanju jaslic, naj povemo, 
da ste se zmotili. Žličarjeve jaslice so spet postavljene 
– tokrat že 18. leto - in še lepše kot kdaj prej. Na ogled 
bodo tako kot ponavadi do svečnice, 2. februarja. 

Janko Žličar je z očetom tudi letos odprl vrata obiskovalcem, ki bi želeli videti njune jaslice.

Žličarjeve jaslice 
na ogled tudi letos

ga za postavitev 100 kvadra-
tnih metrov jaslic in maket 
okoliških krajev. »Da bi jih ne 
postavila? Nama niti na misel 
ni prišlo,« je skoraj hud Janko. 
18-letna tradicija je pač nekaj, 
čemur se ne odrečeš kar tako. 
In brez jaslic – tudi Žličarjevih 
– je božič sploh božič?

StO

Tudi letos sta se Žličarjeva 
vse leto po malem posvečala 
jaslicam. »Treba je obnoviti 
hiške, vlaga in vezana plošča 
se namreč ne razumeta dobro. 

Pa še vsako leto se spomniva 
kaj novega,« razloži Janko, ki 
je tudi letos nabral kar nekaj 
prikolic maha, grmičkov in 
drugega materiala, potrebne-

Dragi prijatelji! Ko si v teh 
dneh segamo v roke in si vo-
ščimo srečne in blagoslovljene 
božične praznike, naša srca 
napolnjuje velika želja, da bi v 
teh dneh v vsej polnosti vstopili 
v luč, ki je prišla na svet, da 
razsvetljuje vsakega človeka. 

Ta luč je Jezus Kristus, no-
vorojeni Odrešenik; ta luč je 
njegov evangelij, ta luč je nje-
govo delo odrešenja, ki se »tu 
in zdaj« ponavzočuje v božič-
nem bogoslužju.

Vemo, da k tej luči vodi ve-
liko poti. K tej luči nas vodijo 
lepi domači adventno - božični običaji, še 
posebej adventni venec, božična devetdnev-
nica, jaslice, božično drevo, božične pesmi 
in glasba. V to luč vstopamo, ko v teh dneh 
obiskujemo starejše, bolnike in skušamo biti 
blizu vsem pomoči potrebnim, osamljenim in 
kakorkoli preizkušanim bratom in sestram. 

To skrivnostno dogajanje gotovo doseže vr-
hunec v srečanju z novorojenim Odrešenikom 
v molitvi, pri sv. spovedi in še posebej pri 
božičnem prazničnem bogoslužju, ki ponav-
zočuje skrivnost Gospodovega rojstva.

Moje božično voščilo, dragi bratje in sestre 
po veri in vsi, ki v srcu dobro mislite, je iskrena 
želja, da bi v teh prazničnih dneh v vsej polno-
sti doživeli veselje in mir, ki so ju v božični noči 
oznanjali angeli in želita v teh dneh napolnje-

vati naša že nekoliko utrujena 
in razbolela srca, ko se skoraj 
na vsakem koraku soočamo s 
posledicami ne samo ekonom-
sko-socialne, ampak tudi ver-
sko-moralne krize, ki ji ni videti 
konca. Zato se lepo zahvaljujem 
vsem dobrodelnim ustanovam, 
še posebej sodelavcem škofijske 
in župnijske karitas in vsem, 
ki pomagate ljudem v stiski in 
tako oznanjate božjo dobrotlji-
vost in dobrohotnost, ki se nam 

razodeva v jaslicah.
Vsi smo potrebni oznanila, 

tolažbe, moči, veselja in upa-
nja, ki ga prinaša božična skrivnost. Zato se v 
teh dneh pridružimo pastirjem na poti k jasli-
cam. To lahko storimo v svojih domovih in dru-
žinah, ko bomo ob vseh obveznostih poiskali 
trenutke zbranosti in molitve. To domače pra-
znovanje in domače bogoslužje bomo obogatili 
z sodelovanjem pri bogoslužju v domači cerkvi, 
ki nas po duhovni poti adventnega časa vodi do 
radostnega sporočila božične noči: »Ne bojte se! 
Kajti glejte, oznanjam vam veliko veselje, ki bo 
za vse ljudstvo. Danes se vam je v Davidovem 
mestu rodil Odrešenik, ki je Kristus, Gospod.« 
(Lk 2,10-11).

Odprimo svoja srca temu sporočilu za ve-
sele in blagoslovljene božične praznike in 
srečno novo leto.

Vaš škof Stanislav Lipovšek

Žive jaslice v Peklu
Tudi letos bo Turistično društvo Šempeter pripravilo žive jaslice v Jami Pekel. Božično 

skrivnost boste lahko doživeli na božič, 25., in na štefanovo, 26. decembra, med 15. in 
18. uro. Zadnji vstop v jamo bo ob 17.30.

V lepem podzemnem svetu se bodo ob glasbi nizali prizori božične zgodbe. Za najmlajše 
pripravljajo še posebno presenečenje. Na prireditvi v jami bodo sodelovali učenci OŠ Šem-
peter, otroška zasedba s piščalmi iz Šempetra, Kulturno društvo Galicija, Kulturno društvo 
Vrbje, citrarki Neli in Karmen Zidar Kos s Ponikve, Moška vokalna skupina ZaPet s Ponikve, 
Otroški pevski zbor župnije Žalec, Moški pevski zbor Zvon iz Šempetra in Ženska vokalna 
skupina Candella Petrovče. Pred jamo pa bodo obiskovalce zabavali Vokalno-instrumentalna 
skupina Dominik iz Žalca ter učenci OŠ Šempeter z Božičkom. Obiskovalci se bodo lahko 
okrepčali s kuhanim vinom, čajem in brezplačnim rogljičkom.

AB

BOŽIČNA POSLANICA

Foto: GrupA

Celje v lučkah
Celju prav poseben praznični pečat daje božično-novoletna razsvetljava, nad katero 

so meščani in obiskovalci letos še posebej navdušeni. 
Največ občudovanja je brez dvoma poželo zvezdno nebo (na sliki) v Prešernovi ulici, 

ki je letos zasvetilo prvič. Sicer je Celje okrašeno s približno sto tisoč lučkami oziroma 
svetlobnimi elementi. 

Foto: SHERPA



7

 Št. 101 - 24. december 2010 

V soju betlehemske luči
Božično skrivnost vsakdo doživlja po svoje, a skoraj vedno s pomočjo enega najbolj pre-

poznavnih prizorov na svetu. V jasli položeno dete, skromni hlevček, Jožef in Marija. Prve 
jaslice so postavili jezuiti, razširile so se po cerkvah, nato našle pot na bogate fevdalen dvore, 
še kasneje v premožne meščanske hiše in končno, šele nazadnje, v kmečke domove. 

Ravno skromne roke so v izdelavo jaslic vložile največ dela in domišljije – izvirnost se je 
rodila iz pomanjkanja dragih in razkošnih materialov. Industrijska proizvodnja plastičnih 
kompletov jaslic, dostopnih vsakemu žepu, je za nekaj časa temu naredila konec, a na srečo 
ne za dolgo. Ustvarjalci se vračajo k naravnim materialom in preprosti fi guraliki. Vračajo 
pa se tudi k bistvu; pravo vrednost ima sam proces ustvarjanja. Ustvarjalni zanos, toplina 
doma in priprava na trenutek, ko na sveti večer jaslice dobijo končno podobo …

Razstava jaslic v Jurkloštru, pripravila sta jo Društvo ljubiteljev jaslic Slovenije in Zavod 
Odon, želi poudariti ravno to, zato so med razstavne eksponate uvrstili tako jaslice izpod 
okornih otroških ročic iz okoliških osnovnih šol kot tudi vrhunske umetniške izdelke aka-
demskih likovnikov. Vse so našle svoje mesto. Domišljija 90 ustvarjalcev ne pozna meja iz 
noben material ni prevelik izziv. Les, storži, ličje koruze, volna ali glina v jurkloštrski kartuziji 
pripovedujejo božično zgodbo. Univerzalno zgodbo o ljubezni, rojstvu, upanju in večnosti. 

PM, foto: GrupA
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V teh dneh se bolj pogosto 
oziramo v preteklo dogaja-
nje, v čas nastajanja nove 
Slovenije, kar je s sabo pri-
neslo tudi nekaj stečajev. Ta 
je doletel tudi ponos celjske-
ga gospodarstva, podjetje To-
per, kar je v širšem prostoru 
povzročilo veliko razburje-
nja. Mnogi niso mogli razu-
meti, kako je lahko potonilo 
tako ugledno podjetje z iz-
jemno priznano blagovno 
znamko. Oblačila z znamko 
Toper zdaj izdelujejo v pod-
jetju Lohnko Inženiring, ki 
je za letošnja poslovna darila 
podarjal pomanjšane Topro-
ve bunde. Izdelala jih je nek-
danja »toprčanka«, Celjanka 
Erika Bradič, ki je v celjskem 
podjetju preživela dobre in 
slabe čase.

 »Ne samo med Celjani, 
tudi po bivši Jugoslaviji in 
izven je bil Toper ena a. Vem, 
da so mnogi smučarji vsako 
leto kupili novo opremo, da 
so lahko na smučiščih v tujini 
ponosno povedali, da je ›tole 
novo iz Topra‹«, je začela pri-
poved izučena šivilja, ki se je 
v celjskem podjetju zaposlila 
leta 1964 kot 22-letna mami-
ca. »Na začetku sem kot vse 
ostale šivala večinoma sraj-
ce, potem so me premestili v 
kontrolo za končne izdelke. 
Nato sem šivala v športni pri-
pravi, postala tudi mojstrica, 
proti koncu pa kontrolor za 

»Tole je pa novo iz Topra«
Klepet z nekdanjo »toprčanko« Eriko Bradič, ki je doživela blišč in bedo celjskega Topra

www.nlb.si/depozitni-par

NLB Depozitni par

NLB Depozitni par je ponudba 
kratkoročnega in dolgoročnega 
depozita v enem paketu. Istočasno sklenete 
kratkoročni depozit z ročnostjo 181 dni in 
dolgoročni depozit z ročnostjo 13 mesecev. 

Oba depozita odlikuje enotna ugodna  
obrestna mera.
Več informacij vam je na voljo v 
NLB Poslovalnicah ali na spletni strani 
www.nlb.si/depozitni-par.

Istočasno za krajše 
in daljše obdobje

Blagovno znamko Toper 
je leta 2008 kupilo podjetje 
Lohnko Inženiring, jo in po-
novno ponudilo na trgu. Da-
nes je na voljo po vseh večjih 
mestih v Sloveniji, trenutno 
se pogovarjajo o odprtju pro-
dajalne Toper v Celju.

Po podatkih celjskih 
sindikalistov je bilo pred 
20 leti na Celjskem 8.600 
zaposlenih, ki so delali na 
področju tekstila. Danes 
ima zaposlitev v »tekstilu« 
600 delavcev. »Seveda je to 
strahovit podatek,« je ko-
mentiral Forto Turk. 

Stečajni postopek v To-
pru je trajal celih 13 let. 
258 Toprovih delavcev, pa 
še teh niso vseh »odkrili«, 
je prejelo samo desetino 
svojih terjatev. 

Toper, ki je imel sicer ko-
renine v predvojnem času, 
je kot Tovarna perila, kon-
fekcije, prešitih odej in ple-
tenin nastal leta 1948, usta-
novil pa ga je Mestni ljudski 
odbor Celje. V šestdesetih in 
v sedemdesetih letih je To-
per ustanovil tudi več svojih 
obratov izven Celja. V osem-
desetih letih je podjetje za-
šlo v krizo, stečaj pa je bil 
uveden leta 1992.

Erika Bradič z mini bundico, ki je nastala na njenem šivalnem stroju. 
(Foto: SHERPA)

Toprove bundice, ki jih je Erika šivala za poslovna darila. 

zunanje obrate v Mislinji, 
Slovenj Gradcu, tudi v Jugo-
plastiki … Skratka, pestro in 
pisano delo. Vmes smo v Ce-
lju začeli ›razvijati šport‹, torej 
izdelovati smučarske hlače, 
bunde in kombinezone. Šiva-
le smo tudi druge izdelke, od 
anorakov do kombinež.«

Spomini, ki živijo 
Seveda je bilo sedenje za 

šivalnim strojem precej na-
porno. »Vse je bilo normira-
no, včasih smo delale tudi po 
dve izmeni in na koncu smo 
že dvojno videle. Zaposlenih 
je bilo tudi veliko žensk iz 
okolice, ki niso imele prevoza. 
Kak avtobus ali vlak, s kolesi 
smo se vozili! Tudi ob 4.45, 
kot smo začenjale delo v mo-
jih začetnih letih. Tudi zato je 
bilo to težko delo. Včasih smo 
prišle prej, včasih delale dlje 
in tako smo bile na cesti kot 
tiste … Če so nas kdaj ponoči 
videli na cesti, so vsi vedeli, 
da smo ›toprčanke‹. Ampak to 
je bilo nekaj normalnega. Saj 
smo se ›bunile‹, včasih so bile 
težke ure, vendar smo vedele, 
da moramo svoje narediti,« je 
pripovedovala dobrovoljna 
Erika, ki je slabe spomine kaj 
hitro postavila na stranski tir. 

 »Veste, ni bilo vedno 
hudo. Res je, da so bili tež-
ki časi, ampak tudi lepi. Joj, 
kako lepe spomine imam na 
novoletne zabave in prire-

ditve ob dnevu žena, ko so 
nas z nageljni obdarili naši 
lepo urejeni fantje. Ali ko 
so nas obiskovali otroci iz 
vrtca, ponavadi je bil nekaj 
posebnega tudi zadnji dan 
pred kolektivnimi dopusti. 
In takšne priložnosti, pro-
slave ali slavja so nam veliko 
pomenili. Danes tega najbrž 
ne cenite tako.« 

Vedeti je treba, da je Toper 
v najboljših časih zaposloval 
tisoč ljudi, leta 1990 je bilo 
približno 400 zaposlenih, 
ob stečaju pa še manj. Da 
so bile plače slabe, pribije 
Erika, dokaz pa je njenih 
550 evrov pokojnine. »Ve-
dno smo govorile, saj bo 
bolje, saj bo drugače. Žal je 
bilo na koncu res drugače.« 
Gospa Erika za propad pod-
jetja krivi menjave vodstva, 
uvoz iz Koreje in s Tajvana 
ter preveč različnih progra-
mov. »To je bila po moje pika 
na i. Oh, kako je bilo kru-
to v tistih časih! Ko je imel 
leta 1992 Emo ›štrajk‹ pred 
občino, so mi šli mravljinci 
po koži. Gledala sem skozi 
okno iz svojega stanova-
nja in razmišljala, da bodo 
kmalu vsa celjska podjetja, 
tudi Toper, propadla. In res 
ni dolgo trajalo. Mogoče bi 
se nekako obdržali, če ne bi 
bilo toliko različnih progra-
mov in toliko zaposlenih. 
Že takrat sem rekla, da nas 
bo Jugoslavija pokopala. 
Če bi delali samo v Celju in 

poskušali to prodati, bi bilo 
mogoče drugače.« 

 »Res pa je, da so bili izje-
mno lepi artikli – a ne zato, 
ker sem sama iz tega podje-
tja, ampak še danes mnogi 
pohvalijo Toprove izdelke. 
Sploh navdušeni so menda 
Čehi,« ponosno pove Erika. 
»Leto pred olimpijado sva 
bila z možem v Sarajevu. 
Pogovor je šel v smeri ›Slo-
venija–Celje–Toper‹. Veliko 
kupcev smo imeli tudi iz Za-
greba. Spomnim se gospe, ki 
ni smučala. Povedala je, da 
verjetno smučala ne bo niko-
li, ampak pomembno je, da 
ima Toprovo garderobo.«

 »Punce« iz Topra 
Gospa Erika se še danes 

večkrat dobiva z bivšimi so-
delavkami. »Puncami,« se je 
izrazila. »Takrat, ob stečaju, 
so se mnoge znašle v težkem 
položaju, kar nekako poraz-
gubile so se. Nekaj se nas je 
res upokojilo, veliko pa jih 
je pristalo na zavodu za za-
poslovanje. Služb takrat ni 
bilo v izobilju. Verjetno pa 
so se mnoge znašle, kakor so 
vedele in znale.« 

In na enem od srečanj s 
»puncami« je padla ideja o 
obisku novega lastnika bla-
govne znamke Toper. »Ko 
greš na tak obisk, ne mo-
reš nesti ›deset dek kave in 
flašo‹. Ko smo razmišljale, 
kako in kaj, smo se spomni-
le na tiste bundice, ki sem 
jih sama že prej izdelovala 
kot priložnostna darila. In 
nastale so pomanjšane To-
prove bunde, seveda zelo 
natančno izdelane. V Lju-
bljani so bili precej navdu-
šeni.« Temu je pritrdil tudi 
direktor podjetja Lohnko 
Inženiring Dragoljub Ja-
ničijevič: »Zelo nas veseli, 
da se s to kolekcijo vračamo 
tja, kjer se je celotna zgod-
ba sploh začela. Posebej 
smo ponosni, da Toper še 
vedno cenijo tudi tisti, ki 
so ga ustvarjali v prejšnjem 
obdobju te legendarne slo-
venske blagovne znamke.«

Da končamo zgodbo go-
spe Erike, ki se je po potopu 
Topra in enem letu zavoda 
upokojila. »V bistvu sem ta-
krat komaj čakala, da bom 
v pokoju. Imela sem srečo, 
da sem ujela še zadnji vlak, 
torej izpolnjevala vse pogo-
je. Zdaj sem najbrž tipična 
upokojenka, ki ji manjka 
časa. Včasih vikend, kakšna 
kava, klepet s prijateljica, 
gospodinjstvo seveda tudi, 
občasen sprehod, seveda 
vse skupaj bolj na ›komot‹ in 
zmanjka dneva.« Božično-
novoletni čas bodo Bradi-
čevi preživeli kot skoraj vsi 
Slovenci. V toplem domu, z 
božično jelko in s kakšnim 
boljšim kosilom, sarmo za 
novo leto, obisk ali dva, ka-
kšen sprehod … In spet bo 
prehitro noč. »Tisti, ki ste 
delovni, boste imeli od le-
tošnjih praznikov malo,« je 
omenila Erika, sicer rojena 
Polzelanka, ki v Celju živi 
od 15. leta. 

Je v tej zgodbi še kje šivalni 
stroj? »Včasih sem več šivala, 
danes samo še za prijatelje. 
Menjam kakšno zadrgo ali 
se lotim manjših popravil, 
še kakšen izdelek za svojo 
dušo … Drugače pa sem se v 
življenju dovolj našivala,« je 
pogovor zaključila nekdanja 
»toprčanka«. 

URŠKA SELIŠNIK
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V teh dneh se bodo za 
družinskimi mizami zbi-
rali očetje, matere, njihovi 
otroci, vnuki in pravnuki. 
Se pač za božič spodobi 
biti doma. In zato so naše 
praznične mize običajno v 
bolj komornih zasedbah. 
Mi pa smo obiskali Angelo 
Kladnik iz Kostrivnice pod 
Kalobjem. Danes 84-letna 
mama je rodila 12 otrok. 
Žal nikoli niso vsi sedeli 
za isto mizo, vendar, kot 
pravi, v svojem življenju 
ne bi ničesar spremenila. 
In če kaj, je na svoje otro-
ke iz srca ponosna. 

Pri 20. letih se je iz so-
sednje vasi poročila na 
sedanji dom. Ko jo je mož 
Nacek pripeljal domov kot 
mlado nevesto, ni razmi-
šljala, v kaj se spušča. Ni 
dvomila, ali bo zmogla vse 
odgovornosti žene, matere 
in gospodarice kmetije. »V 
tistih časih nismo veliko 
premlevali kako in kaj. Ži-
vljenje je šlo s tokom in dan 
je sledil dnevu. Včasih je 
prinesel veselje, spet drugič 
žalost,« se spominja Gelca. 
V mladem zakonu so začeli 
prihajati otroci. Približno s 
po dvema letoma staro-
stne razlike, sedem fantov 
in pet deklet. Ko je eden 
izmed dojenčkov pri treh 
mesecih umrl, je prvič iz-
kusila neizrekljivo bolečino 
materinske izgube. »Otroci 
so v tistih časih pogosto 

Dom ni hiša, ampak mama na 
hišnem pragu Angela Kladnik, mama 12 otrok iz Kostrivnice pod Kalobjem 

– Pravi praznik se začne, ko so spet vsi zbrani doma

umirali še čisto majhni, 
pa vseeno …« zamre misel 
naše sogovornice. Izguba 
dveh hčera, Micike v cvetu 
21. leta in Silve pri 42. letih, 
je bila še mnogo težja. Lju-
bezen in naklonjenost do 

lastnega otroka je nekaj, 
kar si človek težko v resnici 
predstavlja, dokler svojega 
potomca ne drži v rokah. Z 
ničemer ni primerljivo. In 
če se z vsakim naslednjim 
otrokom čudežno množi 
kot bi bil prvi, je izguba 
enega enako boleča, kot 
bi izgubil celo srce. Gelca 
ima danes 16 vnukov in pet 
pravnukov. »Tako številna 
družina pravzaprav ni bila 
kaka posebnost za tiste 
čase. Konec koncev pa tudi 
sama izhajam iz družine 
desetih otrok.«

Če imate prav zdaj v 
mislih kakšno mlado ma-
mico, ki jo njen edinček 
tako okupira, da sploh ne 
ve več za svet okrog sebe, 
boste morda hitro sklenili, 
da so današnje generacije 
pomehkužene in nesposob-
ne. A Gelca nanje gleda s 
prizanesljivo naklonjeno-
stjo. »Resda je bilo treba 
leta in leta plenice prati na 
roke. V tem pogledu so dan-
danes mamice veliko bolj 
komot. Po drugi strani pa 
je današnji svet tako napet, 
da so hudo obremenjene in 
jim nič ne zavidam. Kako 
bi bilo danes vzgajati moje 
otroke? Prepričana sem, da 
bistveno težje,« je odločna 
Gelca. 

 »Roženkranc«, 
polnočnica in 
ocvirki
Materinstvo iz mladega 

dekleta naredi žensko na 
poseben način – in jo zbliža 
z generacijo nazaj. Ko v prvi 
negotovosti malo bitjece za-
kriči in v trenutku zahteva 
vse in še več, je kretnja pod-
zavestna in samoumevna. 

Dvigneš telefonsko slušalko 
in se izpoveš mami. Gelca, 
ki je svojo izgubila pri 18. 
letih, je bila za to možnost 
prikrajšana. Bila pa je pri 
hiši moževa mama. »Zlata 
je bila, Bog ji daj nebesa,« 
se razneži. »Nekaj časa sem 
imela ›kindro‹, kot smo pra-
vili varuškam, kasneje, ko 
sta se rodila dvojčka, pa so 
na pomoč priskočili že sta-
rejši otroci.« Če v tem tre-
nutku pomislite na metre 

knjig o umetnosti vzgoje, se 
lahko človek le nasmehne. 
Včasih je bilo vse preprosto 
»kot pasulj«. Na kmetih je 
bilo pač samoumevno, da je 
treba poprijeti za delo in ko 
so otroci odhajali od doma, 
običajno za popotnico niso 
imeli drugega kot par pri-
dnih rok. Pa so se kljub 
temu kmalu osamosvojili 
in dobro poskrbeli zase.

Pa še o eni stvari, ki dan-
danes buri duhove in jezi 

strokovno javnost v Gelci-
nih časih ni bilo posebnega 
govora. Vseh 12 otrok je na-
mreč povila doma. »Ni bilo 
časa za skrbi in dvome, tudi 
babice ni bilo zraven. Do-
kler so bili še mama, so po-
magali oni, potem pa mož. 
Kaj bi s porodnišnico, ko 
pa nihče ne more roditi na-
mesto tebe. Ženska mora v 
vsakem primeru sama skozi 
porodne bolečine.«

Domača hiša sredi Ko-
strivnice je svetla in prija-
zna. Za Kladnikove otroke, 
ki jih v njej čaka mama, 
gotovo še toliko bolj. »Za 
praznike in obletnice se 
običajno vsi zberemo,« 
pove in se nasmehne. Lah-
ko si predstavljamo, da je 
takrat v »hiši«, kot se na 
Kozjanskem imenuje glav-
na kmečka izba s krušno 
pečjo, malo tesno, a zato še 
bolj prijetno. Le ko opisuje 
božično praznovanje, bi se 
večina »mulcev« danes fino 
namrdnila. »Na sveti večer 
smo molili rožni venec, 
potem smo se peš odpravi-
li na Kalobje k polnočnici. 
Ni bilo daril. Vseeno smo 
bili zadovoljni. Ko smo se 
vrnili, pa so bili za nočno 
malico ocvirki. Na pred-
božični dan je bil namreč 
strogi post.«

Ko se Gelca zazre v dalja-
vo in se nasloni na krušno 
peč, v kateri še vedno peče 
kruh, niti za hip ne podvo-
mimo, da misli resno. »Lepo 
je bilo, res lepo.« Idila, po 
kateri bo v teh dneh pri 
Jurekovih, kot se domačiji 
pravi po domače, gotovo 
spet zadišalo. 

SAŠKA T. OCVIRK
Foto: SHERPA

Na sliki, nastala je ob poroki ene izmed hčera, je zbrana vsa družina, takrat še z očetom oziroma Angelinim možem.

Ob krušni peči je pozimi najbolj prijetno. Še posebej takrat, ko iz druge 
strani zadiši po sveže pečeni hrustljavi krušni skorji. Gelca kruh še 
vedno sama peče. 
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V Celju se z novim letom 
obetajo nekatere spremem-
be v parkirnem sistemu. 
Analize zasedenosti par-
kirišč namreč kažejo, da je 
prometa v mestu vedno več, 
saj so nekatera parkirišča v 
dopoldanskem času polno 
zasedena. Zaradi tega so 
na mestni občini sprejeli 
nekatere cenovne ukrepe. 
Spremembe v parkirnem 
režimu se zlasti tičejo pre-
bivalcev starega mestnega 
jedra. 

Za stanovalce starega 
mestnega jedra na občini 
predlagajo, da si rešijo par-
kiranje osebnih vozil z na-
kupom parkirnega mesta v 
garažnih hišah. Za tiste, ki 
tega ne zmorejo, pa jim me-
stna občina na parkiriščih 

Za praznike 
naj bo vsem lepo

Da za praznovanje z bogatimi darili in v krogu najdraž-
jih vsi nimamo enakih pogojev, se dobro zavedajo v laški 
območni organizaciji Rdečega križa. Zato v teh dneh s šte-
vilnimi aktivnostmi skušajo pričarati vsaj nekaj prazničnih 
trenutkov tistim, ki še posebej potrebujejo našo pozornost. 

Tako je Rdeči križ s soorganizatorji ter z nastopajočimi pri-
pravil tradicionalno prireditev Laško združuje dobre želje, na 
kateri so z darovi 22 donatorjev obdarovali 60 občanov; osebe 
z motnjami v duševnem in telesnem razvoju, ki so člani laškega 
društva Sožitje, ter otroke, ki v OŠ Primoža Trubarja obiskujejo 
oddelek s prilagojenim programom. Tako so ponovno uspešno 
opozorili javnost na ljudi, ki živijo med nami, a včasih skoraj 
ne vemo zanje, hkrati pa se zahvalili staršem in skrbnikom, 
ki zanje skrbijo celo leto ter z ljubeznijo prenašajo stisko in 
bremena tistih, ki jih je življenje naredilo drugačne. Seveda je 
bila prireditev namenjena tudi sprostitvi in veselju. 

Sicer pa je na pobudo nekdanjega župana Jožeta Rajha ter 
prostovoljke pri Rdečem križu Jožice Rajh, ki sta že lani obi-
skala starejše v Loki, laški Rdeči križ pred dnevi pripravil tudi 
skupen obisk županov Laškega in Radeč ter prostovoljcev v Loki 
pri Zidanem Mostu. V Trubarjevem domu so obiskali varovan-
ce, ki tam preživljajo jesen življenja. Največ občanov Laškega 
in Radeč, ki prebivajo v tovrstnih inštitucijah, je ravno v tem 
domu; 38 Laščanov ter 27 Radečanov. Zanje so pripravili krajši 
kulturni program, v katerem so nastopili člani MPZ Laško ter 
skupini Pit mi dej in Stari časi. Posebno pozornost so v domu 
namenili tistim, ki so priklenjeni na posteljo. 

Prostovoljci Rdečega križa laške in radeške občine so v teh 
dneh obiskali tudi ostale domove, kjer so nameščeni njihovi 
krajani, poleg tega pa še okoli 600 starejših, bolnih in osamlje-
nih, ki živijo doma. Namenili so jim voščilo, klepet in skromne 
pakete pozornosti.

POLONA MASTNAK

Na sonce tudi 
preboldska šola

Na strehi telovadnice in osnovne šole v Preboldu so 
odprli sončno elektrarno, ki jo je postavilo domače pod-
jetje Bisol. 

Podjetje je streho telovadnice in šole najelo za obdobje 
25 let. Elektrarna z močjo 217 kilovatov bo letno proizvedla 
predvidoma 239 megavatnih ur električne energije. Ta koli-
čina bo oskrbovala 60 okoliških gospodinjstev. Pred postavi-
tvijo elektrarne je podjetje Bisol moralo obnoviti del strehe 
na šolskem poslopju, z najemom pa bo redno vzdrževalo 
streho. Po slovesni otvoritvi je podjetje Bisol pripravilo tudi 
strokovno predavanje na temo priložnosti in pasti pri gradnji 
sončnih elektrarn. 

MJ

Nič več najdražji 
v državi

V Zrečah nimajo več najvišje cene daljinskega ogreva-
nja v Sloveniji. Zaradi visoke cene se je v zadnjem obdobju 
pritoževalo vse več občanov, ki so se na občino oglašali 
celo osebno. Cene so nato vzeli pod drobnogled. 

 »Stopili smo v akcijo, zadeve analizirali ter ugotovili, da 
imamo napačno amortizirano naložbo upravljavca, na pre-
kratek rok. Zdaj smo to seveda uredili,« pravi župan Zreč 
Boris Podvršnik, ki se je po pritožbah občanov seznanil 
z lansko analizo cen iz energetske zbornice ter ugotovil, 
da je bila zreška cena resnično previsoka. Vzrok je, ker je 
bila Uniorjeva, to je koncesionarjeva investicija v obnovo 
celotnega toplovodnega omrežja predvidena za prekratko 
amortizacijsko dobo, na sedem let. Obnova omrežja, ki so jo 
opravili pred tremi leti, je stala nad osemsto tisoč evrov. Na 
zadnji seji občinskega sveta so tako povečali amortizacijsko 
dobo te naložbe na dvajset let ter znižali ceno ogrevanja za 
osem odstotkov. 

V družbi Unior Zreče ter v zreškem podjetju Spitt (uprav-
nik kotlovnice), ki imata z občino podpisano pogodbo o 
upravljanju in izvajanju gospodarske javne službe oskrbe s 
toplotno energijo, trdijo, da je cena ogrevanja letos primer-
ljiva s cenami ogrevanja v Celju in Mariboru ter da so imele 
Zreče najvišjo ceno v Sloveniji lani. Letos naj bi v drugih 
krajih, ki so bili od Zreč cenejši, cene povišali ter postali 
bolj primerljivi. 

Primerjave cen daljinskega ogrevanja bodo v zreškem ob-
činskem svetu odslej redno spremljali. To pa ni ravno eno-
stavno. Do analize cen, ki jo opravljajo občasno v Energetski 
zbornice Slovenije, občine nimajo neposrednega dostopa, 
zato naj bi jo Občini Zreče posredovala Unior in Spitt. 

BRANE JERANKO

Drugačne 
cene
parkiranja

Stanovalci starega mestnega jedra se lahko sami odločijo, po kakšni ceni bodo parkirali.

II. cone omogoča ugodnej-
še parkiranje kot za ostale 
uporabnike. »Cene letnega 
parkiranja so določene gle-
de na zasedenost parkirišč, 
kar pomeni, da so parkirna 
mesta na najbolj zasedenih 
parkiriščih najdražja. Stano-
valci starega mestnega jedra 
se bodo tako lahko sami 
odločili, kje in po kakšni 
ceni bodo parkirali,« pravi 
vodja občinskega oddelka 
za okolje in prostor Roman 
Kramer. 

Do zdaj je letna parkirna 
karta za stanovalce starega 
mestnega jedra na parkiri-
ščih pri Tkanini, v Mestnem 
parku, na železniški in Mu-
zejskem trgu stala 25 evrov. 
S 1. januarjem pa bodo za 
letno uporabo parkirišča pri 

Tkanini in v Mestnem par-
ku plačali 50 evrov, za par-
kirišče na železniški postaji 
80, na Aškerčevi 120 ter na 
parkiriščih Spodnji grad in 
Muzejski trg 140 evrov letno. 
Za primerjavo omenimo, da 
je za zaposlene v mestu in 
vse ostale cena mesečnega 
parkiranja v II. coni 40 evrov, 
kar na leto znese 480 evrov. 
Stanovalci starega mestne-
ga jedra bodo tako za letno 
uporabo parkirišča še vedno 
plačevali le 10-30 odstotkov 
redne cene.

Ker sta parkirišči v Me-
stnem parku in pri Tkanini 

najslabše zasedeni, so se 
na občini (ob soglasju me-
stnega sveta) odločili, da 
znižajo tudi cene mesečne 
uporabe teh dveh parkirišč 
(za vse uporabnike), in si-
cer z zdajšnjih 40 na 25 
evrov. Ugodneje bodo v II. 
coni lahko parkirali tudi ti-
sti uporabniki, ki prihajajo 
v mestno jedro po dvanaj-
sti uri. Ti bodo za mesečno 
parkiranje odšteli vsega 10 
evrov, za letno parkirno kar-
to pa sto evrov.

 
BOJANA AVGUŠTINČIČ
Foto: GrupA (arhiv NT)

Laško združuje dobre želje – za vse, ki našo pozornost v teh dneh še 
posebej potrebujejo.
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Na dan, ko je na vrata 
tudi uradno potrkala tetka 
zima, so v Zgodovinskem 
arhivu Celje odprli raz-
stavo, ki pred obiskovalca 
postavlja raznolike podo-
be zime. Tisto zoprno in 
ono drugo, radostno. Avtor 
razstave dr. Borut Batagelj 
predstavlja zimo v njenih 
kontroverznih podobah. V 
svojem sporočilu nakaže 
strukturne spremembe v 
dojemanju zime, ki so se 
zgodile približno na pre-
hodu v 20. stoletje.

To je bil čas, ko ljudje zime 
niso več prepoznavali zgolj 
kot grožnjo in človekovo zo-
prno spremljevalko, ampak 
so jo odkrili tudi v vsej njeni 
lepoti, radosti in koristnosti. 

Na gruzijski čaj na Celjsko kočo
Planinsko društvo Grmada vabi v nedeljo, 26. decembra, na že 27. zimski nočni 

pohod na Celjsko kočo. 
Pohod organizirajo v spomin na prvo slovensko alpinistično odpravo, ki je leta 1983 

opravila vzpon na 5.020 metrov visok Kazbek na Kavkazu. V odpravi sta sodelovala tudi 
dva alpinista iz Celja, ki sta od tam prinesla gruzijski čaj in ga pred koncem leta ponudila 
planincem in pohodnikom na Celjski koči. Takratni udeleženci so sklenili, da bodo v 
spomin na to odpravo prirejali večerne zimske pohode na Celjsko kočo. 

Štart nedeljskega pohoda bo ob 17. uri izpred gasilskega doma Zagrad-Pečovnik (štar-
tnine ni). S primerno opremo za zimske in nočne razmere bo pohodnike pot preko Gr-
made vodila do Pečovniške koče in naprej na Celjsko kočo. Pohodniki z manj kondicije 
ali neustrezno zimsko planinsko opremo pa bodo lahko pohod opravili po lažji poti pod 
Grmado, mimo Plate.

Zaključek pohoda in planinski družabni večer ob srkanju gruzijskega čaja bo na Celjski 
koči.	 BA

Pester in živahen 
božični sejem

Turistično društvo občine Polzela je tudi letos poskrbelo 
za nadaljevanje večletne tradicije, pripravilo je Božični 
sejem, ki je bil v šolski telovadnici. 

Ponudba je vsako leto bolj pestra, kupiti je bilo mogoče 
dobrote s kmetij, voščilnice, okraske, darila in še kaj. Pripravili 
so tudi kulturni program, v katerem so nastopili učenci OŠ 
Polzela in zbor Cekinčki, oglasil pa se je tudi Božiček, česar so 
bili najbolj veseli otroci, ki jih je obdaril. Kmetije so ponudile 
v pokušnjo in nakup svoje pridelke in izdelke, obiskovalci pa 
so dobrote z veseljem pokušali in kupovali. Pri tem so se greli 
s čajem in odlično gobovo juho in pašteto iz gob, ki so jo tudi 
tokrat pripravili člani Gobarsko mikološkega društva Polzela. 
Vsekakor je to ena izmed prireditev, ki se je na Polzeli dobro 
prijela in jo ljudje z veseljem pričakujejo in obiskujejo.	 TT

V dvorani Golovec v Ce-
lju so dijaki I. gimnazije v 
Celju tudi letos pripravili 
tradicionalno prireditev 
Top classic. 

To je ena vsakoletnih osre-
dnjih kulturnih prireditev di-
jakov, ki jo v celoti pripravijo 
sami, in ob KONS-3 tudi pri-
reditev, ki razkošno pokaže 
vso obšolsko ustvarjalnost 
mladih srednješolcev v Ce-

Top classic spet 
izvirno ustvarjalen

lju. Top classic je tudi letos 
združil dijake z najrazličnej-
šimi sposobnostmi, saj so ti 
sodelovali na glasbenem, li-
kovnem, plesnem, scenskem 
in multimedijskem področju. 
Letošnjo prireditev so posve-
tili svojemu avtorskemu po-
gledu na šestdeseta leta. Top 
classic so začeli pripravljati 
že jeseni, pri tem so jim po-
magali vodstvo šole in men-

torji. Letos so se vprašali, 
kaj imata skupnega Marilyn 
Monroe in Audrey Hepburn. 
Enako jih je zanimalo za El-
visa Presleyja in Franka Si-
natro. Obudili so znamenite 
osebe tistega časa in se v ske-
čih spomnili pomembnih do-
godkov, kot je prvi pristanek 
na Luni.

BS
Foto: GrupA

Od strahu pred 
zimo do veselja 
z njo Zima je bila čas, ki bi ga bilo 

škoda prebiti med štirimi 
stenami. Med drugim pri-
kaže čas kolin, prispodobe 
in prizorišča smrti, opozori 
na problem drv, govori o 
čiščenju ulic in pločnikov 
in prikaže radosti zimskih 
športov. »Sankanje, drsa-
nje in smučanje so prinesli 
v vsakdan meščanov nov 
življenjski slog. Ljudje so 
začeli odhajati ven in niso 
več samo posedali po ime-
nitnih kavarnah, gostilnah 
in cenenih ›pajzlih‹. Ljudi 
mraz ni več strašil. Zima ni 
bila več razumljena kot pri-
našalka bolezni, v literarnih 
prispodobah celo kot sino-
nim smrti, ampak nasprotje 
tega,« pravi Batagelj. Ob tem 
še poudari, da se strukturne 
spremembe zime niso zgo-
dile čez noč in seveda niso 
šle v takšno skrajnost, da bi 

prav vsi ta letni čas vzljubili. 
V Celju se je v tistem obdo-
bju oblikovala prav posebna 
elitna druščina meščanov, 
združena v Nordpol klub. 
Prigode o osvajalcih večnega 
ledu in snega so navduševale 
publiko in to je bilo v Celju 
več kot očitno. »Fotografirali 
so se v popolni polarni opre-
mi. Ohranjeno gradivo kluba 
pa tudi bolj kaže na to, da so 
polarni navdušenci zimo uži-
vali ob praznovanjih v ogre-
tem lokalu,« še pravi avtor. 
Zgled raziskovalcev ledenega 
severa so častili bolj v tovari-
štvu med člani kot v zimskih 
aktivnostih na prostem. 

Razstava bo odprta pred-
vidoma do 23. marca, ob tej 
priložnosti je izšel tudi ka-
talog, ki ga je oblikoval Jože 
Domjan. 

MATEJA JAZBEC
Foto: GrupA 

Smučanje je ljudem na novo odprlo idilični gorski zimski svet. Podoba Celjske koče iz leta 1932.
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Na nedeljskem dobro-
delnem koncertu, ki ga je 
v Lučah pripravilo več orga-
nizatorjev, med njimi tudi 
Avto-moto društvo Zgornje 
Savinjske doline, se je spet 
izkazala solidarnost med 
ljudmi, ki so istočasno gla-
sno opozorili državo, naj že 
enkrat začne urejati svoje 
ceste. 

Z zbranim denarjem in s podarjeno pomočjo so v Lučah prižgali luč novega upanja

Dobrodelnost 
z glasnim 
opozorilom 

Na koncertu so namreč 
podpisovali peticijo Direkto-
ratu RS za ceste, naj nemu-
doma opremi zloglasno cesto 
med Lučami in Kranjskim 
Rakom oziroma Črnivcem, ki 
je slabo zavarovana in nima 
ustreznih cestnoprometnih 
znakov. Nezavarovana cesta 
je botrovala tudi hudi prome-
tni nesreči, v kateri je mlada 

družina iz Podveže pred krat-
kim izgubila mladega člove-
ka, partnerja in očeta Franca 
Kladnika. 23-letna mama Mi-
hela je ostala praktično brez 
sredstev za preživljanje, saj 
je nezaposlena in prejema le 
skromno pokojnino po svo-
jem očetu, ker se šola. Sicer 
ima tudi nekaj štipendije, ki 
bi jo težko vrnila, če bi šola-
nje prekinila. Zato so Lučani 
stopili skupaj in dokazali, da 
jim ni vseeno. 

Koncert, na katerem so 
nastopili Irena Vrčkovnik, 
Ansambel Stanka Petriča in 
domačinka Neža, oktet Že-
tev, Kačji pastirji, Habrovi 

fantje, harmonikar Matija 
Veninšek in ansambel Gamsi 
ter moderatorja Petra Funtek 
in Franci Podbrežnik, je pri-
vabil množico ljudi iz Luč in 
širše okolice. Z vstopnino in 
s prostovoljnimi prispevki so 

zbrali več kot tri tisoč evrov. 
Ob tem je AMD Zgornje Sa-
vinjske doline podarilo Mi-
heli novo kolo z motorjem, 
Občina Luče pa v soglasju z 
vsemi občinskimi svetniki 
pet tisoč evrov. Čeprav se vsi 

zavedajo, da denar ne more 
nadomestiti mrtvega očeta in 
moža, bo nekoliko le omilil 
težave, s katerimi se spopa-
da Mihela z enoletnim sinom 
Andražem. 

JOŽE MIKLAVC 

Laška pihalna godba pri-
pravlja v nedeljo, 26. de-
cembra, v dvorani Tri lilije 
tradicionalni božično-novo-
letni koncert, glasbeniki pa 
obljubljajo pravi spektakel z 
repertoarjem nabora božič-
nih pesmi in s priredb pop-
rok uspešnic, tudi tokrat 
bodo zaigrali z gosti. 

Za laškimi pihalci je izje-
mno uspešno leto, saj so v 
letu 2010 zabeležili rekord z 
odigranimi 90 koncerti doma 
in v tujini. Med njimi izsto-
pa udeležba na nemškem 
festivalu v Mindnu, kjer so 
se postavili ob bok najbolj-
šim evropskim vojaškim 
orkestrom, občinstvo pa so 
še posebej navdušile laške 
mažorete pod vodstvom Ve-

sne Kovač. Tudi letos so La-
ščanke državne prvakinje, na 
evropskem prvenstvu pa so 
v kategoriji senior dosegle 6. 
mesto. 

Prihodnje leto laški pihal-
ci ne bodo počivali, saj bo 
godba z 80 godbeniki, 10 
bobnarji in 50 mažoretami, 
povprečna starost 140-član-
skega kolektiva je 25 let, pra-
znovala 150-letnico obstoja. 
Gre za najstarejše kulturno 
društvo v laški občini. Lašča-
ni so ponosni na to, da godbo 
lahko sestavljajo z domačim 
kadrom, za ker gre tudi zaslu-
ga Glasbeni šoli Laško – Ra-
deče. V nedeljo, obljubljajo, 
bodo pokazali vse, kar zna-
jo. In gotovo bo kaj videti ter 
slišati, saj laška godba v slo-

venskem merilu sodi v sam 
vrh, kar se tiče šov programa. 
Kot pravijo dirigent Gašper 
Salobir, predvodnik Miha 
Dergan in vodja bobnarske 
skupine Marko Šantej, bodo 
občinstvu pokazali svoje delo 
in napredek. Predstavili bodo 
zelo širok spekter glasbenih 
del, saj bodo uvodoma igrali 
tehnično težavno skladbo za 
pihalni simfonični orkester, 
nadaljevali pa bodo z nizom 
uspešnic legendarne pop-rok 
skupine Toto. Sledil bo nastop 
Alpskega kvinteta, mažoret, 
ter klasični repertoar novole-
tnih koncertov. S koncertom, 
ki se bo pričel ob 18. uri, bodo 
v Laškem počastili tudi dan 
samostojnosti in enotnosti. 

POLONA MASTNAK

Božič z laškimi pihalci

Z ledene trgatve 

Grozdje za ledeno trgatev

Z ledene trgatve v okolici Bistrice ob Sotli 

Ko je hudo mrzlo, se eni 
stiskajo čim bliže radiator-
jem, drugi pa zunaj trgajo 
grozdje. Tako je bilo pred 
nekaj dnevi v Bistrici ob 
Sotli, kjer dajejo v Kleti 
Zorenč-Hohnjec v zadnjem 
obdobju poudarek predika-
tnim, ledenim vinom. 

Saj veste, ledeno vino je 
aromatično vino rumene 
jantarne barve in razkošnega 
buketa, ki ga ledeni vinogra-
dniki ustvarjajo s trganjem 
in stiskanjem zamrznjenih 
grozdnih jagod pri vsaj mi-
nus sedem stopinjah Celzija. 
V Kleti Zorenč-Hohnjec, kjer 
sta z devetimi hektarji vino-
gradov povezana soseda ter 
prijatelja Tomaž Zorenč in 
Jože Hohnjec, so imeli prvo 
ledeno trgatev januarja lani, 
ko so namerili minus trinajst 
stopinj Celzija. S tisoč petsto 
trsov vinogradov na Trebčah 
so nabrali 450 kilogramov 
grozdja, iz katerega so pri-
delali nato 270 litrov mošta. 
Konec lanskega leta je sledila 

najbolj mrzla ledena trgatev 
doslej, ko je vztrajalo več kot 
trideset prijateljev in znan-
cev pri minus dvajsetih sto-
pinjah Celzija. S pet tisoč trt 
so iz grozdov stisnili 1.300 
litrov ledenega vina. 

Za letošnjo ledeno trgatev, 
ki je bila prejšnji teden, jese-
ni v vinogradu niso potrgali 

vsega grozdja renskega in 
laškega rizlinga. Na trgatvi 
pri minus desetih stopinjah 
Celzija se je zbralo manj tr-
gačev kot lani, saj ni bilo do 
zadnjega znano, ali bo sploh 
mogoča. Letos je vinogra-
dnikom ponagajalo mokro 
vreme. 

BJ 
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ZGODBE IZ KAMRE kamra

NAGRADNO VPRAŠANJE
Novi tednik, najstarejši regijski časopis na Celjskem, v letu 2010 praznuje
a) 65 let
b) 45 let
c) 35 let 

Namig www.kamra.si

Kupone pošljite na Novi tednik, Prešernova 19, 3000 Celje. Nagradna igra traja do 
konca leta. Nagrade prispevata NT&RC in Osrednja knjižnica Celje.
1. nagrada: enodnevni izlet v tujino
2. nagrada: kopanje za dve osebi v ptujskih termah
3. do 5. nagrada: faksimile grafi čne mape Celeja antiqua et nova A. F. Seebacherja
Rezultati žrebanja bodo objavljeni v Novem tedniku 7. januarja 2011.
Pravila nagradne igre so objavljena na spletni strani http://www.novitednik.com.

KUPON
ODGOVOR

IME IN PRIIMEK

NASLOV

KONTAKT (tel., e-mail)

Želim prejemati obvestila o novostih v celjski digitalni knjižnici DA /NE 

Seznanjen sem in sprejemam pogoje sodelovanja v nagradni igri, ki so objavljeni na 
spletni strani http://www.novitednik.com

PODPIS

Leto 1950 se je v zgodovi-
no Celjskega tednika zapi-
salo še z enim pomembnim 
dogodkom. Uredništvo je 
11. novembra obvestilo »vse 
naročnike in čitatelje«, da se 
njihov list imenuje Savinjski 
vestnik. To je bilo že peto 
ime tega celjskega lista, ki je 
začel izhajati 2. junija 1945 
kot Nova pot (Na delo, Naše 
delo, Celjski tednik).

 »Spremembo smo izvrši-
li zato, ker je tednik glasilo 
Osvobodilne fronte treh okra-
jev, ne pa samo mesta Celja, 
ter je pričakovati, da se bo list 
predvsem z novim letom raz-
širil in dobil več sotrudnikov 
in naročnikov tudi iz okrajev 
Celje-okolice in Šoštanja. Iz 
teh razlogov, zlasti pa upošte-
vajoč želje naših sodelavcev in 
naročnikov iz okolice Celja in 
Šoštanja, smo spremenili na-
ziv lista ter smo uverjeni, da se 
bodo s tem strinjali tudi ostali 
naročniki našega lista,« je bilo 
zapisano v dopisu uredništva.

V začetku petdesetih let je iz-
šlo vsako leto 50 do 52 številk, 
vendar je bilo pomanjkanje pa-
pirja tolikšno, da so Savinjski 
vestnik izdajali izmenično na 
dveh oziroma štirih straneh. 
Izjema so bili le »veliki« prazni-
ki, novo leto, prvi maj in dan 
republike, ko se je časnik ode-
belil na 14 oziroma 16 strani. 
Vsebina časnika je postajala 
bolj odprta, saj je komunistična 
oblast novembra 1952 ukinila 
agitprop, januarja 1953 pa je bil 
sprejet nov ustavni zakon, ki 
je že odražal nove poglede na 
kulturno problematiko. Članke 
s politično tendenco so pope-
strili prvi podlistki, kmetijski 
in gospodarski nasveti ter lite-

Pet imen v petih letih

Arhiv časopisa je dostopen na
spletnem naslovu www.dlib.si.

Več o petinšestdesetletni zgodovini časopisa in o dru-
gih domoznanskih zgodbah si lahko preberete na sple-
tnem naslovu www.kamra.si

rarne črtice. Rubrika Celjske 
bodice je prinašala humor-
no-satirične vsebine, Celjski 
obrazi pa bolj in manj znane 
obraze s celjskih ulic. Kot pri-
loga Savinjskega vestnika je 
izhajala tudi Tribuna olepše-
valnega društva, s katero so 
želeli opozarjati na »napake«, 
ki so kvarile videz Celja.

Želja uredništva je bila tudi, 
da bi mesečno izdajali literar-
no prilogo, vendar so fi nančni 

razlogi (mogoče pa tudi poli-
tična nesprejemljivost) zavrli 
njen razvoj.

JANKO GERMADNIK,
ROBERT OŽURA,

Osrednja knjižnica Celje

Projekt digitalizacije in 
spletno objavo je omogoči-
la Osrednja knjižnica Celje 
v sodelovanju z Narodno in 
univerzitetno knjižnico.

kamra

 AKCIJA - INFORMACIJE 
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24.12. - 25.1.2011

V Planetu Tu{ od

V Planetu Tu{ od

Po filmih Njeni tastari in Njegovi tastari prihaja na filmska platna tretji 
del z naslovom Njuna družina. Potrebnih je bilo 10 let, dva sinova in 
premostitev {tevilnih ovir, da bi Greg kon~no pridobil zaupanje tasta 
Jacka. Toda ko Greg pri~ne delati v farmacevtskem podjetju, Jack 
ponovno pri~ne dvomiti v sposobnosti svojega zeta. Celotna družina se 
pojavi na rojstnodnevni zabavi otrok, kjer mora Greg znova dokazati, 
da ima vse pod kontrolo. Bo Greg prestal zaklju~ni test in nasledil 
mesto glave v družini ali pa se bo za vedno prekinil krog zaupanja?

Vas zanima, kako zgleda ogromen model živali, 
izdelan iz tiso~e lego kock? V avli Planeta Tu{ 
si boste lahko ogledali razli~ne modele, ki vas 
bodo navdu{ili in morda obudili spomine na 
otro{tvo.



14

  Št. 101 - 24. december 2010 

  INTERVJU 

Leon Firšt je, tako vsaj 
pravi, povsem običajen 
najstnik. A ni. Ob tem, da 
je priden srednješolec, di-
jak I. gimnazije v Celju, je 
tudi glasbenik. Ne običa-
jen, tisti, ki se trudi, da bi 
svoj inštrument čim bolje 
obvladal. Je tudi sklada-
telj, ki ima pri še vedno 
rosnih letih za seboj že 
pošteno skladateljsko 
kilometrino. Igra v rok 
skupini. Glasbeno se izo-
bražuje v celjski glasbeni 
šoli. Aranžira … Leon Firšt 
je precej več kot običajen 
najstnik …

 »Pri meni brez glasbe ne 
gre. Oče in mama sta glas-
benika, a to ni veliko vpliva-
lo na mojo glasbeno pot in 
na odločitev, da iščem svo-
jo življenjsko pot v glasbi. 
Starša sta meni in bratoma 
pustila proste odločitve. A 
smo vseeno vsi končali pri 
glasbi, starejši brat je kon-
trabasist, mlajši trobentač,« 
pravi Leon Firšt.

Koliko inštrumentov 
sploh igraš?

Igram tolkala in iz teh 
inštrumentov se izobražu-
jem v glasbeni šoli. Koliko 
glasbil ob tem še igram, si 
lahko razlagamo zelo raz-
lično. Recimo, da znam 
igrati kitaro, za silo še kla-
vir, skladbo Kuža pazi pa 
bi znal zaigrati na vse in-
štrumente. A to še ni zna-
nje igranja nekega glasbila. 
Menim namreč, da ga znaš 
igrati šele takrat, ko lahko 
z njim odigraš več kot zgolj 
pravilno zaporedje tonov. 
Ko ga obvladaš v celoti.

Zakaj si se odločil prav 
za tolkala?

Prijelo me je v 6. ali 7. 
razredu osnovne šole. Prej 
sem pet let igral klarinet, 
potem pa se je kar zgodi-
lo … Ne vem, zakaj. Po te-
leviziji sem gledal neko od-
dajo o tolkalcih in skupini 
Stop. Prevzelo me je.

Na tolkala gledamo ozko, 
zgolj kot na nek ritmični 
inštrument. Ko slišiš be-
sedo tolkalec, imaš pred 
seboj podobo tetovirane-
ga možaka v majici brez 
rokavov in veliko baterijo 
bobnov …

To so rok bobnarji. Ko 
govorimo o tolkalcih, pa 
je to treba ločiti od te po-
dobe. Obstaja namreč cela 
vrsta melodičnih tolkal, od 
marimbe, ksilofona, vibra-
fona … Vse se najde, vse 
oddaja zvok in tolkala so 
lahko presenetljivo melo-
dična. Ko sem bil še mlaj-
ši, so tudi mene najbolj 
privlačili bobni, ker je bilo 
pač »frajersko«, če si znal 
igrati bobne. Zdaj lažje va-
dim marimbo in vibrafon 
kot druga tolkala.

Si eden najbolj perspek-
tivnih mladih komponi-
stov pri nas. Pred dvema 
letoma je simfonični orke-
ster celjske glasbene šole 
premierno izvedel tvojo 
prvo skladbo za tak sestav 
Lesto festivo, letos je bila 
na vrsti že tvoja Poletna 

Povsem običajen najstnik
Tako zase pravi 16-letni Leon Firšt, dijak, glasbenik in komponist

uvertura. Kako si se lotil 
pisanja te »zahtevnejše« 
glasbe, nenavadne za člo-
veka tvoje generacije?

Skladati sem začel že vr-
sto let nazaj. A takrat nisem 
mislil, da bom tako hitro pi-
sal tudi za orkester. Matjaž 
Brežnik, ki vodi simfonični 
orkester glasbene šole, je 
na produkciji slišal skladbo, 
ki sem jo napisal za duet s 
prijateljem, za marimbo in 
vibrafon. Ponudil mi je, da 
bi orkester to skladbo igral, 
če jo napišem zanj. Ponud-
bo sem sprejel in s tem tudi 
izziv. Ne vem, kako sem se 
lotil, je bil pa dolgotrajen 
proces. A po odzivih sodeč 
tudi uspešen.

Kako si razvijal to sklad-
bo? Najbrž orkestracija ni 
bila lahka …

Trudim se, da vsako glas-
bilo iz orkestra dobi v sklad-
bi svojo vlogo, da, četudi 
nima ravno sola, pripomore 
k celotni sliki skladbe, da ni 
v orkestru zgolj za okras. 
Uporabiti hočem vsestran-
skost orkestra in njegovega 
zvoka.

Kdaj te je začela mikati 
glasba?

To je težko reči, saj sem 
še mlad, a še vedno ugota-
vljam, da je to tisto pravo. 
Odločilno je bilo v osnovni 
šoli, ko smo začeli igrati 
v rok skupini DOT. Začeli 
smo kot večina najstnikov 
in kot prijatelji že leta 2007 
in z manjšimi sprememba-
mi delujemo še zdaj. Smo 
štirje, v skupini igram bob-
ne, včasih tudi kitaro, kaj 
zapojem … Zanimivo je še 
danes.

Veliko nastopate?
Zadnje čase vse več. Pred 

kratkim smo nastopili v 

Slovenskih Konjicah, kjer 
se je zgodila tudi simpatič-
na anekdota. Po polnoči so 
namreč varnostniki iz dvo-
rane poslali vse, ki so stari 
manj kot 18 let. In ostali so 
le še varnostniki, saj smo 
tudi mi še najstniki.

Kakšno mesto ima v tvo-
jem življenju rok glasba?

Ločim komponiranje in 
ustvarjanje v rok bendu. 
Tudi v DOT ne preigravamo 
le tujih pesmi. Ustvarjamo 
svojo glasbo in se trudimo 
biti čim bolj izvirni in kvali-
tetni. Rok mi je v zabavo. Če 
bomo dobili kakšno ponud-
bo, se ravno upirali ne bomo, 
kaj veliko silili v tej smeri pa 
tudi ne bomo. Ta del moje-
ga glasbenega življenja je 
predvsem zabava, nekaj za 
zraven, za dušo. Ne razmi-
šljam pa o tem, da bi postal 
kakšen rok zvezdnik, čeprav 
se lahko zgodi tudi to.

Kako kot glasbenik gle-
daš na delo v orkestrih?

Sem član vseh orkestrov 
glasbene šole in igram tudi 
v tolkalni skupini te šole. 
Občasno zaigram še v ka-
kšnih priložnostnih zased-
bah. Kar zadeva glasbeno 
šolo, imamo tolkalno sku-
pino, simfonični orkester, 
mladinski pihalni orkester 
in Extra band. Igranje v or-
kestrih me prav nič ne ute-
snjuje. Po svojih najboljših 
močeh skušam sodelovati 
z ostalimi sekcijami v orke-
stru in zanimivo se mi zdi, 
kako se usklajuje ta zvočna 
podoba vsakega orkestra. 
Sem pa vedno in povsod le 
eden od članov.

Kateri je tvoj najljubši 
inštrument?

Na to ne morem odgo-
voriti zgolj z besedo, saj je 

to relativno. Recimo, da se 
najbolj zabavam ob kitari, 
a najljubša so mi vseeno 
tolkala, znotraj teh pa is-
kanje novih zvokov. V teh 
časih so tolkala praktično 
vse, kar oddaja zvok, ko 
udariš po tem. To je zelo 
zanimivo. Veliko je skladb 
posebej za tolkala, od udar-
janja po mizi in ploskanja. 
V zadnjem času je vse več 
skladb za tolkalce in četudi 
je takšnih, pisanih zgolj za 
tolkala, malo, je vse več pri-
redb znanih skladb, ki prav 
posebej zvenijo odigrane 
zgolj na tolkala.

Si dijak I. gimnazije v 
Celju. Dober? Kaj »špri-
caš«?

Ne, sem priden dijak, pra-
viloma ne »špricam«. 

Zdi se mi, da je šola za 
takšne ustvarjalne dijake 
le nekoliko utesnjujoča. Ti 
pušča dovolj prostora in 
časa za ustvarjalnost?

Kakšne posebne utesnje-
nosti doslej še nisem čutil. 
Razen ko me kdaj priganja-
jo kakšni roki, ko moram 
oddati kakšno skladbo. Po-
tem si vzamem kakšen šole 
prost dan, a večinoma uči-
telji to razumejo. Sicer pa 
sem kar dober dijak. Lani 
prav dober, letos verjetno 
ne bom, a bom vseeno do-
bro zvozil.

Bi raje hodil samo v 
glasbeno šolo?

Ne. Šola je potrebna za 
splošno izobrazbo in za 
življenje in delo naprej. Ni 
nujno, da bom zgolj svobo-
dni umetnik …

Koliko ur dnevno se dru-
žiš z glasbo?

Različno. Praktično ves 
dan. Poslušam, vadim, 
skladam, igram za zabavo 

kitaro, klavir … Ni mi všeč 
nova elektronska glasba. V 
njej ne najdem kreativnosti. 
Všeč mi je stari rok, za spro-
stitev pa klasična glasba. In 
čeprav je moja generacija 
glede glasbe precej razde-
ljena, moja družba posluša 
večinoma podobno glasbo 
kot jaz. Če mi je kaj všeč, 
bom poslušal in ne bom naj-
prej spraševal prijateljev, če 
je v redu.

Kaj te najprej »prime« 
pri glasbi, ki jo poslušaš?

Včasih je to energija, 
ki jo ima glasba, včasih 
iščem kakšne nove harmo-
nije, mogoče dobim tudi 
kakšen navdih, največkrat 
pa se ob poslušanju glasbe 
sproščam.

In kako dobiš navdih za 
komponiranje?

Ne vem. Kar v glavo mi 
pade. Včasih dobim navdih 
in poskušam čim prej priti 
do računalnika, da to zami-
sel zapišem. Včasih pa mo-
ram poskušati. Ko sem brez 
navdiha, sedem za klavir in 
preizkušam različne stva-
ri. Tako nastane kar nekaj 
uporabnega. A skladanje je 
trdo delo. Ni preprosto.

Star si 16 let, torej so 
to najbolj kreativna leta, 
pozneje začneš sam sebe 
»reciklirati«. Kje se vidiš 
čez deset let?

To vprašanje je pretežko, 
ne razmišljam še o tem. 
Upam, da bom počel kaj, 
kar bo povezano z glasbo, 
saj je ta moja dokončna od-
ločitev.

Nisi le skladatelj, tudi 
aranžiraš vse več. Kaj je 
treba znati za to? Gre za 
obrt, navdih, znanje?

Potrebuješ znanje in ob-
čutek za zvoke. Veliko de-

lam za kvintet Gamma in 
sem jim hvaležen, da me 
tudi veliko izvajajo. Zanje 
sem napisal ves letošnji 
etno program, pri čemer 
smo se dogovorili, da ne 
bomo ostali le pri sloven-
ski etno glasbi, ampak da 
bomo v »venčke« povezali 
tudi nekaj židovske, ma-
džarske, balkanske, itali-
janske glasbe. Večino teh 
glasbenih motivov sem že 
poznal, iskal pa sem najbolj 
značilne za določene pokra-
jine. Najbolj sem užival pri 
venčku slovenskih, saj te 
melodije poznam že iz otro-
štva in so mi tudi najbolj pri 
srcu za poslušanje. Pa Bal-
kan ekspres je bil zanimiv 
– ritmično poskočen in na 
trenutke umirjen – »vsega 
boga« je v njem.

Pri poletnem koncertu 
orkestrov glasbene šole 
si sodeloval v vseh, a tudi 
aranžiral skladbe za vse. 
Kakšne so razlike glede na 
tip orkestra?

Za pihalni orkester še 
nisem delal aranžmajev, 
v njem sem zgolj igral. 
Naredil pa sem aranžma 
za eno skladbo za Extra 
band in to mi je bilo zelo 
zanimivo. Mislim, da mi je 
uspel, čeprav sem ga moral 
narediti zelo na hitro. Dru-
gačen je kot za simfonike. 
Tam sem delal aranžmaje 
za skladbe metal skupine 
Aperion, kar je spet nekaj 
čisto drugega. A aranžirati 
mi je lažje, kot pisati avtor-
ske skladbe. Imam namreč 
že pripravljeno harmonsko 
podlago in melodiko. Le še 
širim zvok. A četudi je aran-
žiranje v tem smislu lažje, 
raje skladam, ker mi to daje 
več umetniške svobode.

Trenutno si docela zapo-
slen v projektu Jumum, ki 
ga štiri države izvajajo na 
temo operete. Nova mla-
dinska opereta je sestav-
ni del projekta, pišeš pa jo 
prav ti. Kako gre? 

Opereta je že skoraj iz-
umrla, saj so jo premagali 
muzikali. A to ni ovira. Pre-
miera operete bo prihodnje 
leto, v Celju jo bomo videli 
in slišali leta 2012. Zame je to 
nekaj čisto novega. Še nikoli 
nisem pisal klasične glasbe 
za vokale, kar mi je poseben 
izziv. Sem nekako na tretjini 
dela. Zastavljenih imam več 
tem in v glavi imam celotno 
sliko operete. Zdaj le še ča-
kam na čas, ko ne bo drugih 
obveznosti in se bom lahko 
osredotočil zgolj na to. 

Ti pri takšnih obvezno-
stih še ostane kaj časa za 
druženja, za najstniško 
življenje?

Moj dan izgleda tako kot 
dan vsakega normalnega 
najstnika. Saj to tudi sem. 
Komponiranje se dogaja po-
noči, v večernih urah. Vča-
sih si zato privoščim zjutraj 
kakšno urico spanja več. A 
sicer to nič posebnega. Vse-
eno na noč sestavim šest do 
sedem ur spanja.

BRANKO STAMEJČIČ
Foto: GrupA
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  KULTURA 

Kulturna naveza treh ob-
čin, ki se je poimenovala Tri-
angel, je na odrih velenjske-
ga doma kulture, Celjskega 
doma in Doma II. slovenske-
ga tabora v Žalcu stkala Bo-
žično pravljico, ki je bila celo 
bolj pravljična od največjih 
pričakovanj.

Človeku včasih preprosto 
zmanjka besed in presežni-
kov, s katerimi bi opisal vzduš-
je, bogastvo in lepoto, ki jo je 
doživel. To se je pripetilo ob 
Božični pravljici celjske hiše 
kulture, Festivala Velenje in 
žalskega zavoda za kulturo, 
šport in turizem. Naveza Tri-
angel je že s prvim skupnim 
projektom razkošno pokazala 
na produkcijski potencial tega 
na kulturnem zemljevidu Slo-
venije pogosto po krivici pre-
zrtega območja. Z občutenim 
koncertom božičnih pesmi 
v izvedbi otroškega pevske-
ga zbora velenjske glasbene 
šole, zbora Antona Schwaba 
in komorne glasbene zasedbe 
celjske hiše kulture ter džez 
rok zasedbe Tuned fish so iz-
vajalci občinstvo popeljali v čas 
pričakovanja, v čas čudežnega 
rojstva Božjega sina, čas miru, 
razumevanja med različnimi 
kulturami in adventa. A vse 
to je bil šele uvod v Božično 
kantato celjskega pianista, 
glasbenega pedagoga, glasbe-
nika in komponista Matevža 
Goršiča. S šestimi skladbami 
nas je v prepletu pričakovanja 
božičnega čudeža popeljal od 
Evrope do Amerike, od Balka-
na do zaprašenih vatikanskih 
hodnikov, vse do arabskega 
sveta. Z enim samim izroči-
lom – glasba je univerzalna in 
sposobna premostiti verske, 
kulturne, jezikovne in vse dru-
ge razlike. Fuzija zborovskega 
petja, komornega orkestra in 
rok benda je, upam si to zapi-
sati, pokazala luč prihodno-
sti. Oba zbora, tako velenjski 
otroški pod taktirko Manje 
Gošnik Vovk kot zbor Antona 
Schwaba, ki mu je dirigirala 
Alenka Goršič Ernst, sta bila 
vrhunska. Orkester hiše kultu-
re je kljub številčni skromnosti 
dokazal moč sestava iz poklic-
nih glasbenikov in študentov 
glasbe. Solisti Tanja Ravljen, 
Kristina Strašek, Aljaž Pavlin 
in Sergije Lugovski ter pevka 
Tuned fish Nuša Ofentavšek 
so briljirali.

Matevž Goršič je bil z 
ustvarjenim in izvedenim 
zelo zadovoljen, tako zelo, da 
že piše nadaljevanje. »Kantata 
še ni končana. Prav odziv ob-
činstva na stilno tako različno 
glasbo me je prepričal, da je 
glasba res univerzalna, pove-

NE ZAMUDITE …
 … predprazničnih koncertov na Glavnem trgu v Celju. 

Danes (petek) bo ob 22. uri na prostem nastopil kvartet 
Akord s pevko Sandro Feketija. V ponedeljek bo ob 20. 
uri na Glavnem trgu še koncert Okteta 9. Kvartet Akord 
sestavljajo izkušeni glasbeniki: violinist Klemen Bračko, 
harmonikar Aleš Praznik, kitarist Matjaž Brežnik in kontra-
basist Marjan Šeško. Repertoar sestavljajo romance, balade 
in temperamentni plesi glasbenih izročil Prekmurja, Ma-
džarske, Romunije ter Rusije. Kvartet izvaja tudi argentinski 
tango, predvsem skladbe Astorja Piazzolle, posebno mesto 
v programu pa zaseda židovska (klezmer) glasba. Sandra 
Feketija je energična pevka, članica zasedbe Perpetuum Jaz-
zile ter odlična spremljevalna vokalistka. Oktet 9 sestavlja 10 
sedanjih in nekdanjih dijakov Gimnazije Celje – Center, ki jih 
že peto sezono vodi Gregor Deleja in so ena popularnejših 
slovenskih a cappella zasedb, z izjemno širokim in pestrim 
repertoarjem, ki poleg vedno bolj priljubljenega sloga vocal 
playa vključuje tudi tradicionalni klasični in ljudski reper-
toar. Vstopnine ni …

 … koncerta Guštija in Eme Gagro, ki bo v soboto ob 21. 
uri v gostišču Local v Celju. Miha Guštin - Gušti je glasbe-
nik, znan tudi kot dolgoletni član skupine Big foot mama in 
avtor večnih uspešnic. Od začetkov samostojne glasbene poti 
se je z izrazito avtorsko noto uveljavil tudi po sodelovanju 
s številnimi znanimi pevci in glasbeniki, prav posebno me-
sto pa v tem zaseda njegovo večletno sodelovanje s pevko 
Polono. Zdaj Gušti predstavlja novo, že tretjo samostojno 
ploščo, ki jo najavlja s skladbo Sjene. Na albumu jo je od-
pela perspektivna zagrebška pevka Ema Gagro, skladba v 
hrvaškem jeziku pa tako odpira novo poglavje na Guštijevi 
samostojni glasbeni poti. Vstopnina 15 EUR …

 … tradicionalnega novoletnega koncerta Celjskega go-
dalnega orkestra, ki bo v Narodnem domu Celje v nede-
ljo ob 16. uri in ob 19.30. Orkester je tudi to pot pripravil 
atraktiven, času primeren spored, ki ga je pod umetniškim 
vodstvom Nenada Firšta stkal iz priljubljenih arij iz oper in 
operet, dodal pa še dela klasikov, med njimi seveda ne bodo 
manjkala Straussova. Orkester se je že po tradiciji za novole-
tni koncert okrepil s pihalci, trobilci in tolkalci, kot pianistka 
se mu bo pridružila tudi Irena Kralj. Solistka na tokratnem 
novoletnem kncertu bo sopranistka Andreja Zakonjšek Krt. 
Vstopnina 10 EUR …

 … tradicionalnih novoletnih koncertov orkestra Akord, 
ki bosta v ponedeljek in torek, obakrat ob 20. uri v Na-
rodnem domu Celje. Enemu najbolj priljubljenih celjskih 
ljubiteljskih sestavov se bodo to pot na koncertih pridružili 
solisti – sopranistka Urška Arlič, klarinetisti Domen Marn, 
Tomaž Adamič in Matija Božnik. Dirigent orkestra Matjaž 
Brežnik je to pot na spored uvrstil priljubljena dela skla-
dateljev Piazzolle, Gounoda, Avsenika, Fučika ter skladbe 
mojstrov dinastije Strauss. Vstopnina 12 EUR …

Božični Slovenski oktet
Božični koncerti so za vse ljubitelje dobre glasbe vselej 

posebno doživetje, tem bolj, če na njih prazniku primeren 
program predstavljajo vrhunski glasbeni sestavi. Celjanom se 
tudi letos obeta tak koncert – v soboto bodo v Domu sv. Jožefa 
ob 17. uri namreč zapeli pevci Slovenskega okteta.

Ko zmanjka presežnikov
Božična pravljica v produkciji kulturne naveze Triangel presegla sicer visoka pričakovanja

zovalna, združuje, podira meje 
v glavah in kulturah. Delo bom 
nadaljeval in širili še z vplivi 
glasbe drugih verstev,« pravi. 
Nastaja ekumenska kantata?

Dvorana Celjskega doma 
se je tudi ob tem koncertu 
izkazala za povsem nepri-
merno. Ne le, da je zaradi 
očem prijetne, zvoku pa 
nedopustne odrske školj-
ke zvok spet valovil po 
dvorani. Tokrat so pustili 
vključeno tudi klimo, ki s 
svojim šumom ni prav nič 
prispevala k božičnemu 
vzdušju.

Celjski škof dr. Stanislav 
Lipovšek je bil presenečen in 
vesel, da je bil na enem od treh 
koncertov. »Čestitam vsem, ki 
so pripravili ta spored, ta ge-
nus, sestavljen iz klasike, od 
korala do najsodobnejših glas-
benih prijemov, ki nagovorijo 
zlasti mlade. Kako so se raz-
živeli in mi starejši tudi, ganili 
so nas do solz. In ne pozabimo 
na besedila, ki so biblična, od 
latinščine do arabščine. Užival 
sem tudi v tem mednarodnem 
kontekstu, ki je pokazal boga-
stvo praznovanja božičnega 
praznika po vsej Evropi in 
ostalem svetu. Hvaležen sem 
in marsikje bom povedal, kaj 
lepega znamo pripraviti v Ce-
lju.«

Alenki Goršič Ernst je pri 
temperamentnem dirigiranju 
občasno že kar zmanjkovalo 
okončin, s katerimi bi še z 
večjo energijo vodila skupine 
pevcev in glasbenikov. »Pri 
pripravah na koncert sem 
ugotovila, da je velika razlika 
dirigirati orkestru ali zboru. 
Nekaj težav je bilo, a se je do-
bro izšlo, saj so tudi glasbeniki 
začutili zbor, to naše dihanje in 
smo skupaj izpeljali izjemno 
delo. Matevževa kantata je ne-
kaj novega, a že ko sem slišala 
prvo skladbo in smo jo začeli 
vaditi, sem se takoj vživela in 
začutila vso energijo, ki jo je 
vložil v skladanje. Ni bilo veli-
kih popravkov. Bila sva enotna 
in tudi pevci so takoj začutili 
isto. Ni bilo težko delati, dobra 
energija je prihajala na plan na 
vsaki vaji in tudi meni je ta stil 
pisan na kožo. Tudi ko smo za-
čeli vaditi z orkestrom, je šlo 
gladko. Takoj smo osvojili po-
drobnosti, ki jih ni malo. Tudi 
zvrsti je veliko. Najbolj sem 
se bala gospela, ker prisegam, 
da so za to glasbo le eni, ki jo 
res dobro zapojejo. Mladi pa 
so vanjo vložili toliko dela in 
energije, želeli so jo peti in ple-
sati in res nas je tudi na odru 
ponesla.«

Gregor Deleja, tudi tokrat 
ena od gonilnih sil celotnega 
projekta, je bil zelo zadovoljen. 
»Ker je očitno zadovoljno tudi 

Z ustanovitvijo tega repre-
zentativnega okteta je bil v 
letu 1951 postavljen temelj 
ohranjanja in razvoja lepega 
slovenskega petja. Oktet je 

nastal na pobudo Slovencev, 
ki so živeli v Severni Ameri-
ki, v prvi sestav pa so izbrali 
osem pevcev, ki so opravili 
zahtevno avdicijo v Sloven-

ski filharmoniji. Oktet je od 
ustanovitve do danes prekri-
žaril svet po dolgem in po-
čez, v njem se je zamenjalo 
veliko generacij pevcev – od 
prve zasedbe ni nikogar več. 
V vseh teh letih je v njem 
delovalo več kot štirideset 
pevcev − med njimi so bili 
tudi vrhunski glasbeniki in 

solisti, ki so prepevali v vseh 
večjih koncertnih in opernih 
hišah po Evropi. Oktet je pre-
jel številne nagrade, med nji-
mi Prešernovo, red zaslug za 
narod, nagrado Društva Slo-
venskih skladateljev in zlati 
častni znak svobode Repu-
blike Slovenije. Na celjskem 
koncertu se bo oktet v novi 
zasedbi predstavil z božično 
obarvanim sporedom.

BS

občinstvo, odzvalo se je enkra-
tno, menim, da nam je uspelo 
spisali lepo božično pravljico. 
Kantata Matevža Goršiča je 
zanimiv niz melodij glavnih 
krščanskih ločin. Uporabil 
je glasbene adventne motive 
pravoslavne cerkve, vzhodne 
asirske cerkve, protestantske, 
baptistične in seveda rimoka-
toliške. Motive je preoblekel 
v sodobno zelo prijetno glas-
beno govorico. Božični duh 
prihaja skozi te zvočne kuli-
se drugače, a zelo zanimivo. 
Ustvaril je veliko, za izvajalce 
sicer naporno delo, spoj zvoč-
nosti bolj popularnih melodij, 
a predstavljenih z vso resno-
stjo, kot jo zahtevajo božični 
napevi sakralnih vsebin, ki do-
ločajo naše glasbeno izročilo 
od začetkov do danes.«

Predstave Božične pra-
vljice so imele tudi huma-
nitarno noto, saj so z njimi 
podprli sklad celjskega 
rotaract kluba, ki zbira 
sredstva za dejavnost hipo-
terapije v Centru za uspo-
sabljanje, delo in varstvo 
Dobrna.

Zanesljivo so izvajalci pred-
stavili delo, ki bi ga bilo treba 
posneti in ohraniti za nasle-
dnje rodove. In dogodek, ki ga 
bo težko preseči.

BRANKO STAMEJČIČ
Foto: GrupA
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 »Če lesa ne znaš čutiti in 
poslušati, lahko narediš vr-
hunsko violino kot izdelek, 
vendar ne kot glasbilo,« po-
udarja izdelovalec violin 
Pavel Skaza iz Spodnjega 
Doliča pri Vitanju. Na leto-
šnjem tekmovanju goslar-
jev, v nasploh goslarskem 
Mittenwaldu v Nemčiji, je 
dosegel zavidanja vreden 
rezultat. 

Skaza se je med izdelovalci 
iz 28 držav z različnih celin, 
ki so sodelovali z 275 violina-
mi, po oceni tona uvrstil na 
upoštevanja vredno deveto 
mesto ter v skupni uvrstitvi 
na 45. mesto. V Mittenwaldu 
so bile že v srednjem veku 
– poleg Amatijeve, Stradivari-
jeve in Guarnerijeve Cremo-
ne – pomembne evropske go-
slarske mojstrske delavnice. 

Od lesa do laka 
Za violino je pomemben 

pravi les, dovolj odležan 
ter naravno posušen. Tako 
mora javorjev les odležati 
vsaj eno desetletje ter smre-
kov les vsaj sedem let. Goslar 
iz Spodnjega Doliča najprej 
izdela model za linijo oboda, 
nato prilepi obod ter vse sku-
paj položi na javorjevo lesno 
ploščo. Sledi izdelava dna in 
zvočnice, to je pokrova glas-
bila ter ure in ure dletanja, 
oblanja in strganja, da dobi 
violina končno obliko. »Zelo 
pomembno je seveda narav-
no lepilo, klej,« poudarja 
izdelovalec violin Skaza, ki 
ga lahko zadnje čase znova 
kupuje v domačih, poseb-
nih trgovinah. »Prav tako 
pomemben je ustrezen lak, 
saj lahko z neprimernim uni-
čimo še tako dobro glasbilo,« 

Stradivari izpod 
Pohorja
Izdelovalec violin Pavel Skaza iz okolice Vitanja je bil uspe-
šen na mednarodnem tekmovanju – Nikoli izdane goslarske 
skrivnosti

Trije bratje, tri godbe
 Skazovi so nasploh zanimiva glasbena rodbina iz 

krajev pod Pohorjem. Skazov oče je bil v Zrečah znan 
ljudski godec, ki je prenesel zanimanje za glasbo pred-
vsem na svoje tri sinove. Goslar Pavel Skaza vodi danes 
godbo na pihala v Vitanju, njegov brat Avgust godbo v 
bližnjih Zrečah ter brat Marjan Lukeževo »pleh« muziko, 
sestavljeno iz skoraj dvajsetih članov Skazove ter Pod-
krajškove rodbine (Podkrajškovi so Skazovi sorodniki 
po materini strani). Lukeževo godbo, ki ima sedež v 
Zlakovi pri Zrečah, tako sestavljajo bratje, bratranci ter 
njihovi otroci, med njimi hčerki goslarja Pavla Skaze, ki 
sta končali nižjo glasbeno šolo. 

poudarja. Za izdelovanje vio-
line, ki jih izdeluje v goslar-
skem ateljeju v domači hiši v 
Spodnjem Doliču, potrebuje 
vsega skupaj od 250 do 300 
ur. Izdelal je že več deset vio-
lin ter nekaj violončel in viol, 
trenutno nastaja še njegov 
prvi kontrabas. 

Skaza popravlja v domači 
delavnici godala za glasbene 

šole in tako izvejo še za nje-
gove doma izdelane violine. 
Violine najprej ponudi v pre-
izkušanje in tako se posame-
zniki, ki se prepričajo, da jim 
ustreza, odločijo za nakup. 
Skazove violine so tako po 
različnih krajih Slovenije, 
vse od Kopra do Murske 
Sobote. Na eno od Skazovih 
gosli igra koncertni mojster 

mag. Peter Kuhar, prav tako 
jih uporablja precej profesor-
jev glasbe. 

Usodna knjiga 
In kako je prišlo do tega, 

da je Pavel Skaza začel iz-
delovati violine in druga go-
dala? »To je dolga zgodba,« 
omenja goslar. V bistvu se 
je začelo z narodnozabavno 
glasbo, s Pavlovimi dvanaj-
stimi leti, ko je igral v An-
samblu bratov Skaza bariton 
in bas kitaro. Pozneje je bil 
desetletje in pol v tujini, kjer 
se je kot poklicni glasbenik 
preživljal z različno glasbo, 
vse do Nizozemske in Nor-
veške. Po poklicu je elektri-
čar, vendar se je po vrnitvi 
domov zaposlil v mizarski 
delavnici v Vitanju. Po treh 
letih je dobil delo v Glasbeni 
šoli Slovenske Konjice, kjer 
dela kot hišni vzdrževalec. 

V glasbeni šoli mu je pred 
desetletjem ponudil učitelj 
Zmago Barin Turica v bra-
nje knjigo o izdelovalcu vio-
lin, zdravniku z Reke, ki je 
imel poleg ordinacije še go-
slarsko delavnico. »Najprej 
se mi je zdelo smešno, da bi 
po dolgih letih z baritonom 
in bas kitaro bral o violini, 
vendar sem po nekaj dneh 
kljub temu začel brati.« Na-
slednji večer se je že lotil 

izdelovanja modela za linijo 
oboda violine, čez tri dni je 
bil v Varaždinu pri mojstru 
Vladimirju Proskurnjaku, 
kjer se je naučil izdelovati 
vrat s polžem. Sledile so poti 
v Zagreb, k mojstru Ivanu 
Zanjku, v Nemčijo k nekda-
njemu Celjanu Jožetu Kan-
tušerju, ki se je tam uveljavil 
kot izdelovalec violin, k dve-
ma Švicarjema v Luzern.

 »Zadnja tri leta redno 
odhajam na krajša izpopol-

njevanja v Cremono v Italiji, 
kjer je bil začetek današnjih 
violin z mojstri Amatijem, 
Stradivarijem, Guarnerijem 
ter še kom,« opisuje svoje 
poti v nekakšno svetovno go-
slarsko prestolnico v Italiji. 
»Še vedno izveš kaj novega, 
saj ti nihče ne izda vsega, ker 
skrivnosti čuva zase. Tudi jaz 
jih, sigurno,« je odkrit goslar 
iz okolice Vitanja. 

BRANE JERANKO 
Foto: TimE

Med Skazovimi violinami v goslarskem ateljeju v okolici Vitanja 

Pavel Skaza je izdelal več deset violin, nekaj violončel ter viol. Trenutno 
nastaja v njegovem ateljeju prvi kontrabas. 

»Les moraš čutiti in znati poslušati,« poudarja izdelovalec godal iz 
Spodnjega Doliča. 

Ponedeljek, 27. december, ob 20.00
GLAVNI TRG:

GLAVNI TRG:
Sreda, 29. december, ob 20.00

TABU
koncert na prostem

OKTET 9
koncert na prostem

2010
Organizator in koordina-
tor prireditev Pravljično 
Celje 2010

Organizator 
Pravljične dežele 2010 

Vladimira Skale, 
V.S. stylingV.S. styling

Pravljično Celje 2010 
je omogočila

Pokrovitelj Pravljičnega Celja 
2010 v tiskanem mediju

Ekskluzivni radijski pokrovitelj 
Pravljičnega Celja 2010 in 
Pravljične dežele 2010

Pokrovitelj Miklavževega 
obdarovanja na Trgu  
Celjskih knezov

Več informacij o programu Pravljično Celje 2010: TIC Celje, Krekov trg 3, tel.: 03 42 87 936, 03 49 25 081, e-mail:tic@celje.si., www.celeia.info
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Kartuzija Jurklošter je v 
petek zaživela v praznični 
podobi. V zadnjih mesecih 
je namreč dočakala preno-
vo nekaterih prostorov ter 
pročelja. Razstavi jaslic iz 
vse Slovenije pa se je pri-
družila še razstava laških 
likovnikov na temo staro-
davne kartuzije; umetnine 
so domiselno umeščene v 
prostore, kjer se je skrivala 
Veronika Deseniška. Pika 
na i je bil božični koncert 
odličnega zbora Zarja iz 
Šentvida pri Planini, nara-
va pa se je kot nalašč ovila v 
praznično belo odejo. 

Vsakič, ko popotnika zane-
se do jurkloštrske kartuzije, 
lahko vidi nekaj novega, saj 
se ob postopni obnovi iz za-
prašene preteklosti predenj 
počasi izrisuje skrivnostno 
življenje menihov kartuzija-
nov. Kot iz kakšnega romana, 
saj v začetku 12. stoletja gra-
jen samostan buri domišljijo 
še danes. Življenje menihov 
je zaznamovalo prepisovanje 
knjig iz knjižnice, kar je bila 
poglavitna naloga nekdanjih 
samostanov, vse pa je bilo 
zavito v tančico skrivnosti, 
prepleteno s skrivnimi ho-
dniki, prehodi med nekda-
njimi meniškimi celicami 
ter z ostalim, kar je živelo 
med samostanskimi zidovi. 
Zdaj je že mogoče pokukati v 
številne obnovljene kotičke, 
marsikaj bodo obnove verje-
tno še razkrile. 

Izpod prahu 
stoletij izkopan 
samostan
Tudi letos v kartuziji niso 

stali križem rok, pravi direk-
tor Zavoda Odon Janko Ce-
sar. Zavod in Župnija Jurklo-
šter kot lastnica kulturnega 
spomenika kartuzijanskega 
samostana, sta od ministr-
stva za kulturo na razpisu 
za financiranje v letih 2008 
in 2009 uspešno pridobila 
sredstva za obnovo. »Tako 
smo lahko obnovili pritličje 

Kelti, menihi, Veronika in jaslice
Krog večnosti starodavnega Jurkloštra – Oživljena kartuzija za počitek duha

Božično vzdušje so s prepevanjem dopolnili člani zbora Zarja iz Šentvida pri Planini. 

cerkve in zakristije ter vho-
dnega dela, uredili smo zu-
nanjost ter v samostanskem 
delu obnovili meniško celi-
co, sprejemnico, zavetišče, 
skrivno knjižnico, grajsko 
kuhinjo, muzej in mali ho-
dnik. Menjali pa smo tudi 
okna, vrata in pode v prosto-
rih samostana,« je ponosno 
razkazal Cesar. Naložba je 
stala nekaj več kot 79 tisoč 
evrov, polovico so dobili od 
ministrstva za kulturo, la-
ška občina je prispevala 22 
tisočakov, ostalo pa sta za-
gotovila župnija in zavod. »Z 
obsežnimi deli smo zaklju-
čili letos v oktobru in tako 
dejansko obudili celoten 
samostanski kompleks ter 
cerkev sv. Mavricija,« je po-
vedal Cesar. Obiskovalci ima-
jo tako res kaj videti in oži-
vljena kartuzija predstavlja 
ogromen turistični potencial. 
Zgodbe o skrivnostnih me-
nihih in njihovem življenju 
dopolnjujejo raziskave, za-
pisane v knjigi patra Karla 
Gržana, ki je v neposredni 
okolici kartuzije našel v tan-
čico prastare mistike zavite 

ostanke megalitskih spome-
nikov iz časa Keltov. 

Za romantično plat zgod-
be o sami jurkloštrski kar-
tuziji je seveda poskrbelo 
odkritje podstavka grobni-
ce, kjer je bil grob Veronike 
Deseniške, s Friderikom sta 
zatočišče v Jurkloštru našla 
med leti 1422 in 1425, dokler 
ni Herman II. poskrbel za 
tragičen razplet ljubezenske 
zgodbe. Ravno v prostorih, 
kjer je bila nekoč nastanjena 
Veronika, so v petek odprli 
razstavo na temo skrivnosti 
starodavne kartuzije. Tako 
sta samostan in Veronika 
doživela številne nove upo-
dobitve izpod čopičev in 
ostalih likovnih pripomoč-
kov članov Likovnega dru-
štva Laško. Tako Veronika 
ponovno zre, tokrat seveda 
s slik, skozi isto okence kot 
pred stoletji … Za čarobno 
vzdušje pa so prav tako v 
petek poskrbeli pevci odlič-
nega zbora Zarja iz Šentvida 
pri Planini, ki ravno obele-
žujejo 20-letnico. S pesmijo 
so več kot navdušili občin-
stvo v cerkvi sv. Mavricija 
in tako ponovno dokazali, 
zakaj posegajo po odličnih 
uvrstitvah na domačih in 
tujih tekmovanjih. 

Jurklošter – 
prostor mistike in 
večnosti
V belo odejo zavita jurklo-

štrska kartuzija je v teh dneh 
še posebej čarobna, vse do 
2. februarja zato še posebej 
vabi obiskovalce na ogled 
razstave jaslic. Neskončni 
krog večnosti, večnega roje-
vanja, minevanja, umiranja 
in ponovnega rojstva je tako 
sklenjen. Kje ga je še mogo-
če doživeti v večji polnosti, 
kot v Jurkloštru? Krog zače-
nja keltska mitologija, pre-
pletena z božanstvi narave, 
ki jih ponazarja neukročena 
narava doline Gračnice, ob-

Obnovitvena dela v 
jurkloštrski kartuziji se 
bodo še nadaljevala, saj 
sta se župnija in zavod 
lani prijavila še na razpis 
kulturnega ministrstva za 
sredstva za konzervator-
sko-restavratorske posege 
v kapiteljski dvorani, kjer 
je tudi domnevni grob Ve-
ronike Deseniške. Tako so 
se že lotili del, vrednih 37 
tisoč evrov (88 odstotkov 
vrednosti bodo poplačali s 
sredstvi ministrstva, osta-
lo bosta prispevali župnija 
in zavod), zaključili pa jih 
bodo predvidoma do okto-
bra v prihodnjem letu. 

dane z ostrimi skalami med 
gostim zelenim mahom ter 
zvitimi drevesi – keltsko 
pojmovanje dihotomije sve-
tlobe in teme kot simbolov 
rojstva in smrti. Ravno v 
Jurklošter, kraj nenavadno 
divje lepote, so menihi pri-
šli celo iz Francije in Italije 
iskati samoto in inspiracijo 
za duhovnosti podrejeno 
življenje, dnevi pa so jim 
minevali ob prepisovanju 
starodavnih spisov – da bi 
jih ohranili za naslednje ge-
neracije, znanju zagotovili 
večnost. Mir, uteho in zave-
tje za prepovedano ljubezen 
je prišla v Jurklošter iskati 
Veronika in od tam, kjer je 
bila končno pokopana, vsto-
pila v večnost. Si lahko pred-
stavljate lepši kraj za ljube-
če izdelane jaslice – simbol 
Jezusovega rojstva, upanja 
in večnosti nebeškega kra-
ljestva? Jurkloštrska kartu-
zija je neprecenljiv kultur-
ni spomenik. Je pa, skupaj 
s čarobnim krajem, kjer v 
minutah lahko podoživite 
stoletja, tudi nekakšno po-
čivališče za dušo. Še posebej 
v svetu hitenja. 

POLONA MASTNAK
Foto: GrupA

Kartuzija Jurklošter se bohoti v novi podobi. 

Zgodba Veronike Deseniške je bila poleg skrivnosti kartuzije navdih laškim likovnikom, ki so ustvarjali na 
to temo, izdelki pa so na ogled v prostorih, kjer je bivala Veronika. 
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Spomladanski del sezone v 1. slovenski nogometni ligi bi se moral začeti že 20. fe-
bruarja z dvema zaostalima tekmama, tudi med CM Celjem in Domžalami.

Zaradi nepredvidljivega vremena je logično, da ni možno napovedati terminov tekem. 
Jasno pa je, da spomladi vse klube v prvi ligi čaka peklenski ritem. Jeseni je odpadlo precej 
tekem in ritem obračunov v prihodnjem letu bo še toliko ostrejši.

Glede igralskega kadra novici prihajata iz Velenja. Dragan Čadikovski, ki je v jesenskem 
delu igral za CM Celje, je okrepil napad Rudarja. Z velenjskim klubom je podpisal enoinpol-
letno pogodbo. Prav za toliko jo je podaljšal branilec iz Ljubljane, Boštjan Jelečevič.

DŠ

Čadikovski iz 
Celja v Velenje

Dragan Čadikovski (št. 8) je bil presenečen nad nezainteresiranostjo celjskega kluba.

Odbojkarice šempetrske 
Alianse so lahko z leto-
šnjim letom več kot zado-
voljne. Potem ko se jim je 
uspelo v pokalu Slovenije 
prebiti do polfinala, so v dr-
žavnem prvenstvu še vedno 
neporažene.

Čeprav so mnogi menili, 
da po odhodu trenerja Borisa 
Klokočovnika in pomladitvi 
ekipe ne bo več vrhunskih 
rezultatov, se je izkazalo rav-
no nasprotno. Na mesto tre-
nerja je prišel domačin Beno 
Božič, ki z mladimi odbojka-
ricami prav tako dobro dela 
in dosega več kot zadovolji-
ve rezultate. Šempetranke so 
najprej presenetile s prebo-

jem v polfinale pokala, zdaj 
pa še vedno presenečajo 
s tem, da po 12 odigranih 
krogih v prvenstvu ostajajo 
neporažene. Prvih šest kro-
gov odbojkarice sploh niso 
izgubile niza in takrat se je 
že ustvarjal mit, kdo bo to 
spremenil.

 »Okoli tega so res nastaja-
le že različne ›štorije‹, a smo 
vedeli, da bomo slej ko prej 
kakšen niz izgubili. Mislim, 
da smo ena redkih ekip, če 
ne celo prva, ki ji je uspelo 
tako dolgo zdržati brez izgu-
bljenega niza,« je takrat dejal 
trener Božič. Ekipa, kjer so 
najmlajše igralke stare 15 in 
najstarejša 26 let, se je že 

uvrstila v modro skupino, 
kjer se bodo v drugem delu 
prvenstva merile najboljše 
ekipe. »Čaka nas še veliko 
dela do konca sezone. Že 
zdaj pa smo uresničili za-
stavljene cilje, tako da sem 
na dekleta izjemno ponosen. 
Kako bo do konca, bomo pa 
še videli,« zadovoljen prizna 
Božič.

Kljub praznikom bodo de-
kleta pod vodstvom Božiča 
pridno trenirala ves decem-
ber, čeprav jih naslednja tek-
ma čaka šele 15. januarja, ko 
bodo na domačem parketu 
gostile Jesenice - Bled.

MOJCA KNEZ, foto: 
MM (arhiv NT)

Aliansa neporažena v 
novo leto

Mojca Kodre je s 25 leti druga najstarejša igralka Alianse.

Da so rokometaši Celja 
Pivovarne Laško v sredo 
le za tri gole zmagali v 
Šmartnem pri Litiji, skoraj 
nikogar več ni presenetilo, 
da pa bodo odslej njihovi 
prejemki prepolovljeni, pa 
je šokiralo še njih.

To jim je v sredo ponoči po 
povratku v Celje sporočilo 
klubsko vodstvo. Izmažejo 
se lahko le z izpolnitvijo ci-
ljev, osvojitvijo obeh doma-
čih naslovov in uvrstitvijo v 
osmino finala lige prvakov, 
kar pa zna biti pretežka nalo-
ga; da bi namreč dobili dru-
go polovico sicer po pogod-
bi zagotovljenega izplačila. 
Trem igralcem, Pajoviču, 
Vugrincu in Zormanu, ni 
možno znižati pogodbenih 
obveznosti, zato bodo dobili 
poseben predlog. Moštvo bo 
v prestopnem roku zapustil 
Renato Vugrinec. »Renato 
je izrazil željo po sporazu-
mni prekinitvi pogodbe. Ne 
bomo mu delali težav. Sank-
cije niso povod za njegovo 
odločitev, vsaj tako je dejal,« 
pravi Pungartnik. »Dragan 
Gajič si je prav tako zaže-
lel oditi, ko je klub zapustil 
trener Zvonimir Serdarušić. 
Dragan še ima pogodbo z 
nami, ki smo jo želeli še po-
daljšati. Predlagal sem mu, 
da bi igral tudi na mestu 
zunanjega napadalca, saj bi 
tako lažje našel klub v tujini. 
Ima ponudbo Montpellierja 
za naslednjo sezono. Do-
ločili smo mu odškodnino, 
ki pa je višja za slovenske 
klube. To je logično, kajti v 

Klub s ponosom igralce po 
nosu Zorman iz medijev izvedel, da ni več kapetan – »Slaba popotnica pred zaključkom leta in 

božičem«

Roman Pungartnik je v uvodu dejal, da direktor kluba sporoča dobre in slabe novice. Za njim je fotografija Renata Vugrinca, ki je očitno zadnjo 
tekmo v celjskem dresu odigral proti Kopru.

tem primeru bi okrepil našo 
neposredno konkurenco,« 
dodaja Pungartnik.

Po svetovnem prvenstvu, 
ki bo v začetku naslednjega 
leta, bo moštvo do konca 
sezone vodil Miro Požun, 
v roku enega meseca pa bo 
znan njegov naslednik. Če 
bodo rezultati podobni kot 
doslej, bo tudi klubski pro-
račun precej nižji. O tem bo 
sklepal upravni odbor (UO) 
kluba, ki ga sestavljajo Dušan 
Zorko, Marko Jugovič, Gora-
zd Lukman, Franci Pliberšek, 

Dušan Seničar, Izidor Krivec, 
Miran Krštinc, Polona Rifelj, 
Janez Škoberne in Tomaž 
Jeršič. V sredo je pod točko 
razno sprejel tudi sklep, da 
se Urošu Zormanu odvza-
me kapetanski trak. Člani 
UO so izrazili veliko nezado-
voljstvo z obnašanjem ome-
njenega igralca na igrišču, 
ki bi moral biti kot kapetan 
in eden glavnih zvezdnikov 
ekipe vzor mlajšim ter vsem 
ostalim akterjem na igrišču 
in izven njega. Odbor od ka-
petana ekipe pričakuje, da bo 

z obnašanjem, komunikacijo 
in igrami vzor vsem igralcem 
in članom kluba in bo tako 
pozitivno predstavljal RK 

Celje Pivovarna Laško in po-
sledično sponzorje, navijače 
in podpornike kluba, so za-
pisali. Pungartnik je priznal, 

da je vse skupaj slaba popo-
tnica pred zaključkom leta in 
božičem.

Minilo je sedem let, od-
kar je nova celjska dvorana 
že ob svojem odprtju slavila 
eno največjih zmag, s 34:21 
nad Ademarjem. In potem je 
največji junak, Dejan Perič, 
izvedel, da mora zapustiti 
klub. To je bil izvirni greh! 
»Perke« je nato storil vse, 
da je Celje dobilo evropske-
ga prvaka, potem pa ga je 
dostojno zapustil. Celjsko 
moštvo je sicer v naslednji 
sezoni še uspelo slaviti na 
superpokalu, toda voza, ki 
je počasi, toda zanesljivo 
začel polzeti navzdol, se ni 
dalo več zaustaviti.

Bržkone so radikalni ukre-
pi – morda pa le ne bodo 
zgodovinsko zaznamovali 
celjskega rokometa – edini 
izhod v sili. Čeprav se zdi, 
da smernice delovanja še 
zdaleč niso podane in da so 
nadaljnji dogodki povsem 
nepredvidljivi.

DEAN ŠUSTER
Foto: SHERPA
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ROKOMET
1. SL, 16. krog: Šmartno – Celje Pivovarna 

Laško 33:36 (15:20); Šmejc 10, Simončič 9; 
Rnić 9, Gajič 8, Toskić 5, Marguč, Zorman 
4, Razgor, Metličić 3, Gorenje – Trimo 37:33 
(21:18); Bezjak, Manojlović, Miklavčič, Šimič 
6, Golčar, Musa 4, Gams, Cehte 2, Bajram 1; 
Skube 12, Gorenac 6. Vrstni red: Gorenje 
30-0, Cimos 25-7, Celje 22-8, Loka, Trimo 19-
13, Maribor 15-17, Krka 14-16, Ribnica 13-19, 
Ormož 12-18, Slovan 10-22, Slovenj Gradec 
6-26, Šmartno 3-29. 

MALI NOGOMET
1. SL, 13. krog: Dobovec – Izola 6:0 (3:0); 

Mordej (11, 24), Drobne (11), Gajser (16, 34), 
Kroflič (30). Vrstni red: Litija, Oplast 30, Pun-
tar 24, Dobovec 23, Tomi Press Bronx 20, 
Casino Safir 13, Izola 8, Sevnica 3. (MiK)

PANORAMA

V nedeljo so bile odi-
grane le tri tekme 5. kro-
ga v Savinjski košarkarski 
ligi, toda tudi zaostala iz 
uvodnega kroga.

Izidi: ŠK Žalec – Arkes 
60:78, Frizerstvo Anita 
– BSB Otok Celje 55:70, 
Gradia Celje – Kamnose-
štvo Vogrinec 62:69. Zao-
stala tekma: BSB Otok Ce-
lje – Kamnoseštvo Vogrinec 
77:53. Vrstni red: BSB Otok 
Celje, Arkes, Kamnoseštvo 
4 zmage, 1 poraz, ŠK Žalec, 
Gradia 3-2, Mladi Polzela, 
Zlatorog Laško 2-2, Frizer-
stvo Anita 1-4, Brglez.com, 
Domžale 0-4.

Pari prihodnjega kroga 
v nedeljo, 9. januarja: Br-
glez.com – Frizerstvo Anita 
(8.00), Mladi Polzela – ŠK 
Žalec (9.15), Gradia – Dom-
žale (10.30), BSB Otok 

Ni več 
neporaženih

Matej Lukman je trenutno na 
vrhu liste najkoristnejših igral-
cev lige, toda njegovo moštvo, 
Kamnoseštvo Vogrinec Parižlje, 
je doživelo prvi poraz.

– Zlatorog (11.45), Kamno-
seštvo – Arkes (13).

DŠ, foto: TT

Tina Maze, Dejan Za-
vec in nogometna repre-
zentanca, to je smetana 
slovenskega športa v letu 
2010, na sredini prireditvi 
v Cankarjevem domu pa je 
bila med dobitnicami pri-
znanj tudi judoistka celj-
skega Sankakuja Lucija 
Polavder.

Uvrščena je bila za Petro 
Majdič na 3. mesto, potem 
ko je v aprilu na evropskem 
prvenstvu na Dunaju sen-
zacionalno osvojila zlato 
medaljo. Za dva glasova je 
prehitela ljubljansko judo-
istko Rašo Srako, atletinja 
Šentjurja Martina Ratej je 
pristala na 9. mestu. Lucijin 
klubski kolega Rok Drakšič 
je prejel šest glasov in si s 
Samirjem Handanovičem 
delil 14. mesto.

Lucija med številnimi tre-
ningi priznava, da je evrop-
sko prvenstvo, na katerem 
so ji zaigrali Zdravljico, že 
precej oddaljeno: »Toda spo-

Alpinistu Frančku 
Knezu red za zasluge

Predsednik republike Slovenije, doktor 
Danilo Türk, je v sredo z redom za zaslu-
ge odlikoval alpinista iz Rimskih Toplic 
Franca Kneza. Knez, med kolegi alpinisti 
znan kot Franček, je letos za svoje dosežke 
prejel srebrni grb občine Laško, z redom 
za zasluge pa je bil odlikovan na sprejemu 
za najboljše slovenske športnike, ki so ga 
pripravili v predsedniški palači.

Franček Knez veliko raje, kot bi se pogo-
varjal z novinarji, pleza. Medijska pozornost 
mu nikoli ni bila blizu. A o njegovi veličini 
pričajo dosežki, ki jih sicer najbolj znajo 
ceniti njegovi kolegi. Silvo Karo, mož, ki je 
prav tako dobil red za zasluge, je ob priliki 
Frančka označil za guruja slovenskega al-
pinizma. 

 »Prijatelji me kličejo Franček in moj prii-
mek je Knez. Plezam od leta 1973 in preple-
zal sem 5.460 smeri, od tega prvenstvenih 
790. Zelo lahkih smeri in pristopov na vrho-
ve nisem štel,« je nedavno preprosto zapisal 
alpinist, rojen v Celju leta 1955. Knez se je 
udeležil več alpinističnih odprav s prvenstve-
nimi vzponi v Ameriki in Himalaji, preplezal 
mnoge nove smeri v najbolj znanih stenah 

zahodnih Alp, Dolomitov in Julijskih Alp, 34 
novih smeri je preplezal samo v severni steni 
Triglava. Še zmeraj odmeva njegov dosežek 
iz leta 1982, ko je v času šestih ur preplezal 
severno steno Eigerja … 

Sam o sebi ne govori, o njem pa veliko 
govorijo drugi. Z veliko mero občudovanja. 
Govorijo tudi zgodbe, ki iz skromnega in ti-
hega moža, ki pa se očitno zna pogovarjati s 
stenami in gorami, ustvarjajo legendo. Vse, 
kar je namreč Franček dosegel, je dosegel ne 
kot alpinist, za katerim stojijo filmske ekipe, 
finančni meceni in ga iz sten spektakularno 
rešujejo helikopterji, ampak preprosto kot Ri-
mljan, ki je nekoč v Celje v službo celo tekel, 
plezal med dopusti in ki ni premogel svojega 
avtomobila. Da o razsodnosti in zrelosti, s 
katero očitno premišljeno pleza, niti ne go-
vorimo. Franček gotovo ne bo igral vloge v 
filmu, če ga bo kdo o njem posnel. Čeprav 
mu beseda kot izrazno sredstvo tistega, kar 
v njem vzbuja klic gora, ni tuja. Lani je pri 
založbi Sanje izšla njegova avtobiografska 
knjiga Ožarjeni kamen. V njej je med drugim 
zapisal: »V gorah je vse polno lepot, ki mami-
jo, in korak jim nadvse lahkotno sledi. Vodijo 
v širjave, da zavonjaš duh neznanega sveta. 
V njem se sliši le udarec lastnega srca. Zveni 
tišina, ki jo pijem iz kristalne čaše.« 

POLONA MASTNAK

Lucija za Tino in Petro
mini so zelo živi. Evropski 
prvak pač ne moreš biti vsak 
dan. Še vedno sem ponosna 
na ta rezultat, čeprav sem ga 
skoraj ›pozabila‹, namreč 
že lovimo norme na raznih 
koncih za olimpijske igre v 
Londonu.« Pred dnevi se je 
vrnila z Japonske, kjer je 
staknila virozo, v nedeljo pa 
se bo odpravila na priprave 
v Italijo. Januar se bo začel 
s pripravami v Avstriji, po-
tlej pa bo dvignila pokala za 
najboljšo športnico v Celju, 
Žalcu …

Celjska atletinja Marija-
na Lubej je bila zmagoval-
ka prve podelitve leta 1968, 
potem je pet let zapored 
zmagovala njena klubska 
kolegica Nataša Urbančič. 
Leta 1978 je prvo mesto 
pripadlo Ljubi Tkalčič, ki 
je bila šele kasneje tesno 
povezana s celjskim keglja-
njem. Zato pa je v celjskem 
dresu leta 1992 slavila Ma-
rika Kardinar. Trikrat zapo-

red je prvo mesto pripadlo 
velenjski atletinji Jolandi 
Batagelj, tedaj s priimkom 
Čeplak (2002–04). Med mo-
škimi »imamo« en naslov, 
leta 1999 je med slovenski-
mi športniki slavil Celjan 
Gregor Cankar. Tudi med 
ekipami ni nič bolje, edini 
naslov je leta 2004 potoval 
v Celje po zaslugi rokome-
tašev, ki so bili evropski 
prvaki. Med posamezniki 
je tedaj – moški rokomet 
je v istem letu osvojil še re-
prezentančno srebro na EP 
– slavil jadralec …

DEAN ŠUSTER
Foto: SHERPA

Lucija Polavder se bori zgolj s težjimi nasprotnicami od sebe.

Na Bledu je bilo mladinsko hokejsko svetovno prvenstvo (U-20).
Naša izbrana vrsta se je borila za preboj v elitno skupino hokeja, kar ji doslej še ni uspelo. 

Vanjo je vodilo le prvo mesto, naši reprezentantje pa so bili ob koncu drugi. V naši selek-
ciji so bili tudi trije igralci iz Celja, Rok Klavžar in Ken Ograjenšek, ki sta člana ljubljanske 
Olimpije, ter Rok Leber, ki že dve leti igra na Švedskem za ekipo Lidingo Vikings.

Z leve stojijo: Rok Leber, Rok Klavžar in Ken Ograjenšek

Celjski hokejisti!

Franček Knez bo občinskemu srebrnemu grbu lahko 
zdaj dodal še državno odlikovanje.
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Novembra smo pisali o 
drogah v Velenju in o tem, 
da ni več skrivnost, da 
se nekateri mladi zbira-
jo v okolici tamkajšnjega 
šolskega centra in kadijo 
marsikaj. Pred dnevi smo 
v jutranjih urah v neposre-
dni bližini ene celjskih sre-
dnjih šol opazili najstnike, 
ki so kadili marihuano. Če 
so zatem odšli k pouku, ali 
so bili potemtakem »zade-
ti«? Kdo nas bo prepričal, 
da tega res nihče ne opazi? 
V začetku decembra smo 
nato pisali še o primeru 
nasilja v Šolskem centru 
Celje, kjer so premikastili 
mladoletnika, da je potre-
boval zdravniško pomoč. 
Letos prvič, odkar na poli-
cijo naslavljamo vprašanja 
o nasilju med mladimi, so 
kriminalisti priznali, da 
je teh primerov nekoliko 
več. 

V šolah povedo, da nasi-
lja ni veliko, da pa dosledno 
prijavljajo posamezne pri-
mere. Neuradni podatki, ki 
jih imamo mi, kažejo, da je 
nasilja med mladimi toliko, 
da bi morale uradne inšti-
tucije bolj zagristi v ta pro-
blem in ne le razmišljati, da 
mediji razširjamo paniko, 
ko zapišemo, da je do nasi-
lja že prišlo. 

Ker se največ podatkov o 
primerih nasilja nanaša na 
Šolski center Celje, smo se 
odpravili tja. Da je tam teh 
primerov največ, ni zraslo 
na našem zelniku, ampak 
so nam to potrdili na Poli-
cijski upravi Celje. A je di-
rektorja ŠCC Igorja Dose-
dlo tudi mogoče razumeti, 
ko razlaga, da je to logično. 
Samo v šolskem objektu na 
Lavi je dnevno več kot dva 
tisoč dijakov, kar je več 
kot v ostalih celjskih šo-
lah. »Vsak primer, kjer naj 
bi šlo za nasilje, dosledno 
prijavimo. Zato ni čudno, 
da imajo na policiji iz naše 
šole največ podatkov. Tudi 
danes smo opazili, da so 
v okolici šol prodajali pe-
tarde, in smo odreagirali,« 
razlaga Dosedla. 

Primer, ko so 6. decembra 
pretepli njihovega dijaka, 
označi kot »neumnost«, ki se 
je zgodila, kljub temu nasilja 
v šoli ne dopušča. Treba pa 
je povedati, da nasilnež, ki je 
stal za omenjenim pretepom, 
ni bil dijak njihove šole. Nji-
hov dijak je bil tarča. Je pa 
moralo biti kar hudo, saj 
so kriminalisti takrat enega 

Nasilje med mladimi: si kdo 
morda zatiska oči?
Mladoletniki na celjskih ulicah z nevarnim orožjem … – Pohvalna pobuda celjskih mam 

mladoletnega napadalca celo 
pridržali za 6 ur (to je tudi 
edini primer na Celjskem, da 
so letos zaradi nasilja med 
mladimi sploh koga pridr-
žali), napadeni dijak pa je 
bil lažje poškodovan. 

Dosedla nas je nato odpe-
ljal po šoli, naključno smo 
ustavili tudi nekaj dijakov in 
učiteljev ter povprašali, ali se 
ti počutijo v šoli ogroženi in 
ali je res veliko nasilja – od-
govori so bili negativni. 

Po naših informacijah se 
nasilje dogaja v večji meri, 
kot si šolniki priznajo, mladi 
so prestrašeni, ne upajo si 
prijavljati policiji zaradi ma-

ščevanja. Iz vrst nekaterih 
učiteljev – toda ne iz Šolske-
ga centra Celje – prihajajo 
izjave o primerih, da prihaja 
med dijaki tudi do krvavih 
pretepov. Nekateri učitelji 
nato sicer obvestijo ravna-
telje, a so ti preveč ›medli‹, 
ko je treba udariti po mizi in 
odreagirati. »Pri nas se take 
zadeve morajo prijaviti in 
ravnatelji so dolžni narediti 
vse, da se to ne dogaja več. 
Imeli smo tudi dijake, ki 
smo jih, ker se niso prilago-
dili šolskemu redu, izključi-
li,« nam je razložil Dosedla 
in ob tem pojasnil, da gre za 
posameznike. 

Ne le ŠCC
Kup informacij o nasilju 

prihaja tudi iz drugih šol. Do 
sporov med dijaki naj bi pri-
hajalo zaradi banalnih reči, 
ogromno naj bi bilo predvsem 
ustrahovanja oziroma želje po 
uveljavljanju, ki se sprevrže v 
pretepe. Ravnatelj 1. gimnazi-
je v Celju dr. Anton Šepetavc 
pravi, da so letos zaznali samo 

V Celju je vse glasnejša pobuda več mater učencev in 
dijakov, da bi na policiji zagotovili posebno mobilno šte-
vilko, ki bi bila namenjena nujnim klicem mladih, ki so 
žrtve nasilja. Čeprav obstaja anonimna številka policije 
080 12 00, zdaj že vsi vedo, da je klic vezan v Ljubljano 
in ne na OKC v Celju. Torej morajo policisti (če že oni ne 
povedo klicatelju, da naj raje pokliče 113) klicati v Celje in 
sporočilo prenesti celjskim policistom. Matere nekaterih 
dijakov vztrajajo, da bi bilo dobro imeti v Celju posebno 
številko, ki bi jo lahko dijaki v trenutku, ko kaj opazijo 
ali so sami žrtve nasilja, takoj anonimno poklicali in po-
vedali, kaj se dogaja. Večina se namreč boji maščevanja, 
če bi morali povedati, kdo kliče, saj bi to pomenilo, da 
bi morali na sodišču (če bi do sojenja nasilnežu prišlo) 
pričati. Direktna številka, za katero je vprašanje, če bi 
jo policija sploh uvedla, bi več kot očitno olajšala delo 
policistom, za katere policija pravi, da »izvajajo obhode« 
v okolici šol. Po takšnem klicu bi bili namreč še prej na 
kraju, torej še bolj učinkoviti … 

»Natančnega števila primerov (nasilja med dijaki, o. 
p.) vam ne moremo posredovati, saj ne ›vodimo‹ posebne 
evidence tovrstnih kaznivih dejanj, najverjetneje tudi 
vsa dejanja niso prijavljena policiji. Po naši oceni je šte-
vilka teh primerov med 10 in 20 na leto, zgostitve pa se 
dogajajo ob koncu pouka oziroma pred počitnicami. V 
večini ugotovimo identiteto storilcev,« so nam povedali 
na policiji. Morda bi bilo dobro, da bi takšne evidence 
vendarle začeli »voditi« … 

Skupina dijakov Srednje poslovne in komercialne šole 
Celje je že leta 2005 izvedla raziskovalno nalogo (našli 
smo jo na spletu) o nasilju med celjskimi srednješolci. 
In že takrat so dijaki priznali to, kar si vodstva nekaterih 
šol še vedno ne: da nasilja v šoli ni malo. 45 odstotkov 
vprašanih je na vprašanje, kje je nasilja največ, odgovorilo, 
da v šoli. 46 odstotkov dijakov je v svojih šolah takrat že 
opazilo nasilje, a o tem so največkrat obvestili prijatelje 
in ne takoj policije. Visok odstotek dijakov sploh ni vedel, 
kako bi odreagiral. Kar 94 odstotkov pa jih je že takrat 
menilo, da nasilneži niso dovolj kaznovani. 

Ksenija Goste, dr. med., 
spec. šolske medicine v 
Zdravstvenem domu Celje 
nam je povedala, da otro-
ci, ki pridejo k zdravniku 
s poškodbami, ki jih do-
bijo v pretepih ali sporih 
z vrstniki, povedo, da so 
bili žrtve nasilja in tega ne 
skrivajo. Tudi starši pona-
vadi odreagirajo in primer 
prijavijo policiji, v naspro-
tnem primeru morajo poli-
cijo obvestiti zdravniki, če 
posumijo, da so poškodbe 
nastale v nasilju. Letos naj 
bi bili v Celju trije primeri 
takšnega nasilja (podatki 
se nanašajo le na osnov-
nošolce, ne dijake), ko je 
bila potrebna zdravniška 
pomoč. Bolj natančne po-
datke nam bodo iz celjske-
ga zdravstvenega doma 
poslali prihodnji teden.	

Takole so bile črke NENASILJE v sklopu projekta Zveze za nenasilje postavljene v celjski zdravstveni šoli, zdaj na posledice nasilja opozarjajo 
tudi v Šolskem centru Celje. 

Direktor Šolskega centra Celje Igor Dosedla z Mileno Jančič, profesorico na šoli. 

od dva do tri primere nasilja, 
ki je bilo usmerjeno proti nji-
hovim dijakom. Je pa Šepe-
tavc kljub temu, da pravi, da 
z ostalimi šolami in s policijo 
dobro sodelujejo, brez dlake 
na jeziku: »Pogrešam pred-
vsem nadaljnje ukrepe polici-
je.« Verjetno je Šepetavc mislil 
na postopke zoper nasilneže, 
ki bi se morali končati tudi na 
sodiščih s kakšno primerno 
kaznijo.

Kako se na nasilje med 
mladimi odzivajo v Srednji 
poslovni in komercialni šoli 
Celje, smo vprašali v. d. rav-
nateljice Bernardo Marčeta. 
»Letos v šoli nismo imeli ta-
kšnega primera, je pa bil naš 
dijak udeležen v primeru pre-

tepa v Šolskem centru Celje. 
Zlagala bi se, če bi rekla, da 
nasilja med mladimi v šoli ni. 
Še posebej verbalnega, ki vča-
sih celo bolj boli. Večino teh 
primerov, ki ne zahtevajo pri-
jave policiji, rešujemo v okvi-
ru šole. Tudi s starši, ki včasih 
sprejmejo, včasih pa ne, da je 
otrok vpleten v te primere. So-
delujemo še s Centrom za var-
stvo in delo Golovec, kamor 
pošljemo dijake, ki se znajde-
jo v prestopkih, da pomagajo 
ljudem, ki potrebujejo pomoč 
in se iz tega kaj naučijo.«

Tolp ni? 
Medtem ko z ulic dobi-

vamo informacije tudi o 
manjših tolpah, kjer naj bi 

bili mladoletniki oboroženi 
s plašilkami in nekateri celo 
s pravim orožjem, ter o ne-
katerih, ki se bojijo mašče-
vanja, če bi iz tolpe izstopili, 
nam na policiji odgovarjajo: 
»V Celju zaenkrat ne beleži-
mo organiziranih mladole-
tnih skupin, ki bi izvrševale 
nasilje med vrstniki. Sicer je 
organizirana navijaška sku-
pina Celjski grofje, v kateri 
je tudi določeno število mla-
doletnikov. Pripadniki navi-
jaške skupine obiskujejo šole 
in smo jih že obravnavali v 
povezavi z medvrstniškim 
nasiljem, ki se navezuje 
predvsem na rivalstvo med 
to navijaško skupino in dru-
gimi navijaškimi skupinami - 
Viole, Green Dragons.« Toda 
v Celju je skupina nekega 
dijaka pretepla celo z nevar-
nim orožjem »bokserjem«. 
Torej orožje obstaja. Kdo se 
slepi, da nasilja med mladimi 
ni veliko?

SIMONA ŠOLINIČ
Foto: GrupA, SHERPA

Glas mam
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Državni zbor je ta teden sprejel novo prometno zakonodajo. Varnost na cestah zdaj 
opredeljujejo zakon o voznikih, zakon o motornih vozilih, zakon o javnih cestah in 
zakon o prometnih pravilih. Med temi je najpomembnejši zakon o pravilih cestnega 
prometa, ki predpisuje višje in strožje kazni za najhujše kršitelje.

Najvišja kazen za cestno-prometni prekršek bo po novem 1.200 evrov in 18 kazenskih 
točk. Bodo pa novi zakoni tudi znižali nekatere kazni, ki s prometnimi nesrečami nimajo 
vzročne zveze. Novi predpisi bodo začeli veljati 1. aprila prihodnje leto, uporabljati pa se 
bodo začeli 1. julija 2011.

Med najhujšimi prekrški bo vožnja v nasprotni smeri po avtocesti, kjer se bo kazen s 
300 evrov in 5 kazenskih točk zvišala na 1.200 evrov in 18 kazenskih točk. S tako visoko 
kaznijo bodo udarili po vinjenih in zadrogiranih voznikih. Če bodo ti odklonili preizkus 
alkoholiziranosti, jim bodo policisti lahko prepovedali nadaljnjo vožnjo, vozniki pa bodo 
ostali brez vozniškega dovoljenja. Zakon o voznikih predpisuje nujne zdravniške preglede 
za tiste, ki jim bodo zaradi alkoholiziranosti ali zadrogiranosti začasno odvzeli vozniško 
dovoljenje. V Zakonu o cestah so bolje opredelili odgovornost upravljavcev za varnost in 
prevoznost javnih cest, za samo stanje cest pa vzdrževalcev. Tako bo zdaj več možnosti tudi 
za tožbe proti upravljavcem, ki so se zdaj dokaj uspešno otepali odgovornosti za prometne 
nesreče. Med drugim se bodo povišale kazni za starše, če bodo otroci kršili cestne predpi-
se, in za voznike, ki pešcem ne bodo omogočili varnega prečkanja ceste. Večja pooblastila 
bodo imeli tudi občinski redarji, ki bodo prav tako ostro kaznovali cestne kršitelje. Na teren 
bodo še večkrat morali tudi prometni inšpektorji, ki bodo po zakonu o motornih vozilih 
bolj nadzorovali tehnične preglede vozil. 

SŠol

Zgorel v vozilu
Od vozila ni ostalo skoraj nič. 

Okoli ene ure zjutraj se je v četrtek na avtocesti Ljubljana–Celje, v predoru Jasovnik (ki 
sicer spada na območje ljubljanske policijske uprave), zgodila tragična prometna nesreča. 
Voznik kombiniranega avtomobila je vozil po prehitevalnem pasu, nato pa nenadoma zavil 
desno in trčil v zid. Po nesreči je vozilo zgorelo. Na kraju nesreče so bili poleg reševalcev 
nujne medicinske pomoči še poklicni gasilci iz Celja ter gasilci iz Centra požarne varnosti 
Domžale in iz obeh enot dežurne gasilske ekipe iz Avtocestne baze DARS Vransko. Kljub 
hitremu posredovanju vozniku niso mogli pomagati, saj je moški v vozilu ostal ukleščen, 
kar je ob požaru bilo zanj usodno. Avtocestni odsek, kjer se je zgodila nesreča, je bil zaprt 
več ur, zaradi nesreče pa so nastale tudi poškodbe na steni odstavne niše, ogenj pa je po-
škodoval še linijski javljalec požara. 

Foto: PGE Celje

Tihotapila kislino za 
heroin

Celjski kriminalisti so v sodelovanju s tur-
škimi kolegi končali preiskavo tihotapljenja 
anhidrid ocetne kisline v Turčijo in ovadili 
50-letnega nemškega državljana, ki ima za-
časno prebivališče v Sloveniji. Očitajo mu 
neupravičeno proizvodnjo in promet z ma-
mili, za kar mu grozi od 5 do 15 let zapora.

Celjani so preiskavo začeli natanko pred 
letom dni, ko so turški policisti prijeli 53-le-
tnega Slovenca, sicer z našega območja, ki se 
je ukvarjal z avtoprevozništvom. Aretirali so 
ga, ker so v njegovem vozilu odkrili skoraj 5 
tisoč litrov anhidrid ocetne kisline. Ta kislina 
je namreč nepogrešljiva sestavina pri proi-
zvodnji heroina in je bila »nedvomno temu 
namenjena,« so sporočili iz celjske policije. 
50-letni nemški državljan in 53-letni Celjan 
naj bi lani poleti vzpostavila stik z neznani-
mi osebami, člani mednarodne kriminalne 
organizacije, trdijo na policiji. »Po njihovih 
navodilih sta organizirala tihotapljenje. Tako 
sta najprej organizirala in narekovala nabavo 

predhodne sestavine, nakup pretočne črpal-
ke, njeno pretakanje, lažno etiketiranje in pri-
dobivanje izvozne deklaracije. 53-letni Celjan 
je dal na razpolago avtoprevozniško podjetje, 
delovno pisarno, stacionarne telefone, skladi-
šče … in prevozna sredstva, nakar sta oba lani 
novembra s tovornim vozilom odpotovala v 
Turčijo,« pojasnjujejo na policiji. V Istanbulu 
so ju prijeli, snov zasegli. »Kislino sta pre-
važala v 25-litrskih plastenkah na katerih so 
bile nalepljene nalepke za destilirano vodo. 
Zasežena kislina bi zadostovala za proizvo-
dnjo okoli 2.000 kilogramov heroina,« so še 
pripisali kriminalisti. Slovenca so v Turčiji 
celo obsodili na tri leta in 4 mesece zapora, 
50-letnika pa so zaradi pomanjkanja dokazov 
izpustili na prostost. Trenutno je v priporu v 
Celju, vendar po naših zanesljivih podatkih 
ne zaradi tega dogodka, temveč zaradi kazni-
vega dejanja, ki je bil v Sloveniji letos eden 
najodmevnejših. 

SŠol

Od julija pijancem 
trda prede!

Uredništvo objavlja pisma bralcev po svoji presoji v 
skladu z uredniško politiko, razen ko gre za odgovore in 
popravke v skladu z Zakonom o medijih. Dolžina naj ne 
presega 50 vrstic, daljše prispevke krajšamo v uredništvu 
oziroma jih avtomatično zavrnemo. Da bi se izognili ne-
sporazumom, morajo biti pisma podpisana in opremljena 
s celotnim imenom, naslovom ter s telefonsko številko 
avtorja, na katero lahko preverimo njegovo identiteto. V 
časopisu pismo podpišemo z imenom in priimkom avtorja 
ter krajem, od koder je doma.	 UREDNIŠTVO

ODMEV
Delovanje pevskih 
društev v 
ilegali – 2.
Spoštovani gospod Križa-

nec, izjemno me žalosti Vaš 
zapis pod tem naslovom v 
97. številki Novega tednika. 
Skladatelji in avtorji smo za 
vas tisti Slovenci, ki bi jih 
bilo treba preprosto ukiniti, 
saj, lej ga šmenta, za uporabo 
naših del zahtevamo plačilo! 
Ja to se pa ja ne spodobi, kaj-
ne? To, da je potrebno plačati 
ozvočenje, dvorano, glasbe-
nike izvajalce, zdravniško 
službo, raznorazne takse ob 
prijavi prireditve, Vam je sa-
moumevno in jasno. Takšen 
je pač slovenski pravni red, 
ki ga je bila država Slovenija 
pred vstopom v EU dolžna 
harmonizirati. In, ups, poleg 
ostale zakonodaje, ki ji v Va-
šem zapisu priznavate legiti-
miteto, je bila država dolžna 
sprejeti tudi Zakon o avtorski 
in sorodnih pravicah.

Gre za urejanje področja 
avtorske in sorodne zaščite 
z evropskimi in svetovnimi 
standardi. Ko boste neke-
ga dne utegnili, Vam ZASP 
priporočam v branje. Potem 
Vam bodo stvari jasnejše, 
kajti neznosna lahkost, s ka-
tero omalovažujete delo Moj-
mira Sepeta, Jureta Robežni-
ka, Tadeja Hrušovarja, Vinka 
in Slavka Avsenika, Lojzeta 
Slaka, Alojza Lebiča, Črta So-
jarja Voglarja, Ambroža Čo-
pija, Vlada Kreslina, Zorana 
Predina, Petra Lovšina, Ma-
gnifica, Neishe in tako dalje 
in tako naprej, poleg seveda 
vseh evropskih in svetovnih 
skladateljev in avtorjev, kaže, 
da Vam je popolna neznan-
ka! Zanimivo je, da ste se 
kot še nekateri drug »stalni 
dopisovalci« oglasili s svoji-
mi znanimi stališči ravno v 
času, ko smo v fazi podpiso-
vanja krovnih sporazumov 
z večino reprezentativnih 
predstavnikov uporabnikov 

avtorskih glasbenih del na 
javnih prireditvah. Nekomu 
v tej državi seveda že dolgo 
diši naša privatna lastnina 
– avtorska dela.

Naj Vas prijazno seznani-
mo z dejstvom, ki Vam kot 
kaže še ni znano, da boste 
kot bodoči politik, če Vam 
seveda uspe, prepozni v 
vaši želji, da uničite Združe-
nje skladateljev in avtorjev 
za zaščito avtorske pravice 
– Združenje SAZAS. Ta na-
črt se preko politike že kar 
nekaj časa skuša uresničiti. 
Za konec razmislite o pre-
prosti primerjavi: Trgovec, 
ki prodaja jabolka, mora ta 
jabolka najprej odkupiti od 
sadjarja. Če jih samo obere z 
dreves in zanje ne plača niče-
sar, je to kraja! Tu se najbrž 
strinjava, kajne? Kaj je po 
Vaše torej uporaba glasbenih 
del brez sklenjene pogodbe 
z združenjem SAZAS? Raz-
mislite in odgovorite si sami. 
Saj ni tako težko, kajne? Pa 
miren božič in srečno novo 
leto Vam želim.

S spoštovanjem.
JANEZ HVALE,

slovenski skladatelj 
in avtor,

član Združenja SAZAS
in veteran slovenske 

osamosvojitvene vojne

P.S. Glede na to ste tudi 
sam vojni veteran, Vam je 
vsekakor znano, kako po-
membna je slovenska iden-
titeta. Kaj pa je slovenska 
identiteta brez slovenskih 
avtorjev, slovenske besede, 
slovenske glasbe?

PREJELI 
SMO

Novoletno 
praznovanje malo 
manj mladih
ZPIZ je ustanova v Slove-

niji, ki ima na »plačilnem se-
znamu« največ ljudi, recesija 
jo je delno prizadela, tako da 
odpuščanj ne poznajo, vsa-
kega umrlega pa takoj »na-
domestijo« z novim članom. 
»Plače« se izplačujejo redno, 
čeprav so nekatere zelo niz-
ke, ampak so vsak mesec 
redno na računu. »Delovne 
enote ZPIZ-a« so razpršene 
po celi Sloveniji in tako je tudi 
»delovna enota« Društvo upo-
kojencev Škofja vas pripravila 
v gostišču Medved novoletno 
srečanje, ki se ga je udeležilo 
okrog 100 članov društva.

Kar veselo je bilo videti 
toliko »mladih fantov in de-
klet« na enem kupu pri do-
bro obloženih mizah gosti-
šča Medved. Ceno srečanja 
so si udeleženci plačali iz 
svojega žepa, čeprav spada-
jo pod »javni sektor«. Niso 
hoteli oškodovati proračuna, 
kot bodo za novoletna sreča-
nja trošila proračunski denar 
nekatera ministrstva. Da so 
plačali iz lastnega žepa, gre 
zasluga novembrski uskla-
ditvi njihovih prejemkov, ki 
so se uskladili povprečno 
za dober evro mesečno. Če 
bi premier Pahor in mini-
ster Svetlik videla razkošje 
večera, bi trajno zamrznila 
izplačevanje prejemkom 
»zaposlenim« v ZPIZ-u, če 
bi pa videla kako mladostno 
in radostno so plesali, bi pa 
delovno dobo podaljšala 
do 70. leta, če ne še kar do 
smrti in tako trajno rešila 
pokojninsko blagajno. To 
srečanje je bilo 21. decem-
bra in ob polnoči, ko smo 
zaplesali v »novo leto«, je 
bil dejansko 22. december, 
nekdanji dan okupatorske 
JLA. Čudim se, da nekateri 
mladci iz vrst desnih strank 
še niso uvedli sankcij proti 
tistim, ki smo služili v JLA, 
pod obtožbo, da smo sode-
lovali z okupatorjem, kot so 
to storili levičarji, ki so prišli 
na oblast po 2. svetovni voj-
ni in so preganjali tiste, ki so 
služili v okupatorski nemški 
vojski. Na tem srečanju je 
bila večina takšnih »fantov«, 
ki so služili v JLA.

Čas bi že bil, da se enkrat 
– sploh letos ob 20-letnici 
plebiscita – rdeči in beli, črni, 
zeleni in drugih barv končno 
spravijo in skupaj napravijo 
lepo našo Slovenijo.

JOŽE JURC,
Škofja vas

ZAHVALA
Hvala mehanikom
Samo par dni nas še loči 

od novega leta in čas, da se 
zahvalimo osebam, ki so 
nam polepšale leto, se hitro 
izteka. In ker sem bil dele-
žen resnične prijaznosti (ne 
»kupljene«) in pomoči pri 
Renault servisu Avtotehni-
ka Celje, bi se rad zahvalil 
gospodu Marku Paviču in 
njegovim zaposlenim. Po-
sebno bi se rad zahvalil tudi 
gospodu Alešu Goličniku, 
takratnemu vodji mehani-
kov Branku in mehanikom 
za trud in potrpljenje pri od-
pravljanju napake na mojem 
avtomobilu. S pristopom in 
vedenjem so me prepričali, 
da ostanem še naprej njiho-
va stranka, kolikor mi bodo 
finance dopuščale.

Uspešno poslovno leto jim 
želi zadovoljna stranka.

FA,
 (naslov v uredništvu)

  KRONIKA - PISMA BRALCEV 
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  RADIO, KI GA BERETE 

TEDENSKI SPORED 
RADIA CELJE

SOBOTA, 25. december
5.00 Začetek jutranjega programa, 5.30 Horoskop, 6.00 

Poroči­lo OKC, 6.15 Časoplov, 7.00 2. jutranja kroni­ka Ra­
Slo, 8.00 Po­ro­či­la, 9.20 Luč sveti v temi (božična oddaja), 
10.00 Novi­ce, 10.15 Časovni stroj - glasba 60. let, 11.00 
Kulturni mozaik, 11.15 Časovni stroj - glasba 70. let, 12.00 
Novice, 12.15 Tedenski osir, 13.15 Časovni stroj - glasba 
80. let, 14.00 Regijske novi­ce, 14.15 Časovni stroj - glasba 
90. let, 15.30 Dogodki in odmevi RaSlo, 17.00 Kronika, 
17.40 Jack pot, 18.00 Lestvica - 20 Vročih Radia Celje, 
19.00 Novice, 19.15 Sobotni večer s Tadejem Kupcem, 
24.00 SNOP (Radio Ptuj)

NEDELJA, 26. december
5.00 Začetek jutranjega programa, 5.30 Horoskop, 6.00 

Poroči­lo OKC, 6.15 Časoplov, 7.00 2. jutranja kroni­ka Ra­
Slo, 8.00 Po­ro­či­la, 8.45 Jack pot, 9.15 Luč sveti v temi, 
10.00 Novi­ce, 10.10 Znanci pred mi­krofonom – Janko 
Cesar, 11.15 Tedenski osir - ponovitev, 12.00 Novi­ce, 12.10 
Pesem slovenske dežele, 13.00 Čestitke in poz­dravi, po 
čestitkah Nedeljski glasbeni veter, vmes 17.00 Sedem dni 
nazaj, 19.00 Katrca, 24.00 SNOP (Radio Univox)

PONEDELJEK, 27. december
5.00 Začetek jutranjega programa, 5.30 Horoskop, 6.00 

Poroči­lo OKC, 6.15 Časoplov, 7.00 2. jutranja kroni­ka Ra­
Slo, 8.00 Po­ro­či­la, 8.30 Poroči­lo PU Celje, 8.45 Jack pot, 
9.15 Bingo jack - predstavitev skladb, 10.00 Novi­ce, 10.15 
Po­nedeljko­vo športno do­poldne (do 11.45), 12.00 No­
vice, 12.15 Bingo jack - izbiramo skladbi tedna, 13.00 
Kulturni mozaik, 13.15 Znanci pred mikrofonom – Janko 
Cesar, ponovitev, 14.00 Regijske novi­ce, 15.30 Dogodki 
in odmevi RaSlo, 17.00 Kro­ni­ka, 17.45 Jack pot, 18.00 
Poglejte v zvezde z Gordano in Dolores, 19.00 Novi­ce, 
19.15 Vrti­ljak polk in valčkov s Tonetom Vrablom, 24.00 
SNOP (Radio Univox)

TOREK, 28. december
5.00 Začetek jutranjega programa, 5.30 Horoskop, 6.00 

Poroči­lo OKC, 6.15 Časoplov, 7.00 2. jutranja kroni­ka Ra­
Slo, 8.00 Po­ro­či­la, 8.30 Poroči­lo PU Celje, 8.45 Jack pot, 
9.15 Stetoskop, 10.00 Novi­ce, 12.00 Novi­ce, 12.15 Male 
živali, velike ljubezni, 13.00 Kulturni mozaik, 14.00 Re­
gijske novi­ce, 15.00 Šport danes, 15.30 Dogodki in odmevi 
RaSlo, 17.00 Kro­ni­ka, 17.45 Jack pot, 18.00 Strokovnjak 
svetuje, 19.00 Novi­ce, 19.15 Zadnji rok z Boštjanom 
Dermolom, 21.00 Saute surmadi z Boštjanom Lebnom, 
24.00 SNOP (Radio Celje) 

SREDA, 29. december
Jutranja nostalgija na Radiu Celje, 5.01 Žinganje (na­

rodnozabavna nostalgija), 5.30 Horoskop, 6.00 Poroči­lo 
OKC, 6.10 Nagradna igra, 6.15 Časoplov, 7.00 2. jutranja 
kroni­ka RaSlo, 8.00 Po­ro­či­la, 8.30 Poroči­lo PU Celje, 8.45 
Jack pot, 10.00 Novi­ce, 10.15 Kuhajmo skupaj, 11.15 Ze-
leni val, 12.00 Novi­ce, 13.00 Kulturni mozaik, 13.20 Mali 
O - pošta, 13.30 Mali O - klici, 14.00 Regijske novi­ce, 
15.00 Šport danes, 15.30 Dogodki in odmevi RaSlo, 16.20 
Filmsko platno, 17.00 Kro­ni­ka, 17.45 Jack pot, 18.00 Pop 
čvek, 19.00 Novi­ce, 19.15 Zeleni val - ponovitev, 20.00 
Večerni program, 24.00 SNOP (Radio Celje) 

ČETRTEK, 30. december
5.00 Začetek jutranjega programa, 5.30 Horoskop, 6.00 

Poroči­lo OKC, 6.15 Časoplov, 7.00 2. jutranja kroni­ka Ra­
Slo, 8.00 Po­ro­či­la, 8.30 Poroči­lo PU Celje, 8.45 Jack pot, 
10.00 Novi­ce, 12.00 Novi­ce, 12.15 Odmev, 14.00 Regij­
ske novi­ce, 14.10 Kalejdoskop, 15.00 Šport danes, 15.30 
Dogodki in odmevi RaSlo, 17.00 Kronika, 18.00 Odmev 
- ponovitev, 19.00 Novi­ce, 19.15 Kalejdoskop - ponovitev, 
20.00 Večerni program, 24.00 SNOP (Koroški radio) 

PETEK, 31. december
5.00 Začetek jutranjega programa, 5.30 Horoskop, 6.00 

Poroči­lo OKC, 6.15 Časoplov, 7.00 2. jutranja kroni­ka Ra­
Slo, 8.00 Po­ro­či­la, 8.30 Poroči­lo PU Celje, 8.45 Jack pot, 
10.00 Novi­ce, 11.15 Radi ste jih poslušali, 12.00 Novi­ce, 
12.15 Od petka do petka, 13.00 Kulturni mozaik, 14.00 
Regijske novi­ce, 14.10 Hit lista Radia Celje - s hiti prežeto 
popoldne (do 19.15), 15.00 Šport danes, 15.30 Dogodki 
in odmevi RaSlo, 17.00 Kro­ni­ka, 17.45 Jack pot, 19.00 
Novice, 19.15 Silvestrski program Radia Celje

20 VROČIH 
RADIA CELJE

TUJA LESTVICA
	 1.	 ONLY GIRL (IN THE	

WORLD) - RIHANNA	 (4)
	 2.	 WELL WELL WELL - DUFFY FEAT. 

THE ROOTS	 (5)
	 3.	 DJ GOT US FALLIN' IN	

LOVE - USHER FEAT. PITBULL	 (3)
	 4.	 HOLD MY HAND - MICHAEL 

JACKSON WITH AKON	 (4)
	 5.	 HURRICANE - 30 SECONDS TO 

MARS FEAT. KANYE WEST	 (3)
	 6.	 I DIE FOR YOU TODAY -	

ALPHAVILLE	 (1)
	 7.	 THE TIME - BLACK EYED PEAS	 (4)
	 8.	 YOUR SONG - ELLIE GOULDING	 (2)
	 9.	 THINKING OF ME - OLLY MURS	(2)
	10.	 SPEECHLESS - LADY GAGA	 (1)

DOMAČA LESTVICA
	 1.	 POD OBLAKOM - DRUŠTVO 

MRTVIH PESNIKOV	 (7)
	 2.	 MAGNOLIJA - UGLAŠENA	

RIBA	 (3)
	 3.	 SLADKA KOT MED - MI2	 (3)
	 4.	 KRALJICA ZA ZMERI - LOVŠIN 

PETER	 (1)
	 5.	 2010 - PAPIR	 (4)
	 6.	 ZIG ZIG - N'TOKO	 (7)
	 7.	 ZMAJI - AVVEN	 (2)
	 8.	 SAMOTA - SELL OUT	 (4)
	 9.	 KONSTELACIJE - SHYAM FT. 

ANITA KAY	 (1)
	10.	 OBJEMI ME - POLJŠAK PESAN 

SANJA	 (2)
PREDLOGA ZA TUJO LESTVICO
POISON - NICOLE SCHERZINGER
SUPERHOT - GABRIELLA CILMI
PREDLOGA ZA DOMAČO  
LESTVICO
ZVEZDE SO Z NAMA - MARKO 
VOZELJ
ZUNAJ JE ZIMA - DREVORED
Nagrajenca
Matevž Časl, zavodnje 23b, 
Zavodnje
Ivan Matko, Pod gabri 44, Celje
Nagrajenca dvigneta nagrado, ki 
jo podarja ZKP RTVS na oglasnem 
oddelku Radia Celje.
Lestvico 20 vročih lahko poslušate 
vsako soboto ob 18. uri.

VRTILJAK POLK IN 
VALČKOV 2010
CELJSKIH 5 PLUS

	 1.	 OBLJUBI MI - NAVIHANKE & 
BOŠTJAN KONEČNIK	 (5)

	 2.	 SILVESTERSKI VEČER -	
VAGABUNDI	 (1)

	 3.	 BOŽIČ BEL - BOŽIČ POET	 (2)
	 4.	 NA VLAK - MLADI UPI	 (4)
	 5.	 MAMA - DUO DE-KA	 (3)

PREDLOG ZA LESTVICO
SLOVENSKA MATI - PETKA
SLOVENSKIH 5 PLUS

	 1.	 KER ON JE VSE TISTO - GORSKI 
CVET	 (6)

	 2.	 SPOMIN NA LJUBEZEN - ANS. 
SVETLIN	 (2)

	 3.	 RAD BI JO VIDEL - AKORDI	 (3)
	 4.	 BELA SNEŽINKA - ANS.	

TOPLAR	 (1)
	 5.	 VONJ TVOJIH LAS - ŽARGON	 (4)

PREDLOG ZA LESTVICO
KDO JE KOLOVRAT? - KOLOVRAT
Nagrajenca
Milojka Prislan, Stari trg 12, 
Velenje
Peter Vodišek, Dobrna 266b, 
Dobrna
Nagrajenca dvigneta nagrado na 
oglasnem oddelku Radia Celje.
Lestvico Celjskih 5 lahko poslušate 
vsak ponedeljek ob 22.15 lestvico 
Slovenskih 5 pa ob 23.15.

KUPON  
ŠT. 51

Fotografija za zgodovino
Tale fotografija bo gotovo našla prostor tudi v katerem od zbornikov, ki bodo narejeni 

ob naslednjih visokih jubilejih Radia Celje. Na njej so namreč kar štiri generacije radijskih 
tonskih mojstrov. Največ o dosedanji zgodovini radia ve Janez Klanšek (prvi z leve), takoj 
za njim je »zaščitni znak« radia Mitja Tatarevič, kar dolg staž ima tudi Aljoša Bončina, 
veliko o zakulisju nastajanja radijskih oddaj pa zna povedati tudi Branko Ogrizek, čeprav 
je v druščini tehnikov najmlajši.	 Foto: GrupA

Mistika jurkloštrske 
kartuzije

V kartuziji je te dni na ogled razstava jaslic. 

V dneh nebrzdanega tempa življenja še 
prazniki bliskovito planejo mimo nas. V 
takšnih trenutkih je najlepše pribežališče, 
kjer se spočije duša, kraj, ki mu stoletja in 
tisočletja ne morejo do živega. Čeprav je v ta 
namen treba dediščino zapakirati v ljudem 
bolj privlačno embalažo. To poskušajo storiti 
v Jurkloštru, kjer je starodavna kartuzija po 
obdobjih razcveta dolga leta propadala.

To se je zdaj krepko spremenilo, velike 
zasluge ima pri tem Zavod Odon. V oddaji 
Znanci pred mikrofonom bo zato to nedeljo 
gost Radia Celje direktor zavoda Janko Cesar. 
V pogovoru s Polono Mastnak je zaupal mar­

sikatero zanimivost, ki jih ob obnovi kartuzije 
odkrivajo iz življenja menihov kartuzijanov, 
ki so v Jurklošter prišli v 12. stoletju, ji opi­
sal ljubezensko zgodbo Veronike Deseniške 
in Friderika, ki sta v Jurkloštru našla svoje 
zatočišče, in povabil na kloštrska druženja s 
patrom Karlom Geržanom, ki je v času službo­
vanja raziskoval tudi po okolici kraja in odkri­
val delo človeških rok, na zemljo preslikanih 
iz ozvezdja Oriona. Seveda nista pozabila tudi 
na rezultate nedavnih temeljitih obnov kartu­
zije in na povabilo k ogledu ravno v tem času 
aktualnih jaslic.

Foto: GrupA

Skupaj tudi na sveti večer
Radio Celje bo z vami tudi na sveti večer, 

24. decembra. Med 19. in 24. uro vam bo z 
nizom zanimivih pogovorov, oddaj in repor-
taž in ob božični glasbi poskušal še polepšati 
ta tihi in miren večer, poln pričakovanja in 
veselja, ko boste zbrani v krogu svoje druži-
ne. Če boste na ta večer sami, osamljeni ali 
bolni, vas bi radi spomnili, da prav zato pri-
hajamo tudi k vam domov in vas še posebej 
toplo vabimo v našo družbo. 

Ob 19.15 bomo gostili otroke iz 1.a razreda II. 
osnovne šole v Celju pri učiteljici Bredi Stepan. 
Nato bo ob 20.15 posebna verska oddaja Luč 
sveti v temi. Uro kasneje vas bomo povabili 
med stanovalce doma starejših pri svetem Jo­
žefu nad Celjem, ki so pod vodstvom delovne 

terapevtke Sare ustvarili čudovite jaslice in jih 
postavili na ogled na vseslovensko razstavo v 
Marijino cerkev v Celju. 

Dolgi zimski večeri so tudi priložnost, da 
vzamemo v roke dobro knjigo. Gost oddaje 
Minute s Celjsko Mohorjevo bo ob 22.15 glav­
ni urednik Andrej Arko. V zadnji uri sporeda 
pa bo etnolog iz Pokrajinskega muzeja Celje 
Vladimir Šlibar pripovedoval o starih šegah 
in navadah ob božiču. K polnočnicam vas bo 
pospremil znani celjski ljubiteljski igralec Pe­
ter Simoniti z dvema pesmima primorskega 
pesnika Karla Širokega.

Z valov Radia Celje vam bosta vesel božič 
zaželela gostiteljica Mateja Podjed in tehnik 
Aljoša Bončina. 
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Vedno so me zanimale 
zgodbe študentov, ki so 
bili na izmenjavi. Občudo-
vala sem jih, mogoče sem 
jim izkušnjo celo zavidala. 
Nikoli pa nisem pomislila, 
da bi kaj takega bilo možno 
v mojem življenju, vsaj do 
vpisa na podiplomski štu-
dij ne.

Ob decembrskem razpisu 
za mobilnost na Fakulteti za 
management Koper, kjer obi-
skujem podiplomski študij, 
sem pomislila na prijavo, pri 
tem pa sta me zanimali dve 
zadevi, štipendija in država. 
Najlažje se je bilo odločiti 
za državo, saj je bila zame 
Norveška od nekdaj država 
prihodnosti in delujočega 

V predavalnici v družbi študentov z vseh koncev Evrope

»Mobilna« 
študentka na 
Norveškem

sistema. Za štipendijo pa 
sem verjela, da jo bom dobi-
la. In res se je zgodilo tako. 
Marca sem prejela obvestilo 
o odobritvi fi nančne pomoči 
(slovenski štipendijski sklad 
iz Finančnega mehanizma 
EGP in Norveškega fi nanč-
nega mehanizma). 

Šest mesecev na 
severu
Prihajajoči meseci so bili 

dolgi in polni nestrpnosti, 
seveda pa je bilo potrebno 
opraviti tudi veliko birokrat-
skega dela. Skoraj vsak dan 
sem iskala informacije o pre-
teklih izkušnjah študentov 
na izmenjavi na Norveškem, 
ki jih žal primanjkuje. 3. av-

gusta sem uradno postala 
»mobilna« študentka. Pred 
odhodom me je skrbelo 
predvsem, ali me bodo ča-
kali na letališču in kako bo 

z nastanitvijo. Moje navdu-
šenje nad norveško sposob-
nostjo organiziranja se je 
začelo že na letališču. Tam 
so me čakali trije študentje 
z velikim napisom, ki ga je 
bilo nemogoče spregledati. 
Prejela sem ključ od sobe 
ter navodila za informativni 
teden, ki se je začel nasle-
dnji dan. Imela sem srečo in 
isti trenutek srečala svojega 
prvega skandinavskega pri-
jatelja, »mobilnega« Šveda. 
Skupaj sva se odpravila do 
študentskega naselja in moje 
skrbi so se v tistem trenutku 
razblinile. Ko sem vstopila 
v tipično norveško leseno 

rdečo hiško, moj dom na-
slednjih šest mesecev, sem 
čutila navdušenje in veli-
ko pričakovanje. Naslednji 
trenutek je vstopila Danka, 
moja soseda in najboljša 
prijateljica na izmenjavi in 
študentsko potovanje se je 
tako začelo. 

Moteče visoke 
cene
V informativnem tednu, 

ki je trajal od jutra do večera 
sedem dni v tednu, smo se 
spoznali, dobili vse potrebne 
informacije, vse ostalo pa je 
bilo odvisno od posamezni-
ka. Univerza v Tromsu je 
najsevernejša univerza na 
svetu in se nahaja na istoi-
menskem otoku in je orga-
nizirana kot »campus«, kar 
pomeni, da so vse fakultete, 
knjižnice, menze … zbrane 
skupaj. Študentska stanova-
nja so v neposredni bližini, 
avtobusni sistem je zelo do-
bro organiziran in prilagojen 
študentom. 

Študentje smo med sabo 
pomešani in ni razlik med 
domačimi in tujimi, vsi smo 
eno. Toliko različnih ljudi, 
jezikov, ras, kultur, zna-
nja … še nikoli nisem ujela 
na enem mestu, čeprav kar 
precej potujem. Sam sistem 
predavanja je precej druga-
čen od našega, a sem se zelo 
hitro prilagodila, saj obožu-
jem branje in raziskovanje. 
Ena od mojih študijskih ob-
veznosti je bil tudi seminar, 
ki sem ga uspešno opravila. 
Moj prvi nastop v angleščini 
je bil neprecenljiva izkušnja. 
Omogočili so nam tudi brez-
plačni tečaj norveščine, ki ga 
seveda obiskujem in lahko 
rečem, da je izmenjava na 
Norveškem »superfanta-
stisk«. 

Univerza nam organizi-
ra tudi razne aktivnosti, od 
izletov, športnega udejstvo-
vanja, družabnih iger, kina, 

koncertov … Priložnosti je 
neskončno, vse je odvisno od 
posameznika. Sama sem nad 
izmenjavo zelo navdušena in 
žal mi je, da sem se prijavila 
le za šest mesecev, svetujem 
najmanj eno leto. Nekaj štu-
dentov je kljub temu neza-
dovoljnih. Vse je odvisno od 
posameznika, od njegovih 
pričakovanj in sposobnosti 
prilagajanja. Edino, kar me 
moti, so cene izdelkov in sto-
ritev, te segajo zares v nebo. 
Najcenejši kilogram kruha 
stane na primer 30 norveških 
kron (3,75 EUR), liter mleka 
15 kron (1,90 EUR) … Cene 
v restavracijah so zelo za-
činjene, najcenejša juha, ki 
smo jo našli, stane 150 kron 
(18,75 EUR), zato si vsi ku-
hamo doma. Seveda pa lah-
ko dobimo cenejšo malico v 
univerzitetni menzi in sicer 
za 60 kron (7,50 EUR). Iznaj-
dljivost je zato dobrodošla, 
izmenjava pa izkušnja, ki 
nepopisno obogati življenje 
študenta. Vsak dan je nekaj 
posebnega in vsak dan je 
drugačen. 

Sama sem izredno nav-
dušena nad Norveško, nad 
njihovo stopnjo zaupanja, 
organiziranja, športnega 
udejstvovanja, nad prepro-
stostjo in njihovim nači-
nom podajanja znanja. To 
svojo izkušnjo želim deliti 
z drugimi, zato od prvega 
dne pišem spletni dnev-
nik, ki upam, da bo mar-
sikomu odgovoril na tista 
vprašanja, ki jih jaz nisem 
našla pred začetkom. Tudi 
moja magistrska naloga bo 
nastala na osnovi izkušenj 
»mobilnosti«. Torej, če želiš 
v svoj življenjepis dodati sa-
mostojnost, vsestranskost, 
iznajdljivost, komunikativ-
nost ter prejeti nepopisno 
znanje in nove prijatelje, ne 
oklevaj, ampak čim prej iz-
polni in pošlji prijavo! 

ANJA SLATINŠEK

Silvestrovanje
V DEŽELI SAVN IN NA BAZENU Z 
DJ-jem (aperitiv, kopalni plašč, hladno-topli 
samopostrežni bife, določen izbor pijač, darilo)

Za rezervacije in plačila Silvestrovanja na 
bazenu do 27.12.2010, VAM PODARIMO 
TERMALNO KOPEL V DVOJE!

samo 70 €
na osebo

www.terme-dobrna.si
t: 03 78 08 110
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Naj zadiši po praznikih tudi pri vas doma. V Novem tedniku vam s strokovno učitelji-
co praktičnega pouka v šoli za storitvene dejavnosti v Velenju in z avtorico priročnika 
Čarobni svet serviet Simono Pompe ponujamo nekaj preizkušenih receptov, po katerih 
so pekli tudi dijaki ŠCV, Šole za storitvene dejavnosti Velenje. 

Foto: GRETA JENČEK

Po praznikih diši

Polnozrnata praznična pletenica z orehi in mandeljni
Potrebujemo (testo): 2 dag svežega kvasa, 1,5 dl mleka, 4 dag rjavega sladkorja, 20 dag 

gladke moke, 15 dag pšenične polnozrnate moke, 1 jajce, 4 dag masla, sol, limonino lupino. 
Nadev: 25 dag orehov, 1,5 dl mleka, 2 dag margarine, rum po okusu, 4 dag sladkorja, 1 
vanilin sladkor, limonino lupino, pomarančno lupino, malo medu (1 žlica), ščepec cimeta, 
stepeno jajce za premaz in mandljeve lističe za okras pletenice.

Priprava: Belo in pšenično polnozrnato moko zmešamo. Posebej iz kvasa, manjše koli-
čine sladkorja in toplega mleka pripravimo kvasni nastavek. Preostalo mleko, rjavi sladkor, 
maslo in sol dobro zmešamo. K moki dodamo dobro vzhajan kvasni nastavek in vgnetemo 
v gladko testo. Pokrito naj vzhaja 45 minut.

Nato testo razdelimo na dva enaka dela in vsak del posebej razvaljamo v velikosti pravo-
kotnika. Na vsak kos razvaljanega testa naložimo orehov nadev, enakomerno porazdelimo 
in zvijemo v tanke zvitke, iz katerih spletemo pletenico. 

Venček na pekaču naj vzhaja ponovno 45 minut. Ko je vzhajan, ga premažemo z jajcem in 
po nekajminutni peki ponovno po robovih premažemo in potresemo z mandljevimi lističi.

Škofov kruh (biskvitno testo)
Potrebujemo: 15 dag margarine, 5 jajc (loči rumenja-

ke in beljake), 20 dag sladkorja, 25 dag moke, 1 pecilni 
prašek, 1 vanilin sladkor, 1 jedilno žlico ruma, 10 dag 
rozin, 10 dag lešnikov ali orehov, 10 dag suhih marelic, 
10 dag jedilne čokolade, 10 dag suhih sliv.

Priprava: Rozine preberemo, jih v topli vodi operemo in 
dobro odcedimo, ožmemo in navlažimo z rumom. Slive 
operemo, jih prevremo in dobro odcedimo. Izločimo košči-
ce. Če so zelo mokre, jih ožmemo. Narežemo jih na drobne 
koščke, prav tako ostale sestavine. Tanko na rezine zrežemo 
orehe in čokolado. 

Margarino penasto umešamo, ji dodamo rumenjake in pol 
sladkorja in vanilin. Vse skupaj mešamo, da dobro naraste. Iz 
beljakov stepemo sneg, vanj med stepanjem počasi vtepemo 
ostanek sladkorja. Moko, presejano s pecilnim praškom, 
dodamo margarini z rumenjaki, nato še sneg, narezano 
sadje, čokolado in orehe. Testo damo v dobro namazan in 
z drobtinami potresen model. Testo naj sega nekoliko čez 
polovico. Pečemo ga 20 minut pri 120 stopinj Celzija, nato 
pa še 30 minut pri 150–170 stopinj Celzija. Dobro ohlajeno 
sladico narežemo na tanke rezine. 

Rafaelo kroglice
Potrebujemo: 1 dl vode, 20 dag kristalnega sladkorja (skupaj prevremo), dodamo 20 

dag margarine za peko, 20 dag + 1 žlico kokosove moke, 20 dag + 1 žlico mleka v prahu. 
Iz mase oblikujemo kroglice.

Čarobne paličice
Potrebujemo: 80 dag gladke moke, 50 dag margarine za peko, 30 dag sladkorja v prahu, 

2 pesti mletih orehov, 2 pesti kokosove moke, 1 jajce, za okrasitev kristalni sladkor, čoko-
ladni preliv, kokos.

Priprava: Zamesimo testo, oblikujemo paličice in jih povaljamo v kristalnem sladkorju ter 
spečemo na peki papirju pri 180 stopinj Celzija. Ohlajene poševno pomočimo v čokoladni 
preliv in posujemo s kokosovo moko.

Božični sadni kolač
Potrebujemo: 300 g mešanega suhega sadja (rozine, fige, marelice, dateljni, brusnice, 

slive, hruške), 50 g kandirane pomarančne in limonine lupinice, 50 g mešanega kandira-
nega sadja (češnje, ingver, ananas), 200 g masla, 250 g rjavega sladkorja, 1 žličko mešanice 
božičnih začimb, 1 žlico sode bikarbone, 250 ml vinjaka, 2 večji jajci, 125 ml šerija, 125 ml 
mleka, 200 g moke, 100 g sesekljanih oreškov (mandlji, lešniki, orehi)

Priprava: Pečico segrejemo na 150 stopinj. Pekač za torto (premera 24 cm) dobro nama-
stimo in ga obložimo s papirjem za peko. Pečico segrejemo na 160 stopinj (ventilatorsko 
na 140). 

Suho sadje, kandirano lupino in kandirano sadje na grobo sesekljamo. V kozici zmešamo 
sesekljano sadje, maslo, sladkor, mešanico začimb, 1,5 žličke sode bikarbone in vinjak. Vse 
skupaj pri zmerni temperaturi počasi kuhamo 20 minut ter občasno pomešamo z leseno 
kuhalnico. Mešanico ohladimo.

V skledi penasto stepemo jajci. Dodamo šeri in mleko ter ponovno penasto stepemo. V 
večjo skledo presejemo moko s preostalo sodo bikarbono in dodamo sesekljane oreške. 
Mešanici moke in oreškov dodamo ohlajeno sadno mešanico in penasto jajčno zmes ter 
vse skupaj dobro premešamo. Testo damo v pekač, ki naj bo poln do treh četrtin. Kolač 
pečemo 1,5 ure do 1 ure in 45 minut.

Preverimo, ali je kolač pečen: v sredino zapičimo lesen zobotrebec in če je kolač pečen, 
bo zobotrebec ostal popolnoma čist. Pečen kolač vzamemo iz pečice, ga pokrijemo in pu-
stimo, da se nekaj minut hladi na rešetki. Nato ga vzamemo iz pekača in odstranimo papir 
za peko. Kolač nato bogato 
navlažimo z vinjakom.

Ko je kolač popolnoma 
ohlajen, ga obrnemo in po 
želji okrasimo. Na primer na 
tanko ga premažemo s segre-
to marelično marmelado in 
obložimo s celimi olupljeni-
mi mandlji in kandiranimi 
češnjami.
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MOTORNA 
VOZILA

Prodam
GOLF V 1,9 tdi, letnik 2007, 82.000 km, 

77 kw, 6 prestav, 5 vrat, prodam. Te-
lefon 041 763-846.� 5330

OPEL corsa 1,7 diesel, pet vrat, prva 
reg. 2001, prvi lastnik, zlato rumen, 
prodam. Telefon (03) 5821-535, 041 
720-499.� 5382

STROJI

Prodam
ORIGINALNO francosko avtokleparsko 

ravnalno mizo Blackhawk, z merilnim 
sistemom, s pripadajočo opremo, 
prodam. Telefon (03) 714-8090, 041 
783-121.� 5206

STROJ za aranje – mavžanje prašičev, 
z grelcem za vodo, dobro ohranjen, 
prodam za 1.650 EUR. Telefon 031 
717-493.� 5309

MIZARSKO mizo, nemške izdelave, ugodno 
prodam. Telefon 5736-005.� 5332

STROJ za izdelavo oblog in za izdelavo 
balkonskih ograj prodam po ugodni 
ceni. Telefon 041 733-288.� 5379

NAKLADALKO Sip 15, s cilindrom in puhal-
nik Tajfun in Sip, prodam. Cena 550 
EUR. Telefon 051 425-854.� 5396

TRAKTORSKE vile za prenos bal prodam. 
Telefon 041 494-065.� 5305

Kupim

KMETIJSKI stroj, traktor, prikolico, moto-
kultivator, priključke, tudi v okvari, 
kupim. Telefon 041 407-130.� 5114

TRAKTOR Imt, Ursus ali Zetor kupim. Te-
lefon 051 761-002.� p

POSEST

Prodam

NA Frankolovem prodamo novo hišo ali 
menjamo za manjše stanovanje. Tele-
fon 041 876-316.� 5096

ZAZIDLJIVO parcelo, 1.228 m², Šmarje 
pri Jelšah, voda na parceli, ostali pri-
ključki ob parceli, prodam. Telefon 041 
736-487.� 5173

HIŠO v Lokrovcu, v izmeri 159 m², zemlji-
šče 1.929 m², prodamo za 195.000 
EUR. Telefon (03) 491-5060, 051 305-
432. Maksimilijan, d. o. o., Ljubljanska 
5, Celje.� n

CELJE, Teharska cesta. Prodajalno, servis 
in skladišče + 4.484 m² stavbnega 
zemljiča, prodamo za 570.000 EUR, 
možna prodaja posameznega dela 
kompleksa – po dogovoru. Telefon 
(03) 491-5060, 051 305-432. Maksi-
milijan, d. o. o., Ljubljanska 5, Celje.
� n

ZAZIDLJIVO parcelo, 400 m², na Ljubečni, 
prodam. Telefon 041 333-086.�5228

LOKAL, 75 m², Grevenbroichova 9, Nova 
vas, prodam ali oddam. Telefon 041 
619-711.� 5334

17 km iz Celja prodajamo starejšo hišo 
z lepim razgledom, velikost hiše 11 × 
9 m, garaže 4 × 5 m, dokumentacija 
urejena. Telefon 031 609-533.�5343

KMETIJSKO zemljišče, ob cesti Pečovnik, 
možno tudi parkirišče tovornjakov, 
prodam. Telefon 041 733-288.�5380

5.200 m² pašnika prodam ali menjam za 
stružnico ali kateri drug stroj. Telefon 
041 976-668.� 5375

V ŠENTVIDU pri Grobelnem prodam hišo, 
letnik 1985, zemljišče 839 m², do 
hiše asfalt in javna razsvetljava. V 
letu 2004 do 2006 menjava strehe in 
celotnega stavbnega pohištva in izola-
cija strehe. Večji prostor za delavnico. 
Primerna tudi za večjo družino. Telefon 
041 560-539.� 5378

Delovni čas oglasnega oddelka 
Novega tednika in Radia Celje

v času božično-novoletnih praznikov:
v petek, 24. decembra, od 7.30 do 13. ure

od ponedeljka, 27., do četrtka, 
30. decembra, od 7.30 do 16. ure

v petek, 31. decembra, od 7.30 do 12. ure.
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Iščemo   študente agronomije in upokojence
z izkušnjami (na področju dela vrtnarij, vrtnih centrov, kme-
tijskega sektorja …) za promocijo naših proizvodov blagovne 
znamke CVETAL. Zaželena je komunikativnost, poznavanje 

prehrane rastlin, samoiniciativnost in zanesljivost.
Kontaktni telefon:  02 669 07 19

Tovarniška cesta 27
1242 Ruše

Cena 1,50 do 1,99 €/min. Plačilo tudi z moneto!

DOTIK
PRIHODNOSTI!

090 62 89 ali 090 62 41
www.vedezevanjemaruska.com

ODKUP

zlata-srebra
GOTOVINA TAKOJ!!!

ZLATARNA ADAMAS
Trg celjskih knezov 4, 3000 Celje

03/5442-180
Mitja Udovč, s.p., Celje

HIŠO, z 800 m² zemljišča, v Zadobrovi, 
pošta Škofja vas pri Celju, prodamo 
za 115.000 EUR. Telefon 031 662-928, 
(03) 5772-640.� 5395

Kupim

PARCELO za vikend ali hišo kupi mlada 
družina. Telefon 040 533-850.�4995

Oddam

CENTER mesta Celja. Lokal na elitni loka-
ciji, Ljubljanska cesta, velika izložbena 
okna, velikost 61 m², oddamo. Telefon 
(03) 491-5060, 051 305-432. Maksi-
milijan d. o. o., Ljubljanska 5, Celje.
� n

MALI poslovni prostor, na zelo prometnem 
kraju, v Celju, dajem v najem. Telefon 
041 262-063.� 5300

BISTRO in več poslovnih prostorov, v centru 
Šentjurja, oddamo v najem. Kmetijska 
zadruga Šentjur, telefon (03) 5743-
186.� n

Najamem

KMETIJSKO zemljišče vzamemo v najem. 
Telefon 041 794-213.� Š 817

STANOVANJE

Prodam

ŽALEC, Cankarjeva. Prodam trisobno 
stanovanje z balkonom, 63 m², takoj 
vseljivo, cena 68.000 EUR. Telefon 031 
834-074.� 5187

CELJE, mesto. Petsobno stanovanje na 
Savinjskem nabrežju, v izmeri 121 m² 
ter podstrešje v izmeri 50 m2, pogled 
na celjski Stari grad, potrebno obno-
ve, prodamo za 130.000 EUR. Telefon 
(03) 491-5060, 051 305-432. Maksi-
milijan, d. o. o., Ljubljanska 5, Celje.
� n

CELJE, Lava. Trisobno stanovanje, 74,12 
m2, 8. nadstropje, prodamo za 
100.000 EUR. Telefon (03) 491-5060, 
051 305-432. Maksimilijan, d. o. o., 
Ljubljanska 5, Celje.� n

CELJE, mesto, Malgajeva ulica 10. Trisob-
no stanovanje ali poslovni prostor, v 
izmeri 83 m², visoko pritličje, cen-
tralno ogrevanje na plin, prodamo za 
108.000 EUR. Telefon (03) 491-5060, 
051 305-432. Maksimilijan, d. o. o., 
Ljubljanska 5, Celje.� n

ENOINPOLSOBNO stanovanje, Celje, Nova 
vas, 40 m², pritličje, obnovljeno 2007, 
terasa 2010, prodam. Telefon 031 
656-350, 031 757-906.� 5403

V CENTRU Celja, v bližini bolnišnice, pro-
dam obnovljeno, opremljeno, večje 
stanovanje. Telefon 041 733-265.
� 5289

Oddam

DVOSOBNO opremljeno stanovanje na 
Otoku v Celju oddam. Telefon 041 
720-568.� 5313

V PRIVATNI hiši oddam 4 opremljene sobe 
različnih velikosti za samske osebe ali 
po dve zakonski ali za izvenzakonske 
pare brez otrok ali z enim otrokom. Ku-
hinja in kopalnica sta skupni. Telefon 
040 209-590.� 5326

STANOVANJE v hiši, v okolici Celja, oddam. 
Telefon 040 527-929.� p

DVOSOBNO stanovanje oddam. Telefon 
041 765-374.� 5400

ZAMENJAM

DRUŽBENO stanovanje, dvoinpolsobno, 60 
m², zamenjam za manjše dvosobno. 
Telefon 031 865-097.� 5414

OPREMA

Prodam

VEČJO usnjeno sedežno garnituro prodam. 
Telefon 041 749-853.� 5304

ZAMRZOVALNO omaro, pralni stroj, hladil-
nik, štedilnik, peč, sušilni stroj in ostalo 
prodam. Telefon 040 869-481.� n

PROSTO stoječ klasični električni štedilnik 
prodam. Telefon 041 685-913.�L 516

LIKALNIK Cordes, dolžina valja 84 cm, za 
likanje prtov in posteljnine, prodam. 
Telefon 040 282-412.� 5393

ZAMRZOVALNO omaro Beko, 5 predalov, 
ohranjeno, staro 3 leta, prodam. Tele-
fon 041 370-615.� 5412

GRADBENI 
MATERIAL

Prodam

VISOKO kakovostni bukovi briketi Fishner 
in drva iz sušilnice, dostava, prodam. 
Telefon 051 828-683.� p

DRVA, mešana, dolga v hlodih ter kratko 
žagana, z dostavo, prodam. Telefon 
040 211-346.� p

BUKOVA cepana drva, na paleti, 210 EUR/
klaftra, prodam. Telefon 031 346-299.
� 5224

PLOŠČICE granitogres, debelina 10 mm, 
1. klasa, 30 × 30, cena 8 EUR/m², 
večja količina, prodam. Telefon 031 
337-365.� 5135

BUKOVA drva, možen razrez in dostava, 
ugodno prodam. Telefon 051 614-316.
� Š 814

SUHA bukova metrska drva prodam. Tele-
fon 041 265-492.� 5368

AKUSTIKA

Prodam

ELEKTRIČNO akustično kitaro Yamaha, 
malo rabljeno, prodam. Dodam torbo, 
kabel „štimer“. Cena 70 EUR. Telefon 
070 263-987.� 5402

ŽIVALI

Prodam

PRAŠIČE, domače vzreje, težke od 30 
do 120 kg, prodam. Možna dostava. 
Telefon 031 524-147.� 4732

PRAŠIČE, domače vzreje, težke od 30 kg 
naprej ter breje ali nebreje mladice, 
linije 12, prodam. Možna dostava. Te-
lefon 031 509-061, Andrejeva kmetija 
iz Jazbin.� 5121

PRAŠIČE, za zakol ali nadaljnjo rejo, od 20 
do 300 kg, izločene plemenske svinje, 
za predelavo, možen zakol in dostava, 
prodam. Telefon 031 506-383.�Š 765

NESNICE, grahaste, rjave in črne, proda-
mo. Nakup 10 živali – petelin brezplač-
no. Kmetija Winter, Lopata 55, Celje, 
telefon (03) 5472-070, 041 763-800.
� p

PUJSKE, od 30 do 35 kg, pet, tudi 70 kg, 
prodam. Lahko dostavim na dom, cena 
ugodna. Telefon 5794-285.� 5318

KRAVO, 3. teleta, v 6 mesecu brejosti, 
težko 750 kg, prodam. Telefon 031 
268-687.� 5316

PRAŠIČE, težke od 100 do 120 kg, pro-
dam. Cena po dogovoru. Telefon 041 
412-215.� p

TRI kozličke in ovco, za zakol ali nadaljnjo 
rejo, prodam. Telefon (03) 5461-066, 
051 221-261.� 5355

DVE telički simentalki, stari 12 in 14 dni, 
prodamo. Več informacij po telefonu 
041 200-658.� 5365

TELIČKO simentalko, 120 kg, prodam. 
Telefon (03) 5736-139.� 5338

PRAŠIČA, celega ali dve polovici, prodam. 
Telefon 5414-326.� 5370

ŽREBICO nonius, črno, staro 7 mesecev, 
prodam ali menjam za krmo. Telefon 
031 535-047.� 5376

PRAŠIČA, težkega 160 kg, domača reja, 
prodam. Telefon 041 953-989.�5383

PRAŠIČA, krmljenega z domačo kuhano 
hrano, težkega približno 140 kg, pro-
dam. Telefon (03) 5728-526.� 5385

PRAŠIČA, 150 kg, krmljenega z domačo 
hrano, prodam. Telefon (03) 5739-
391.� 5388

BIKCA in teličko, 150 kg, simentalca, pro-
dam. Telefon 041 283-075.� Š 821

PRAŠIČE, od 25 do 250 kg in izločene svi-
nje, domača hrana, zakol možen pri 
prodajalcu, ugodno prodamo. Telefon 
051 214-174.� Š 819

BIKCA, črno belega, starega 3 tedne, pro-
dam. Telefon 041 794-213.� Š 817

BIKCA simentalca, starega 3 tedne, pro-
dam. Telefon 031 509-687.� 5401

PRAŠIČA, približno 200 kg, kuhana hrana, 
možen zakol, prevoz, prodam. Cena 
ugodna. Telefon 041 943-239.�Š 824

BIKA, težkega 500 kg, prodam. Cena po 
dogovoru. Telefon (03) 5796-085.
� 5406

TELICO simentalko, staro eno leto, pro-
dam. Telefon 031 223-531.� 5407

TELICO, težko 700 kg, brejo 7 mesecev 
in kravo, brejo 7 mesecev, prodam. 
Telefon 030 693-866.� Š 825

Kupim
VSE vrste krav in telic za izvoz odkupu-

jemo. Plačilo takoj. Telefon 040 647-
223.� Š 459

SUHE in debele krave in telice, plačilo 
takoj, kupim. Telefon 041 653-286.
� Š 779

BIKCE simentalce, do 180 kg, kupim. 
Telefon 041 653-165.� Š 823

KMETIJSKI 
PRIDELKI

Prodam

VINO kraški teran, odličen, ugodna cena, 
prodam, tudi dostavim. Telefon 041 
614-862.� p

VINO, sortno, modri pinot (rose) in belo 
mešano (chardonnay in sauvignon), 
prodam. Telefon 031 448-691.�5344

NEOLUŠČENE orehe, biodinamičen pride-
lek, prodam. Telefon 041 980-145.
� 5353

DOBRO domače vino jurka, izabela, šmar-
nica, po 0,90 EUR/l, prodamo. Telefon 
5743-166.� Š 820

BELO vino: rizling, šipon in rdeče žametna 
črnina, cena 1 EUR/l, prodam. Telefon 
(03) 5741-361, 051 351-635.� 5391

VINO, belo, rdeče, možna dostava, ugodno 
prodam. Telefon 041 382-735.�5392

OREHOVA jedrca, po 7 EUR/kg, prodam. 
Telefon (03) 492-9610.� 5397

JABOLČNIK iz neškropljenih jabolk pro-
dam. Telefon 031 223-531.� 5407

OSTALO

Prodam

MALO rabljene gume za traktor Zetor, 
s platišči, velikost 750/16, prodam. 
Telefon 041 228-043.� 5245

ALFE (brzoparilnike), 50, 80, 120, 160 in 
200 l, prodam. Telefon 030 929-205.
� 3627

AVTO radio na CD in snežne verige prodam 
po ugodni ceni. Telefon 070 268-636.
� 5387

PRAŠIČA za zakol, z domačo rejo, žga-
nje, domače rdeče vino, jabolčni kis, 
prodam. Telefon 041 866-611, 031 
318-430.� 5399

ORODJE in potrošni material, za klepar-
sko izolacijska dela: stezalniki, štance, 
škarje, zakovice, cin itd., ugodno pro-
dam. Telefon 041 805-159.� 5404

ORIGINALNA strešna nosilca za mercedes, 
letnik 1994-2001, stensko uro Zlatarne 
Celje in dva nova ventilatorja, premer 
100 mm, ugodno prodam. Telefon 041 
805-159.� 5404

BELO in rdeče vino, cena 1 EUR in samičko 
jagnjeta, prodam. Telefon 051 332-
458.� Š 822

MOTORNO žago Husquarna 61 in plinsko 
napravo za avto prodam. Telefon 041 
355-853.� 5413

ZMENKI
SEM vdovec, star 47 let. Rad bi spoznal 

žensko do 50 let. Samo resne, pokličite 
po telefonu 051 349-417.� 5356

MOŠKI, 70, dobro ohranjen, s svojo hišo, 
želim spoznati primerno žensko. Tele-
fon 070 712-414.� 5405

ZAPOSLITEV
GOSTIŠČE Marjan Bohorč, s. p., Dušana 

Kvedra 44, Šentjur zaposli kuharja-ico 
z izkušnjami za samostojno delo (a la 
card, kosila, malice). Telefon 041 666-
726.� 5384

RAZNO
PO telefonu 041 629-644 ali osebno vam 

po vaši želji svetujemo in izposodimo 
veliko raznovrstnih strojev in naprav 
za gradbeništvo, obrt, vrtnarstvo, vi-
nogradništvo, itd. Izposojevalnica SAM, 
Ul. bratov Dobrotinškov 13, Celje.� n

POSOJILA za zaposlene in upokojence! 
Izplačilo gotovine takoj. Posojilo lahko 
vračate s položnicami (tudi za osebe 
z nižjimi dohodki). Info-kredit, d. o. 
o., Mariborska cesta 86, 3000 Celje, 
telefon 059 226-600, 051 886-600.
� n

PREMOG, zelo ugodno, z dostavo. Telefon 
041 279-187. Prevozništvo Vladimir 
Pernek, s. p., Sedlašek 91, Podlehnik.
� n

NOVO v Šempetru! Vinska klet Furlan, 
Šolska ulica 54, Šempeter (vrhunsko 
kakovostna kraška vina: refošk – 2 
EUR/l, cabernet sauvignon – 1,5 EUR/
l, chardonnay – 1,3 EUR/l). Delovni 
čas: od ponedeljka do petka od 10. do 
17., ob sobotah in nedeljah od 9. do 
12. ure.� 5374
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Mozirje
Poročila sta se: Anica PE-

TRAN in Robert ČOFATI, 
oba iz Črne na Koroškem.

Velenje
Zlato poroko, 50 let za-

kona, sta praznovala Ana 
Marija in Ignac NOVAK iz 
Šmartnega ob Paki. 

Niti zbogom nisi rekel, 
niti roke nam podal, 

a v naših srcih za vedno boš 
ostal.

Z A H VA L A

Ob boleči izgubi dragega moža, 
ata, dedija in tasta

ADOLFA MAJCNA
iz Gotovelj

 (19. 6. 1943 – 4. 12. 2010)

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem 
in znancem za izrečeno sožalje ter darovane sveče 
in svete maše. Posebna zahvala patronažni sestri Idi 
Kolšek, dr. Urški Bačovnik, medicinski sestri Vlasti in 
družini Tomplak. Hvala tudi g. župniku Tončiju Vrisku, 
pogrebni službi Ropotar in pevcem. Vsem še enkrat 

hvala.
Žalujoči: žena Marica, hčerka Darja z družino in 

ostalo sorodstvo
Ž 150

Z A H VA L A

Ob boleči izgubi naše drage

MARIJE 
VERK
roj. Velenšek

 (1. 4. 1931 – 11. 12. 2010)

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste jo v tako velikem 
številu pospremili na zadnji poti.

Vsi njeni
5394

V  S P O M I N

V 89. letu je umrl

IVAN KRIŽNIK
po domače Blatjekov Ivan iz Trnega pod Kalobjem

Pogrešali ga bomo bližnji in daljni sosedje
r

Ko bil si zdrav in mlad 
vsak imel te je rad. 

Ko to minilo je, 
se vse spremenilo je.

Tudi jaz bil sem človek, 
a se med ljudmi poznalo ni. 

A zdaj odšel sem tja, 
kjer smo enaki vsi.

Skozi vse življenje svoje  
boriti si se znala,  

a v tihem zimskem jutru  
nemočna za vedno si zaspala.

Z A H VA L A

Ob boleči izgubi ljube mame, 
tašče, stare mame, ome, sestre 

in tete

KATICE GJURAS
iz Velike Pirešice 42, Žalec
 (29. 8. 1930 – 14. 12. 2010)

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
sosedom in znancem za darovano cvetje, sveče in svete 
maše, izražena ustna in pisna sožalja ter spremstvo na 
njeni zadnji poti. Zahvaljujemo se gospodu župniku 
Janku Cigali za lepo opravljen cerkveni obred, pogreb-
ni službi Ropotar za organizacijo pogreba, govornici, 
za odigrano žalostinko in petje in Komunali Žalec za 
izvedbo pogreba. Posebej bi se radi zahvalili sodelav-
cem skupine CM Celje, sodelavcem AMZS PE Celje, 
Šempeter, Rogaška Slatina, društvom v kraju (Društvu 
upokojencev Velika Pirešica, RK Galicija, tenis klubu 
Trje in GD Velika Pirešica), Zdravstvenemu domu Žalec, 
gospe Cvetki za njene obiske na domu in Domu svetega 
Jožefa v Celju za njihovo skrb in pomoč v najtežjih 

trenutkih maminega življenja.
Vsem in vsakemu posebej še enkrat iskrena hvala.

Žalujoči vsi njeni
5371

Kako je hiša prazna, 
ko tebe več ni, 

prej je bila prijazna, 
ko skupaj smo bili.

V  S P O M I N

25. decembra bo minilo 5 let, kar 
nas je za vedno zapustil dragi mož 

in ate

FRANC JAVERŠEK
Hvala vsem, ki se ga spominjate, postojite ob njegovem 

grobu ter mu prinašate cvetje in sveče.

Tvoji najdražji
5390

Na nebu zvezd je milijon,  
vsa noč je razsvetljena,  

milijon je zvezdic,  
milijon cvetlic, a mati je le ena.

Z A H VA L A

Ob boleči in nenadomestljivi 
izgubi naše ljube mame, tašče, 

ome in prababice

FANIKE BRANKE 
FELDIN

roj. Kocman
 (8. 5. 1933 – 16. 12. 2010)

izrekamo iskreno zahvalo vsem, ki sočustvujete z nami 
in ste imeli našo pokojno mamo radi. Zahvaljujemo se 
zdravstvenemu osebju za skrb in trud, vsem sorodni-
kom, sosedom, znancem in prijateljem za izkazano 
nesebično pomoč, besede tolažbe, izrečeno sožalje, 
darovano cvetje, sveče in sv. maše in prispevke za Don 
Boskov center Celje. Hvala sodelavcem Splošne bolni-
šnice Celje, Slovenskih železnic in direkcije za železni-
ški promet. Globoka zahvala velja vsem in vsakemu 
posebej, ki ste našo drago mamo v tako velikem številu 
pospremili na njeni zadnji poti. Prisrčna hvala g. Cirilu 
in g. Slavku za ganljivo opravljen obred, gospema go-
vornicama za čuteče besede slovesa ter skupini Žarek 

in cerkvenim pevcem za odpete žalostinke.

Njeni najdražji
5426

Je čas, ki daje,  
je čas, ki vzame,  

je čas, ki celi rane,  
je tudi čas, ki nikdar ne mine,  

ko se zasanjaš v spomine.

V  S P O M I N

Globoko v naših srcih in v naj-
lepšem spominu nam je ostal 

naš dragi

ANTON SELIČ
iz Slivnice 28, Gorica pri Slivnici

 (18. 5. 1940 – 23. 12. 2009)
Ob prvi obletnici smrti dragega moža, očeta, dedka, 
brata in tasta se spominjamo dragocenih trenutkov, ki 
smo jih smeli preživeti z njim. Nepredvidljiva in kruta 
bolezen ga je prezgodaj iztrgala iz življenja in v srcih 
vseh nas, ki smo ga imeli radi, pustila ogromno prazni-
no. Nič na tem svetu ne more nadomestiti njegovega 
toplega dotika od dela utrujene roke. V naših srcih še 
vedno odmeva njegov smeh, še vedno vidimo njegove 
iskreče oči in še vedno slišimo njegov topel glas. Za sabo 
je pustil neizbrisen pečat, ki nas prek njegovih zadnjih 
modrosti opominja na to, kako pomembno je biti srčen 
človek. Zahvaljujemo se vsem, ki počastite njegov spo-

min z obiski na njegovem novem domovanju.
Pogrešamo te vsi tvoji

5360

V  S P O M I N

24. decembra mineva devet let 
žalosti, kar smo izgubili

JOŽETA 
VEBRA

iz Curnovca 15, Šentrupert
 (7. 3. 1951 – 24. 12. 2001)

Hvala vsem, ki prižigate svečke na njegovem grobu in 
z lepo mislijo častite spomin nanj.

Njegovi najdražji
5367

Z ahvala   

Vsem sorodnikom, prijateljem in 
sosedom se iskreno zahvaljujem, 

da ste mojo ženo

ANO KRISTAN
v tako velikem številu pospremili na njeni zadnji poti. 

Hvala za cvetje, sveče in darovane svete maše.

Mož Ivan, hčerka Helena in sin Tomaž z družino
5366

Celje
Umrli so: Marina TER-

BOVC s Planine pri Sevnici, 
67 let, Ivana ŽOLGER iz Ve-
lenja, 67 let, Albina ZAVŠEK 
z Vrh, 83 let, Ana PUŠNIK 
iz Celja, 82 let, Roman GO-
BEC iz Celja, 50 let, Avrelija 
KUKOVEC iz Celja, 94 let, 
Konrad ŽAGAR iz Laškega, 
69 let, Marija VERK iz Celja, 
79 let, Janez KRIŽNIK iz Šen-
tjurja, 89 let, Jožef SANDA iz 
Žalca, 62 let, Marija VAJDIČ 
iz Celja, 85 let.	

Laško
Umrla sta: Marijan ERJA-

VEC iz Laškega, 74 let, Zlata 
KRESE iz Laškega, 79 let.

Šmarje pri Jelšah
Umrli so: Anton BEVC iz 

Rogaške Slatine, 69 let, Lju-
dmila MOTOH iz Olimja, 74 
let, Marija ANDRENŠEK iz 
Šmarja pri Jelšah, 98 let, Di-
ana IVIĆ iz Šmarja pri Jelšah, 
19 let, Marija KOLAR iz Ro-
gaške Slatine, 81 let.

Mozirje
Umrla sta: Stanislav JERINA 

iz Spodnjih Kraš, 86 let, Martin 
BERGLEZ iz Tera, 78 let.

Velenje
Umrli so: Marija KLEZIN 

iz Laškega, 76 let, Jožefa 
GOLOB iz Velenja, 77 let, 
Frančišek PEČEČNIK iz Ve-
lenja, 79 let, Anton ROJŠEK 
iz Litije, 73 let, Jože ŽREBL 
iz Šmartnega ob Paki, 82 let, 
Olga ŠILJAR iz Luč, 92 let, 
Stanislav ŠOŠTAR iz Podče-
trtka, 78 let, Štefan SVEČEK 
z Mute, 58 let, Jana OŠTIR 
iz Ljubljane, 45 let, Roman 
TERČE iz Šoštanja, 73 let.
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Podjetje NT&RC, d.o.o. 
Direktor: Srečko Šrot
Podjetje opravlja časopisno-založniško, radijsko in 
agencijsko-tržno dejavnost
Naslov: Prešernova 19, 3000 Celje, telefon (03) 
42 25 190, fax: (03) 54 41 032, Novi tednik izhaja 
vsak torek in petek, cena torkovega izvoda je 1 EUR 
petkovega pa 1,25 EUR. Naročnine: Vera Gmajner. 
Mesečna naročnina je 8,30 EUR. Za tujino je letna 
naročnina 199,20 EUR. Številka transakcijskega ra-
čuna: 06000  0026781320. Nenaročenih rokopisov 
in fotografij ne vračamo.

Tisk: Delo, d.d., Tiskarsko središče, Dunajska 5, 
direktor: Bogdan Romih. Novi tednik sodi med pro-
izvode, za katere se plačuje 8,5% davek na dodano 
vrednost.

NOVI TEDNIK
Odgovorna urednica: Tatjana Cvirn
Namestnica odg. ur.:  Ivana Stamejčič 
Računalniški prelom: Igor Šarlah
Oblikovanje: www.minjadesign.com
Fotografija: Sherpa, GrupA
E-mail uredništva: tednik@nt-rc.si
E-mail tehničnega uredništva: tehnika.tednik@nt-rc.si

RADIO CELJE
Odgovorna urednica: Janja Intihar
Namestnica odg. ur.: Bojana Avguštinčič
E-mail: radio@nt-rc.si.
E-mail v studiu: info@radiocelje.com

UREDNIŠTVO
Mateja Jazbec, Brane Jeranko, Špela Kuralt, Polona 
Mastnak, Urška Selišnik, Branko Stamejčič, Simona 
Šolinič, Dean Šuster, Saška T. Ocvirk
Tajnica uredništva: Tea Podpečan Veler

AGENCIJA
Opravlja trženje oglasnega prostora v Novem tedniku 
in Radiu Celje ter nudi ostale agencijske storitve.

Pomočnica direktorja in vodja Agencije: Vesna Lejič

Propaganda: Zlatko Bobinac, Simona Brglez, Voj-
ko Grabar, Viktor Klenovšek, Nina Pader, Rok Za-
ložnik, Marjan Brečko
Telefon: (03)42 25 190
Fax: (03)54 41 032, (03)54 43 511
Sprejem oglasov po elekt. pošti: agencija@nt-rc.si
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Sobota, ob 20. uri v MCC Kavarni: 
Fake history party; zabava s celjskimi 
miti in legendami

Fly-box aerobika: v športni dvorani 
Zlatorog ob torkih in četrtkih med 20. 
in 21. uro

Ponedeljek, ob 20. uri v P2 (Športni 
park Šentjur): Ne verjamemo v Bo-
žička!; tematski večer dijaške sekcije 
ŠKMŠ.

Torek, ob 20. uri v P2 (Športni park 
Šentjur): Potopis – Argentina.

PETEK, 24. 12.

22.00 Glavni trg Celje
Kvartet Akord in Sandra Feketija
predbožični koncert na prostem

22.00 Mestni kino Metropol

PLANET TUŠ
Spored od 24. do 27. 12.
Kinematografi si pridržujejo pravico 
do spremembe programa. 

Gremo mi po svoje – komedija
12.35, 14.45, 19.10, 21.20, 17.00, 23.30
Harry Potter in Svetinje smrti 1 del. 
– domišljijska pustolov. 
12.10, 15.50
Lomilec src – romantična komedija
16.40
Megaum – animirana družinska
pustolov., sinh., 3D
14.10, 16.20 
Megaum – animirana družinska
pustolov., sinh.
13.50, 16.00, 18.10
Draga, počakaj, sem na poti –
komedija 
12.20, 14.30, 18.50, 21.00, 23.20, 
23.20
Zgodbe iz Narnije 3. del –
domišljijska pustolov., 3D
11.20, 20.20, 22.50
Zgodbe iz Narnije 3. del –
domišljijska pustolov.
16.05
Paranormalno 2 – grozljivka
21.15, 23.15
Američan – drama
19.00
Tron: Zapuščina – akcijska
ZF-pustolov., 3D
11.30, 18.30, 21.10, 23.50
Življenje, kot ga poznaš – romantična 
komedija
13.05, 18.35, 21.05, 23.35
Njuna družina – komedija
10.50, 11.50, 13.00, 14.05, 15.10, 
16.15, 17.20, 18.25, 19.30, 20.40, 
21.40, 23.00, 23.55
legenda:
vsak dan
sobota, nedelja, ponedeljek
nedelja, ponedeljek
sobota

PETEK, SOBOTA in NEDELJA
18.00 in 20.00 Skrivnost iz Kellsa 
– celovečerni animirani film

PETEK in NEDELJA
17.00 Max v zadregi – družinska 
komedija
19.00 Lahka punca – romantična 
komedija

SOBOTA
17.30 Marmaduke – animirano-igrana 
akcijska pustolov., sinh.
17.45 Zgodbe iz Narnije, 3. del –
družin. domišljijska pustolov.
19.30 Panika na vasi – ironična
animirana pustolov.
20.00 Jej, moli, ljubi – romantična 
drama
NEDELJA
16.00 Zgodbe iz Narnije, 3. del –
družin. domišljijska pustolov.
17.30 Kdo ima danes rojstni dan? 
– animirani lutkovni film sinh.
18.15 Panika na vasi – ironična
animirana pustolov.
19.00 Gremo mi po svoje – mladinska 
komedija
20.00 Julie & Julia – biografska 
romantična komedija
PONEDELJEK
17.30 Zgodbe iz Narnije, 3. del –
družin. domišljijska pustolov.
20.00 Ne pozabi me – romantična 
drama

Pokrajinski muzej Celje: Alma M. 
Karlin: Poti; Svetišča ob reki, do prekli-
ca 

Likovni salon Celje: Andreja Dža-
kušič, Simon Macuh, Iva Tratnik: Oble-
ka … človeka, do 16. 1.

Muzej novejše zgodovine Celje: 
Podobe preteklosti vojvodinskega me-
ščanstva, gostuje muzej Vojvodine, do 
31. 12.; Celjski magistrat - Besede z bal-
kona, do 31. 12.

Galerija sodobne umetnosti Celje: 
Jasna Hribernik: Nočni let, do 10. 2.

Galerija Plevnik – Kronkowska: 
razstava slik Narcisa Kantardžiča, do 
14. 1.

Galerija Mercator center Celje: raz-
stava likovnih del Mojce Šporn in Mila-
na Kukovca iz Petrovč, do 4. 1.

Razstavni prostor Elektra Celje: raz-
stava Amine Kolarič, do 28. 2.

Galerija Erotike Račka Celje: razsta-
va Aleksandar Jestrović – Jamesdin: Kdo 
koga jebe?, do 17. 1.

Galerija Niko Ignjatič Celje: prodaj-
na slikarska razstava del znanih slo-
venskih in tujih avtorjev v lasti Gojka 
Strajniča, do 8. 1.

Fotosalon Celje: XI. celjska fotograf-
ska razstava 2010, do 18. 1.

Razstavni prostor Cinkarne Celje: 
fotografska razstava Francija Horvata, 
do 30. 1.

Marijina cerkev Celje: Z jaslicami v 
božični čas; vseslovenska razstava ja-
slic, do 9. 1.

Dom sv. Jožef Celje: razstava Ume-
tniki za karitas, do 28. 2.

Savinov likovni salon Žalec: likovna 
dela Adolfa Mljača, do 31. 12.

Dom Svoboda Griže: razstava likov-
nih del članov likovne sekcije KUD Pol-
zela, do 26. 12.

Jakijeva hiša, Galerija Nazarje: raz-
stava Gorana J. Horvata: Podobe pragoz-
dno bujne domišljije, do 10. 1.

Anina galerija Rog. Slatina: razstava 
10 let pod lokom mavrice, Društva lju-
biteljev likovne ustvarjalnosti Mavrica, 
do 2. 1. 

Kulturni center Rog. Slatina: fo-
tografska razstava Marcela Pernata in 
Foto kluba Glas Sotle: Moje mesto, do 
31. 12.

Razstavišče Kulturnega centra 
Laško: razstava akademskega slikarja 
Franca Vozlja, do 20. 1.

Kartuzija Jurklošter: razstava Jaslic, 
do 2. 2. 

Muzej premogovništva Slovenije 
Velenje: razstava akademskega slikar-
ja Darka Slavca z naslovom Sonca, do 
20. 1.

Muzej Velenje: razstava Jaslice, do 
6. 1.

This fire
DJ plesni večer indie/alternative

SOBOTA, 25. 12.

9.00 do 19.00 Gasilski dom Drešinja vas
Razstava jaslic

15.00 Gasilski dom Zavrh pri Galiciji
Razstava jaslic

15.00 do 18.00 Jama Pekel
Božična skrivnost v Jami Pekel

16.00 Mestni kino Metropol
Pravljično popoldne
Branje pravljic: Hana S. Vodeb in 
Mark Požlep

17.00 Cerkev sv. Jurija Šentjur
Božični koncert
gostje: Trio flavt Glasbene šole 
Šentjur; Vokalna skupina GŠ 
Šentjur

17.00 Dom sv. Jožefa Celje
Slovenski oktet
tradicionalni božično-novoletni 
koncert

18.00 Križišče Popovičeve in Ceste na 
grad
Pohod z baklami na Stari grad
bakle na zbirnem mestu; na 
gradu nastop Pevskega društva 
upokojencev Celje

18.00 Muzej Velenje
Razstava jaslic
koncert MoPZ Kajuh

20.00 Rdeča dvorana Velenje
Šank Rock
prednovoletni koncert – gostje Pero 
Lovšin in band, Mi2, Rock band 
XXX

21.00 Local Celje
Gušti in Ema Gagro
koncert

NEDELJA, 26. 12.

9.00 do 19.00 Gasilski dom Drešinja vas
Razstava jaslic

10.00 Velenjski grad
Pravljični nedeljski dopoldnevi
srečanje mladih muzealcev z 
dedkom Mrazom

15.00 do 18.00 Jama Pekel
Božična skrivnost v Jami Pekel

16.00 in 19.30 Narodni dom Celje
Celjski godalni orkester
novoletni koncert; solistka 
Andreja Zakonjšek Krt

16.30 Dom sv. Jožefa Celje
Slavnostna akademija ob 20. 
obletnici plebiscita
sodelujejo Oktet 9 in Ljubiteljsko 
gledališče Teharje

18.00 Dom II. slovenskega tabora Žalec
Sezona naročenih umorov
komedija Špas teatra

18.00 Kulturni dom Šmarje pri Jelšah
Novoletni koncert
nastopajo Koroški kvintet in otroci 
iz Vrtca Šmarje pri Jelšah

18.00 Muzej Velenje
Razstava jaslic
koncert Trio M: M. Zapušek, 
sopran, M. Slemenšek, alt in M. 
Marinšek, citre 

18.00 Dvorana Tri lilije Laško
Božično-novoletni koncert
koncert Laške pihalne godbe z 
gostujočim ansamblom Alpski 
kvintet

18.30 Cerkev sv. Cecilije, Celje
Božični koncert ob dnevu 
samostojnosti
nastopa Moško pevsko društvo 
Pod gradom Celje

PONEDELJEK, 27. 12.

10.00 Knjižnica Velenje
Igralne urice

17.00 Dom II. slovenskega tabora Žalec
Kako je Nejc prevzgojil babico
predstava za najmlajše; po 
predstavi obisk Božička in 
pravljičnih bitij

20.00 Glavni trg Celje
Oktet 9
koncert na prostem

20.00 Narodni dom Celje
Orkester Akord
novoletni koncert; solisti: Urška 
Arlič, sopran; klarinetisti: D. 
Marn in T. Adamič in M. Božnik

Pokrajinski muzej Celje: Kulturno- 
in umetnostnozgodovinska razstava, 
Lapidarij in Celeia, mesto pod mestom 
(Knežji dvorec).

Pokrajinski muzej Celje, Planina 
pri Sevnici: Etnološka zbirka Šmid.

Pokrajinski muzej Celje, Zgornji 
trg Šentjur: stalna arheološka razstava 
Rifnik in njegovi zakladi.

Ipavčeva hiša Šentjur: Ipavca – ži-
vljenje in delo Gustava in Benjamina 
Ipavca.

Muzej Laško: Laško – potovanje sko-
zi čas; Geologija okolice Laškega; Pivo-
varstvo in zdraviliški turizem.

Muzej novejše zgodovine Celje: Ži-
veti v Celju, Zobozdravstvena zbirka. 

MNZ Celje, Otroški muzej Herma-
nov brlog: Kraški ovčar pri Hermanu 
Lisjaku. 

MNZ Celje, Fotografski atelje Josipa 
Pelikana: stalna postavitev.

Dvorec Strmol: Kuharca (Pokra-
jinski muzej Celje); Hetiške tkanine 
in vezenine (Pokrajinski muzej M. 
Sobota); Mednarodna zbirka likovne 
umetnosti

Galerija Vlada Geršaka Celje, raz-
stavni prostor Salona pohištva Tripex 
Celje, gostišče Hochkraut Tremerje, 
restavracija na celjski železniški po-
staji, Celeiapark in pošta Celje: likovna 
dela Vlada Geršaka. 

Galerija Dan: prodajna razstava del 
različnih avtorjev. 

Galerija Oskarja Kogoja Celje: pro-
dajna razstava izdelkov iz serij Nature 
in Energy Design ter Cesarica Barbara 
Celjska, oblikovalca Oskarja Kogoja ter 
grafik Rudolfa Španzla na temo Celjski 
grofi. 

Knjižnica Gimnazije Celje - Center: 
likovna dela dijakov umetniške Gimna-
zije Celje - Center.

Rešitev 
nagradne 
križanke Stoma 
center Sana

Vodoravno: SLAVIST, TARIFER, 
OTON, ČD, KR, KANO, LIMONIT, 
SANA, IKA, CESAREC, STEVARDE-
SA, TRAPA, KARANTENA, MAO, AM, 
ORANTA, TLAK, TARA, BAT, ČVEKA, 
SIMENS, ENOTA, ERAR, OKAR, ADAM, 
LT, EROS, OSP, NEZNANEC, JETNI-
ČAR, NAROD, MINARET, LIJAK, OM, 
LATA, APEL, PA, ARA, ALKA, DNO, 
OJE, ISEL, BALDO, BRAD, TELO, DAR, 
DULAR, KININ, ARABIJA, PIKON, ŽU, 
EKARIT, NG, KAMENINA, DELOVNA, 
NOJ, OBUTEV, ŽAMET, ETI, AMI, UNA, 
SESTRADANEC, ANKA, GAJICA.

Geslo: Verjemi, da je mogoče. Stoma 
center Sana.

Izid žrebanja
1. nagrado, ortopedsko obutev Bal-

do, prejme: Doroteja Krofl, Petrovče 
171, 3301 Petrovče.

2. nagrado, obutev spominska pena 
Saniped, prejme: Ana Sedovnik, Na 
zelenici 3, 3000 Celje.

3. nagrado, dva v enem, obutev Sani-
ped, prejme: Danijel Mlinarič, Lažiše 
43, 3225 Planina pri Sevnici.

Vsi izžrebani nagrajenci bodo obve-
stila o nagradah prejeli po pošti.
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  ZA RAZVEDRILO 

Ona: Predolgo ste se uspa-
vali z mislijo, da ste popol-
noma varni in vam ne more 
nihče do živega, vendar bodite 
previdni, kajti partner budno 
pazi, kaj počnete. Umirite se 
in preživite vikend z njim. Ve-
selo bo!

On: Z vami je vse v najlep-
šem redu in neumne misli, ki se 
vam pletejo po glavi, vam samo 
grenijo življenje. Otresite se pre-
velike občutljivosti in spoznajte, 
da se je za uspeh treba včasih 
tudi boriti.

Ona: Privoščili si boste malce 
več počitka, ki si ga tudi pošte-
no zaslužite. Povabite partnerja 
na prijeten sprehod v naravo in 
mu zaupajte čustva. To se vam 
bo še pošteno obrestovalo.

On: Misel, da bi ohranili 
trenutno razmerje, je zelo pri-
jetna in mamljiva, a vse težje 
uresničljiva. Delo vas priganja 
od vseh strani in le vprašanje 
časa je, kdaj vas bo vse skupaj 
odneslo s seboj.

Ona: Preveč ste mislili na 
ljubljeno osebo in premalo 
na zapreke, ki vaju ločujejo, 
zato je jasno, da ste zdaj raz-
očarani. Nikar se ne vdajajte 
obupu, saj vsekakor prihajajo 
boljši časi.

On: Obdobje zabav bo počasi 
minilo, zato je pravi čas, da se 
resneje posvetite poslu. Prijetna 
družba vas bo zvabila na po-
tep, od katerega ne boste veliko 
pričakovali, a se boste pošteno 
zmotili.

Ona: Zadnje čase vam gre vse 
na bolje. Odpirajo se vam vrata, 
na katere si še pred časom ne 
bi upali niti potrkati. Premisli-
te, zakaj je prišlo do take spre-
membe. Nad rezultati boste kar 
precej presenečeni.

On: Z malo truda lahko do-
sežete velik poslovni uspeh, ki 
vam bo prinesel materialno in 
tudi druge koristi. Izkoristite 
ugodno priložnost, ki se vam 
zlepa ne bo več ponovila.

Ona: Odločili se boste za tisto 
alternativo, ki ste jo doslej po-
šteno zanemarjali. Pazite, saj 
se lahko vse prav čudno zasuče 
in boste krajši konec potegnili 
prav vi. Ne dovolite, da se zgodi 
kaj takega!

On: Napačno sodite, da so 
se nekateri zarotili proti vam. 
Stopite jim nasproti in videli bo-
ste, da želijo natanko isto kot vi. 
Najprej je treba pospraviti pred 
lastnim pragom!

Ona: Ko boste opazili prija-
teljevo naklonjenost, bo že pre-
pozno. Ali pa tudi ne, vendar 
se boste morali tokrat potruditi 
predvsem vi. Prenehajte se sle-
piti in končno poglejte resnici 
v oči.

On: Dosegli boste uspeh, ki 
vam ga bodo zavidali vsi pri-
jatelji. Bodite previdni: če izve 
partnerka, vam bo trda predla. 
Ne razkrivajte avantur niti naj-
boljšim prijateljem.

Ona: S partnerjem se boste 
veliko pogovarjali in sanjarili o 
načrtih za prihodnost, kar vas 
bo povsem prevzelo. Vse bo v 
pričakovanju veselega dogodka, 
ki vam zadnje čase ne pusti mir-
nega spanca. 

On: Pri napredovanju vas so-
delavci ne bodo ovirali, celo po-
magali vam bodo, tako da boste 
prijetno presenečeni. Končno bo 
tudi vam padla sekira v med, 
zato jim izkažite hvaležnost.

Ona: Tehtali boste odločitve 
iz preteklih dni in ugotovili, da 
ste ravnali pravilno. Počasi bodo 
začeli prihajati tudi rezultati teh 
odločitev, kar vam bo odvalilo 
kamen s srca.

On: Sprejeli boste povabilo na 
prijeten izlet, saj tudi sami že pre-
cej časa skušate navezati konkre-
tnejši stik z osebo, ki vam bo ta 
predlog posredovala. Priložnost je 
tu, treba jo je le še izkoristiti.

Ona: Še vedno se ponuja ide-
alna priložnost, vi pa se obna-
šate, kot da ste slepi. Izkoristite 
jo, kolikor le morete, saj vam bo 
prinesla obilico sreče in veselja, 
pa tudi materialne koristi. Ne 
obotavljajte se!

On: Nenavadne misli prihra-
nite za ugodnejši trenutek. Proti 
koncu tedna se vam bo ponudi-
la priložnost, da se seznanite z 
osebo, v katero ste bili neskonč-
no zaljubljeni. Spoznali boste, 
da je zdaj drugače.

Ona: Ne branite se pogovora, 
ki se ga že nekaj časa izogibate, 
saj vam bo prinesel odgovor na 
staro vprašanje. Seveda bo vse-
bina odgovora precej neprijetna 
zadeva, za katero pa je že zadnji 
čas, da se je lotite in jo rešite!

On: Zdaj je pravi trenutek, da 
si pridobite odločilno prednost 
pred konkurenco in si zagoto-
vite mirnejšo prihodnost. Hitro 
ukrepajte in naredite red tudi 
pri čustvih, kjer že dolgo vlada 
popolna zmeda!

Ona: Odkrito se pogovorite s 
partnerjem, namesto da ovin-
karite in skušate zadevo čimbolj 
zavleči. Tudi partner ima pravi-
co, da ve, kakšna je situacija. 
Pojavili se bodo problemi, ki 
bodo vse prej kot enostavni.

On: Pomotoma se boste obr-
nili na napačno osebo, kar vas 
lahko stane marsikatere prilo-
žnosti. Bodite kar se da previ-
dni, saj se lahko zgodi, da boste 
dobili nož v hrbet. Ne zanemar-
jajte načetega zdravja!

Ona: Ne boste zadovoljni s 
spremembo delovnega okolja. 
Počasi se boste morali navaditi, 
sicer se lahko pojavijo nepriča-
kovane težave, ki pa jih ne bo 
enostavno rešiti. Premislite o 
tem, preden se odločite!

On: Na delovnem mestu se 
boste počutili odveč, ker vam 
ljudje ne zaupajo. Skrajni čas 
je, da se zamislite nad svojim 
početjem in spoznali boste, da 
tako tudi ne zaslužite zaupanja 
drugih. Popravite napako!

Nagradni razpis
1. nagrada: darilni bon v vrednosti 20 EUR Kozmetike 

Alenke Marguč v Celju in vstopnica za kopanje v Wellness 
centru Termalija

2. nagrada: darilni bon v vrednosti 20 EUR Kozmetike 
Alenke Marguč v Celju 

3.–5. nagrada: vstopnica za kopanje v Rogaški Rivieri

Pri žrebanju bomo upoštevali vse pravilne rešitve (geslo), 
ki jih bomo prejeli na dopisnicah na naslov: NT&RC, Prešer-
nova 19, 3000 Celje do četrtka, 30. decembra.

Nagradna križanka

Ime in priimek:

Naslov:
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Srečanje »enookih« 
Tradicionalno novoletno srečanje neformalnega združenja profesionalnih fotografov pod imenom Enooki 

Celja se je tudi tokrat odvilo v gostilnici Špital. Zaradi profesionalne in medgeneracijske solidarnosti so fotografi 
v svoje vrste povabili tudi snemalce. V prihodnosti lahko pričakujemo tudi kakšen skupen projekt.

 Foto: ALENKA BLAZINŠEK

Dajte 
mu raje 
metlo …

Med dobitniki na prireditvi 41. 
zlata vrtnica in metla v Celju je 
bila tudi družina Pungartnik s 
Kmečke poti 8. Bronasto prizna-
nje za lepo urejen vrt in okolico 
je prevzel Roman Pungartnik. 
Torej, za tretje mesto. Na tretjem 
mestu prve slovenske lige so tudi 
rokometaši Celja Pivovarne La-
ško, čeprav so njihovi cilji veliko 
višji. Pungartnik je direktor celj-
skega kluba in prisotni na prire-
ditvi so menili, da bi bilo bolje, 
če bi mu dali metlo. Takšno, s 
katero bi pometel nesposobne 
iz kluba …

Foto: GrupA

Prisega na naravno
Smrečice so najlepše, če so naravne, čeprav mnogi prisegajo na plastične, ki so upo-

rabne več let zapored, pa še odpadlih iglic ni treba pometati. Slavko Deržek, upokojeni 
profesor francoščine, očitno skrbi za zelenje pri hiši, saj je tokrat na tržnici skrbno 
izbiral novoletni okras. 

Foto: SHERPA

Pred kratkim se je v eni ljubljanskih galerij končala dobrodelna dražba štirih parov 
cvetličnih čeveljcev priznane oblikovalke čevljev Alje Novak Viryent, ki že več let dela 
v dedkovi čevljarski delavnici na Vranskem.

 Čevlji, ki so nastali s pomočjo umetnice oblikovanja cvetja Monike Zver, so našli nove 
lastnike, ki so jih lahko v teh dneh občudovali na svoji praznični mizi namesto tradicional-
nega venčka. Najvišjo ceno na dražbi, 300 evrov, je dosegel par bogatih živo rdečih sanda-
lov, narejenih iz rdečega žameta in bogatih vej nordijske smreke, okrašenih z novoletnimi 
okraski in elegantno pentljo nad peto. Zanj se je odločila anonimna dražiteljica, ki se je 
v par zaljubila na prvi pogled. Skupni iztržek dobrodelne dražbe je 650 evrov, Alja pa bo 
denar namenila otrokom treh družin, ki živijo v stiski.

US

Še enkrat vse najboljše 
Rajko Djordjević, lastnik in glavni urednik Vaše televizije iz Velenja, je z upihnjenimi svečami 

na slavnostni torti postavil piko na i ob praznovanju 20-letnice VTV-ja. Glede na moč njegovega 
»piha« Rajka sumimo, da v glasbeni skupini Ave, ki slavi dvakrat več let kot VTV, namesto na 
kitaro naskrivaj zaigra in vadi tudi na kakšnem pihalu (čeprav zapriseženi rokerji seveda ne 
prihajajo s pihali na oder). Drugače mu najbrž ne bi uspelo tako lepo našobiti ličk … 

Foto: GrupA

Zgodovinarji na kupu
Dva doktorja zgodovine, ki raziskujeta, kako so se ljudje nekoč pre-

bijali skozi vsakodnevno življenje, sta se srečala na razstavi v celjskem 
arhivu. Andrej Studen (levo) je Celjan na delu v Ljubljani, v enem svojih 
zadnjih del pa je raziskoval zgodovino alkoholizma na Slovenskem. 
Borut Batagelj je Primorec na delu v Celju, ki pa ima v krvi smučanje 
in sneg, zato je o tem napisal knjigo, pa tudi zadnja razstava v arhivu 
je na to temo. Očitno primorske burje sploh ne pogreša. 

Foto: GrupA

Aljini cvetlični čeveljci 

Monika Zver in Alja Novak Viryent z adventno-novoletnimi čeveljci (foto: Janez Marolt)
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